啟示錄2章8-11節
8 「你要寫信給士每拿教會的使者說：『那首先的、末後的、死過又活的說：9 我知道你的患難、你的貧窮，你卻是富足的；也知道那自稱是猶太人所說的毀謗話，其實他們不是猶太人，乃是撒旦一會的人。
※基督的自稱：首先的、末後的、死過又活的（1:5, 17下）。對所有在逼迫患難中，特別是受到死亡威脅的基督徒而言，有什麼信息比基督已經從死裡復活，更有啟發和激勵的呢？更不用說基督與神有同等的屬性，他就是神（1:8）。相信他，就算因而受到逼迫，甚至與死亡都無法阻止信徒得到最終的獎賞與福氣。
※示每拿的教會正受到逼迫，因此受苦、貧窮，可是主卻說他們是富足的。示每拿是小亞細亞地區重要的城市之一，也許僅次於以弗所和別迦摩，也是第二個獲准建造羅馬皇帝廟的；但是城裡的基督徒卻是受歧視，生活面臨困境的一群，原因可能是受到猶太人的逼迫。在約翰寫這封書信前二十年左右（主後70年），羅馬曾強力鎮壓猶太人的反抗（復國）運動，造成猶太人死傷無數。可是頑強的猶太人並未屈服，還是堅持他們的信仰，寧死也不願意拜羅馬的皇帝。後來羅馬人退而求其次，特准猶太人可以不用像其他的異族人拜愷撒，但是需要繳額外的稅。示每拿的猶太人團體和其他地區的猶太人一樣，與羅馬人維持著互不侵犯的默契，只是當地的猶太人似乎更加保守，不願意把信耶穌是基督的猶太人當作自己的同胞納入庇護。初期教會中的信徒多是猶太人，照猶太人的習俗，雖然在耶穌是否基督的信仰上有爭論，可是多數猶太團體還是把這些基督當作是自己的同胞。但是示每拿的猶太人，可能是為了自保（因為當時基督徒被羅馬人視為藥警示的對象），所以把信仰同出一源的猶太基督徒當作異類。在此情況下，只拜基督的基督徒們，不被認為是多繳稅即可不拜愷撒猶太人，而成了必須拜愷撒不然就要面對逼迫和死亡威脅一般人。所以主要說這些為私利而不接納自己同胞，並任其被殺害的猶太人，不是猶太人（9下）。或有人以為「不是猶太人」是指假冒的猶太人。不過在當時的社會氛圍下，假冒猶太人似乎沒有什麼好處（只是為了不拜愷撒，卻要多繳稅？）。「不是猶太人」比較像那些猶太人團體說猶太基督徒「不是猶太人」。猶太人的傳統，不認自己弟兄的就不是弟兄—猶太人。
※「撒但一會」是指這些猶太人的會堂（猶太人的專屬聚會所）裡面有與當時地方政權（撒但，敵擋者）結合的勢力。會堂原本是屬神的，可是裡面的人卻和逼迫屬神之人的勢力結合，以至於屬神的人受患難，甚至死亡。

10 『你將要受的苦你不用怕。魔鬼要把你們中間幾個人下在監裡，叫你們被試煉，你們必受患難十日。你務要至死忠心，我就賜給你那生命的冠冕。11 聖靈向眾教會所說的話，凡有耳的，就應當聽！得勝的，必不受第二次死的害。』 
※「魔鬼」就是撒但，泛指那些與神為敵的勢力，在示每拿則是指在地方政權與猶太會堂結合體背後的屬靈權勢，牠的目的是要用讓人心生畏懼的手段，破壞人對神的信任，進而因不信而離棄。
※「下在監裡」是羅馬人對犯罪嫌疑人暫時的扣押，目的是等候審判，再決定是否繼續關押，或開釋，或處決。被關押者在關押的日子中心裡會承受很大的壓力；因此關押也成為一種懲罰，或是逼犯人承認罪行的一種手段。主預言是每拿教會中的一些人會被關押，時間是「受患難十日」（並不一定是十天，只是一段相當時日）。主說關押是試煉（考驗，結果是不確定的）。被關的人要有心理準備；因為仇敵會以死亡威脅他們（暗示他們會被判死刑），只是不要因為怕死而屈服；因為主應許賜生命的冠冕給他們。生命的冠冕，是從死裡復活（生命）的萬王之王（冠冕）的基督（1:5）所擁有，並能賜給人的—復活的生命以及永遠做王的權柄（《提後》2:11-12; 20:6; 22:5）。另有一說，示每拿曾經被毀後又重建，後來重建的規模更宏偉而有浴火鳳凰之稱，以此為暗示。不過主的復活應更有說服力。
※「第二次的死」，永遠的死（20:6, 14; 21:8），乃猶太人殉道精神的依託。猶太人會竭盡可能的避免落入第二次的死；因為那是一種永遠不可逆，持續毀滅、受苦的境界；所以他們寧願承受第一次的死，而不願面對第二次的死。看來是示每拿的基督徒也知道，也認同這樣的傳統。主也藉著他們這樣的認知，強調雖然有猛烈的逼迫，但堅持到底並且得勝的不但有生命的冠冕，也不會有第二次的死。

示每拿小檔案
位於現今土耳其西部，在以弗所以北，別迦摩以南的示每拿，是愛琴海旁安納托利亞半島上有優良港灣的的港市，現在土耳其境內的伊士麥是也。士每拿意為沒藥，是一種珍貴的藥材，味苦卻有香氣。士每拿有新舊之分。舊士每拿於主前十一世紀由古希臘人創建，主前六世紀主前六世紀呂底亞人所滅。主前三世紀呂西馬庫將軍重建此城。該城街道寬闊，上鋪華石，其中最熱鬧街道名曰金街由宙斯廟起直到希栢利（弗里吉亞的大地之母神）廟止。可見希臘的宙斯，以及弗尼吉亞傳入希臘的大地之母希栢利是示每拿的主神。後來羅馬人又建了亞細亞唯一的羅馬女神廟，以及唯二的羅馬皇帝廟。
士每拿曾有四百年荒涼時期，形同死寂，後不但恢復舊觀，還更上層樓，更加宏偉（雖然不是在同樣的位置上），如同浴火鳳凰般，正如土每拿城的經驗。士每拿是一個自由市，是亞細亞區它對羅馬帝國最忠誠的城市。被羅馬雄辯家西賽羅譽為羅馬帝國最忠實的盟友。傳說當羅馬軍隊有一次在亞細亞區飢寒交迫時，士每拿人曾脱去自己的衣服，並且護送他們乘船回羅馬。
士每拿城有一個廣大的運動場，每年舉行運動會。也有一所藏書萬卷的圖書館。並有一間“大音樂廳，和一間亞細亞最大的劇院。士每拿也是希臘名詩人荷馬的出生地，曾建有荷馬紀念堂，發行過鑄有荷馬頭像的錢幣。
示每拿教會相傳是使徒約翰所建立，他的學生坡旅甲（Polycarp）曾任示每拿教會的監督並為主殉道（被猶太人燒死）。示每拿是一座富裕的城市，但當地的教會卻是貧窮又飽受逼迫的一群，乃因被與當權者結盟的猶太人出賣所致。但在主的眼中他們卻是珍貴的沒藥（示每拿），雖然苦，卻有馨香之氣。
