啟示錄3章14-22節
​14 「你要寫信給老底嘉教會的使者說：『那為阿們的，為誠信真實見證的，在神創造萬物之上為元首的說：15 我知道你的行為，你也不冷也不熱。我巴不得你或冷或熱！16 你既如溫水，也不冷也不熱，所以我必從我口中把你吐出去。
※主的自稱：阿們—是的，同意之意。也是神藉著耶穌基督在我們中間要成就一切的應許—在他一切都是是的（《林後》1:20）；誠信真實見證—基督就是誠信、真實（19:11），他所做的，所說的，都是真的，沒有虛（造）假。在神創造萬物之上為元首—掌管萬有者，並且是從創造（起初）就已經是。這裡主的自稱，不再以眼見之物為象徵，而是直指神的本質：成就一切的、真實的、擁有掌管一切權柄的。
※主以不冷不熱的溫水形容老底嘉的教會，這當地人心領神會的。因為老底嘉本身沒有水源，必須把西北邊的西拉波立的溫泉以水管引進來，另外該城東南邊還有歌羅西冷泉。西拉波立的溫泉水溫高，富含礦物質，具療效，老底嘉也是當地的醫療中心。而歌羅西冷泉適於飲用，有提神解勞之效。老底嘉人以十多公里，部份地底，部分的水管、水道引進西拉波立溫泉，當水底達城裡時，水溫已降低，已經失去了在西拉波利時的療效。而來自於哥羅西的冷泉也在輸送途中問度上升。原本的冷、熱泉到了老底嘉都變質了，失去了當初的效用；所以除非萬不得以，沒有人會想要喝這種變質的水—從口裡吐出來。基督以此為比喻，說明在自己的眼中老底嘉教會是失去功用的教會。

17 『你說「我是富足，已經發了財，一樣都不缺」，卻不知道你是那困苦、可憐、貧窮、瞎眼、赤身的。
※「富足、發了財、一樣都不缺」是老底嘉人自信的表現。老底嘉是當時知名的金融中心，是弗呂家最富裕的城市，又是西畢亞特（Cibryatic）聯盟的盟主城（14下，元首），該聯盟由二十五個城邦組成。老底嘉在主後六十年曾遭大地震襲擊，幾乎全毀，可是老底嘉人拒絕羅馬皇帝支援，不但靠一己之力重建，建後的城市較從前更具規模。老底嘉城的實力可見一斑。在這樣一個物質資源豐富的城市裡的基督徒，不用說也是生活富足一無所缺，並且引以為傲。可是在基督的眼中卻不是那麼回事，反而是「困苦、可憐、貧窮、瞎眼、赤身的」。
※困苦、可憐、貧窮，顯然是針對他們豐裕的物質生活：自以為物質上的財富和滿足可以取代信仰上的貧窮，殊不知信仰的貧乏可能就是源於自以為義的滿足—認為地上的富足就是神與他們同在的證據，因此以追求世上的財富為信仰的目標，而把主的教訓拋諸腦後。瞎眼，應該是對老底嘉能夠造出引以為傲眼藥的諷刺。老底嘉不但是金融重鎮，在醫學，特別是耳朵和眼睛的治療上有獨到之處。當地因著出產特殊的礦物，研磨後製成眼藥膏，廣受當世人的推崇。可是肉眼的光明，並不表示心裡的光明，有時反而成為認識主的障礙（參《太》15:1-14）。
※赤身，同樣是引用老底嘉當地素有盛名的紡織業（以黑羊毛織成外衣和各樣布疋），諷刺基督徒生在其中卻無衣可穿。這裡的衣服是行為的隱喻，是指老底嘉的信徒圖有基督徒之名，卻沒有基督徒的行為。
※對老底嘉之所以被主視為貧窮的警告，在《先知書》裡早有類似的提醒（參《何》12:8-10）。

18 我勸你向我買火煉的金子，叫你富足；又買白衣穿上，叫你赤身的羞恥不露出來；又買眼藥擦你的眼睛，使你能看見。19 凡我所疼愛的，我就責備管教他，所以你要發熱心，也要悔改。20 看哪，我站在門外叩門；若有聽見我聲音就開門的，我要進到他那裡去，我與他、他與我一同坐席。21 得勝的，我要賜他在我寶座上與我同坐，就如我得了勝，在我父的寶座上與他同坐一般。22 聖靈向眾教會所說的話，凡有耳的，就應當聽！』」
※火煉的金子：基督以財富的指標性物品金子，比喻信徒屬靈生命必須受熬煉。老底嘉人既追逐成色十足的金子，豈不也應該讓自己的屬靈生命如練過的純金一樣，經得起考驗，顯出屬靈的永恆價值，這才是基督徒該追求的真正富足。
※買白衣穿上：相對受歡迎的老底嘉黑羊毛織品，買白衣是主的命令。白衣象徵跟隨基督之人的行為（3:4），不是效法世人所羨慕的。不是出於信心的行為並不能救人，只有出於信心的行為才是信徒榮耀神的生活方式。
※買眼藥，讓眼睛能看見：老底嘉的眼藥遠近馳名，讓有眼疾者得到醫治。可是他們的心眼若未開，肉眼得見的結果不過是引來更多眼目的情慾；所以主的命令是要買信心的眼藥，開心靈的眼睛，明白屬神兒女應有的生活態度。
※主對老底嘉教會沒有稱讚，但是指出自己對他們的心意期待—疼愛和期待—要發熱心、要悔改。雖然老底嘉教會在主眼中一無是處，主依然「疼愛」他們，沒有放棄；能夠明白這點的老底嘉人需要作決定，就是改變過去信仰上的冷漠，重燃對主的熱情，並且改正過去行為態度上的偏差，回歸信徒的本分。主以自己在門外叩門的景象為喻，希望老底嘉人在聽到祂的聲音後能幡然醒悟，向主打開心門（聽從主的命令買火煉的金子、白衣、眼藥），讓主的疼愛不致落空，還要進入主所預備的筵席中與主同坐（20），並且還要與主一同做王，這是主給願意悔改之人的獎賞（21）。關鍵就是在得勝，勝過世界的誘惑，勝過老我的因循苟且。

※老底嘉是個十足世俗化的教會，一切都是以世界的標準看待自己，在人的眼中這個教會沒有問題；因為她完全符合蒙福教會的特徵—富足、發財、一無所缺；但在神的眼中老底嘉沒有任何的優點值得誇讚，不過疼愛教會的主並沒有放棄他，反而先以警告，隨後可能會出現管教，目的是要他們悔改，重回生命的正軌，這樣疼愛他們的主依然會讓他進入筵席，並要和他一同做王。富裕的教會面臨的危機，也許比我們以為的要大得多；因為人在富裕中不以靠自己的富裕很困難的。

老底嘉小檔案
座落在呂卡士河的支流阿索普斯（Asopus）和卡普斯（Caprus）峽谷之間的一座小山上。由安條克二世興建於主前261-253年，以紀念他的妻子勞底絲，故名老底嘉（音同）。老底嘉位於主要的大道上，在歌羅西以西大約17公里，西拉波利以南大約10公里，以弗所以東大約160公里。一般認為老底嘉是在弗呂家境內，但是有些古代的地圖將老底嘉列入其他的行省，是因這些地區的地界常常變換所致。起初，老底嘉並不是一個重要的地方，但因它地處交通樞紐地位，她很快就達到了高度的繁榮。在主前220年老底嘉由阿凱夫斯統治。主前188年，城市由帕加馬國王管治，直至前133年改由羅馬統治。在羅馬共和國與本都爆發米特里達梯戰爭期間，老底嘉受到嚴重的破壞，但後來很快恢復舊觀，且更加繁榮。日後，在共和國結束和羅馬帝國開始的時候，老底嘉因其位置於貿易路線上而獲益，成為安納托利亞其中一個繁榮的商業城市。老底嘉是金融中心，又是當時的醫學中心，盛產的黑羊毛製成的物品也廣受歡迎。
