《啟示錄》11章1-14節
1 有一根葦子賜給我當做量度的杖，且有話說：「起來，將神的殿和祭壇並在殿中禮拜的人都量一量。2 只是殿外的院子要留下不用量，因為這是給了外邦人的，他們要踐踏聖城四十二個月。
※量度聖殿：為重建聖殿做準備？在約翰寫《啟示錄》時，耶路撒冷的聖殿已被徹底毀滅，不復存在。起因是主後66年在近東地區的猶太人群起反抗羅馬和西王朝的統治，此次反抗行動延續到主後135年。主後66-73年間是第一次的大動亂（或被稱大起義）期。主後70年時，羅馬人為平亂，命大將軍提多攻陷耶路撒冷，屠城毀殿，並俘擄了許多猶太人將之遷徙到其他地區。而類似丈量聖殿的場景出現在《以西結書》40-43章，也是在耶路撒冷被（巴比倫王尼布甲尼撒）攻破，聖殿被毀之後。

※初代教會通常把教會比喻為聖殿（《林前》3:16，《林後》6:16，《彼前》2:5），原因之一是基督徒不見容於猶太人，當然也就不可能像猶太人一樣，以聖殿為敬拜的中心；所以信徒們聚集敬拜的地方取代了聖殿的功能，而只要信徒一起聚集敬拜，地點也就不再是重點，而是信徒的群體。這種新的觀點，讓基督徒們遇見逼迫時，有更大的迴旋空間，也不必將大量的資源投注在容易被攻擊的建築或地點上。
※量度的杖：神的話，律法，是百姓行為（《出》24:12）的衡量標準；或是會幕（聖殿）中侍奉神儀式的行為規範，兩者都可說得過去，就看度量的對象—無形的教會或有形的聖殿；因為兩者都必須按神的規範才能成立。
※外院被外邦人踐踏：象徵信徒被逼迫？抑或實體的聖殿被外邦人佔據？兩者都是事實。
※四十二個月：一千二百六十天，三年半。猶太曆一月三十天，和中國的陰（農）曆一樣，只是正月的位置不同。
※關於本處所說的聖殿到底是指實體，或是象徵，至今仍有爭議。如係象徵，外院可指被世界誤導的信徒，會被災難所蹂躪（踐踏），在殿中禮拜的人（堅守主道的）在患難中蒙保守。如屬實體，那就是聖殿要被重建，許多保守的猶太人依然有此盼望，並且要在原址重建。
3 我要使我那兩個見證人穿著毛衣，傳道一千二百六十天。」4 他們就是那兩棵橄欖樹，兩個燈臺，立在世界之主面前的。5 若有人想要害他們，就有火從他們口中出來，燒滅仇敵。凡想要害他們的都必這樣被殺。6 這二人有權柄在他們傳道的日子叫天閉塞不下雨，又有權柄叫水變為血，並且能隨時隨意用各樣的災殃攻擊世界。7 他們作完見證的時候，那從無底坑裡上來的獸必與他們交戰，並且得勝，把他們殺了。
※兩位見證人：兩棵橄欖樹，兩個燈臺。可參考《亞》4:11-14，省長所羅巴伯代表君王，約書亞代表大祭司。見證人必須是兩位以上（《申》17:6）才有效力。門徒受差遣是以兩個為單位地出去（《可》6:7）。這兩個見證人是神在地上的代表（大使，參《亞》4:11-14）。而為了對應神的作為，敵基督（龍）也推出自己山寨版的兩個見證人（《啟》13:11-12），來迷惑世上的人，特別是神的選民。
※穿著毛衣：刻苦己身，自表謙卑，願意悔改的表徵。以利亞（《王下》1:8）、施洗約翰為代表（《可》1:6）。

※他們的權柄和能力：火從口裡出來（顯然是比喻，可能對應《啟》13:13，《王上》18:38，《王下》1:10），天閉塞不下雨，（《王上》17:1）。
※被獸所殺：海中（無底坑）上來的獸，是龍的隨從，擁有龍的能力（《啟》13:1-2）。

※有人說兩個使者是指教會，此說法可能性較低；因為如果教會（信徒）正在大患難逼迫中，這兩位使者難道是患難的源頭？如果他們是真的兩位使者，在大患難的最高點被殺，又復活，其象徵的意義就不同凡響。

8 他們的屍首就倒在大城裡的街上，這城按著靈意叫所多瑪，又叫埃及，就是他們的主釘十字架之處。9 從各民、各族、各方、各國中，有人觀看他們的屍首三天半，又不許把屍首放在墳墓裡。10 住在地上的人就為他們歡喜快樂，互相饋送禮物，因這兩位先知曾叫住在地上的人受痛苦。
※大城：靈意的所多瑪（《耶》23:14）。主釘十字架的地方（《可》10:33）。或是對照新耶路撒冷（《啟》21:2）的淫婦巴比倫（《啟》17:1-5），暗指羅馬。
各民、各族、各方、各國：對應《啟》7:9來自「各國、各族、各民、各方」的聖徒。

※在約翰的時代，教會面臨空前的逼迫，一方面是保守猶太人勢力的驅逐，一方面是羅馬皇帝的逼迫。外有這兩大勢力的傾軋，內有異端的誘惑，以至於信徒不知何去何從。而此異象讓信徒看見為主作見證者，在世上難免受迫害，像主要受迫害一樣。

11 過了這三天半，有生氣從神那裡進入他們裡面，他們就站起來，看見他們的人甚是害怕。12 兩位先知聽見有大聲音從天上來，對他們說：「上到這裡來！」他們就駕著雲上了天，他們的仇敵也看見了。13 正在那時候，地大震動，城就倒塌了十分之一，因地震而死的有七千人，其餘的都恐懼，歸榮耀給天上的神。14 第二樣災禍過去，第三樣災禍快到了。
※三天半：也許影射三年半，四十二個月，一千二百六十天。或是主第三日從死裡復活（《林前》15:3-4）。
※有生氣從神那裡進入他們裡面：不是自己活過來，是神讓他們活過來。

※上到這裡來：升到天上。

※像主耶穌一樣，被迫害，被殺，然後復活升天。與教會被提似乎不太一樣（《帖前》4:17）。
※倒塌十分之一：十分之一，在《賽》6:13「境內剩下的人若還有十分之一，也必被吞滅，像栗樹、橡樹雖被砍伐，樹墩子卻仍存留。這聖潔的種類在國中也是如此。」是指剩餘的。在此卻是只倒塌十分之一，還有十分之九。兩者意思相反。
※七千人：原本指敬虔事主之人的數目（《王上》19:18），這邊卻是指因地震（神的審判）而死之人的數目。

※這些數字都是似曾相識，卻又像相反，似乎是一種反諷。

※已過去的兩個見證人，是大祭司約書亞，和省長所羅巴伯，無庸置疑（《亞》4:11-14）。但是預言中的確眾說紛紜。1.有人認為，兩個見證人是從摩西、以利亞、以諾中取二人排列組合後的某一組。這種看法認為兩個見證人的出現就是個真實事件，只是出現在哪時無人知曉。2.也有人把兩個見證人徹底象徵化：一是指摩西的律法，一是指先知的預言，兩者皆都是出於神，也能夠見證神。3.認為是指教會與以色列；因為兩者也都能見證神。如果兩個見證人中的一個喻表教會，我們可以看到教會在末世的責任，以及所受的對待。一方面教會將領受從神而來的能力，向世界證明教會有屬天的權柄。同時教會也會被龍（撒但）的權勢逼迫，甚至像教會的主一樣被殺；但是卻要復活升到天上。 
