啟示錄12章1-17節
1 天上現出大異象來：有一個婦人身披日頭，腳踏月亮，頭戴十二星的冠冕，2 她懷了孕，在生產的艱難中疼痛呼叫。
※異象：一種象徵，是出現在天上（靈界）非實際的景象。婦人和龍都是異象（象徵）。
※婦人（或是母親）：懷了孕。代表以色列（《彌》4:9-10，《賽》66:7-9）。代表教會，對應17章出現的淫婦。懷孕，表示有新生命的出現，諭示新天新地、新耶路撒冷將要來臨。
身披日頭，腳踏月亮，頭戴十二星的冠冕：以色列的象徵（《創》37:9）。
※產難：懷孕婦人的最大難關，象徵大逼迫；但在產難後新生命就要出現。
※有人以為婦人是耶穌的母親馬利亞，可是缺乏有力的證據。

3 天上又現出異象來：有一條大紅龍，七頭十角，七頭上戴著七個冠冕，4 牠的尾巴拖拉著天上星辰的三分之一，摔在地上。龍就站在那將要生產的婦人面前，等她生產之後，要吞吃她的孩子。5 婦人生了一個男孩子，是將來要用鐵杖轄管萬國的；她的孩子被提到神寶座那裡去了。6 婦人就逃到曠野，在那裡有神給她預備的地方，使她被養活一千二百六十天。
※龍 Serpent、Leviathan、Python （大蛇、古蛇、鱷魚）：古時傳說中的邪惡怪物，常與撒但聯想在一起（《創》3:1），有許多頭（《詩》74:14）。也是埃及的別名（《賽》30:7的Rahab拉哈伯）。
※七頭十角，七頭上戴著七個冠冕：自以為的完美（《結》28:12-16，《但》8:10），至終卻要滅亡（《賽》14:12）。希臘神話中的海德拉（Hydra）是九頭蛇，被赫克力士所殺。Python（蛇怪）奉天后希拉之命追殺身懷阿波羅的勒托（Leto），後來被阿波羅所殺。
※拖拉著天上三分之一的星辰：星辰通常指天使。龍也曾是天使（《賽》14:12）？此地暗示背叛者帶著牠的隨從（總數的三分之一）到地上。星辰墜落也可能是一種天災（《啟》6:13）。
※孩子：基督。將來要用鐵杖轄管萬國的（《詩》2:9） …被提到神寶座那裡去了（復活升天）。

※吞吃孩子：龍（墮落天使，撒但《賽》14:12）藉著逼迫基督遂行對神的反叛。也暗示跟隨基督的也要受逼迫。
曠野：懷孕的勒托逃避Python躲到一個小島，這裡的母親逃到曠野，顯然是出埃及的版本。
※從天墜落的龍（撒但）雖然在地上有能力逼迫基督和基督的跟隨者；但是  神也會保守那些被逼迫的，就像以色列人雖然受到埃及的逼迫，  神卻領他們進入流奶與蜜的應許之地。
7 在天上就有了爭戰，米迦勒同他的使者與龍爭戰。龍也同牠的使者去爭戰，8 並沒有得勝，天上再沒有牠們的地方。9 大龍就是那古蛇，名叫魔鬼，又叫撒旦，是迷惑普天下的。牠被摔在地上，牠的使者也一同被摔下去。
※天上的戰爭：天使之間的戰爭。《舊約》沒有類似紀錄，次經《以諾書》裡有神命效忠的天使把背叛天使綑綁拘禁的故事。
※天上再沒有他們的地方：預告將來的上也沒有牠們的地方，回想耶穌在地上所說過，所經歷的（《約》12:31，14:30，16:11，19:19-21）。
※大龍就是那古蛇，名叫魔鬼，又叫撒旦：替敵基督者背後的勢力正名，點出牠就是那最原始的背叛者。

※迷惑普天下的：世人會受到迷惑，一點也不奇怪；因為魔鬼說謊的始祖（《約》8:44）。
※米迦勒在天上的勝利，預告基督將來的勝利。米迦勒是天使長，但是能力依然有限，他的任務是把撒但逐出天庭。基督與神同等，擁有與神同等的無限能力，將要把所有曾被撒但佔領的地方都奪回來，叫一切都歸服天父（《林後》15:24-26）。
10 我聽見在天上有大聲音說：「我神的救恩、能力、國度並他基督的權柄，現在都來到了！因為那在我們神面前晝夜控告我們弟兄的，已經被摔下去了。11 弟兄勝過牠，是因羔羊的血和自己所見證的道，他們雖至於死也不愛惜性命。12 所以諸天和住在其中的，你們都快樂吧！只是地與海有禍了！因為魔鬼知道自己的時候不多，就氣憤憤地下到你們那裡去了。」
※羔羊的血和自己所見證的道：是基督徒勝過撒但的武器。因信稱義的信心。（《約一》4:5，5:4-5，《約》16:33）
※諸天和住在其中的，你們都快樂吧！只是地與海有禍了！因為魔鬼知道自己的時候不多，就氣憤憤地下到你們那裡去了：龍被摔到地上，天上的一切都快樂，而地上的卻有禍了，這暗示任何地方（諸天或地上），任何受造之物（在天上或地上的）所受的的苦難和魔鬼脫離不了關係。
※時候不多：和永恆相比，地上的時間有限。至於時間的多少長短，是相對的，對某人是常，對另一人可能是短。在此是指魔鬼感受到主即將再來，牠必須加快、加大逼迫的力道。
※一切的苦難和逼迫都將在基督的勝利下煙消雲散，但是信徒必須以信心（對基督救恩）跟隨基督，忍耐到一切都成就的時候。
13 龍見自己被摔在地上，就逼迫那生男孩子的婦人。14 於是有大鷹的兩個翅膀賜給婦人，叫她能飛到曠野，到自己的地方躲避那蛇，她在那裡被養活一載，二載，半載。15 蛇就在婦人身後，從口中吐出水來，像河一樣，要將婦人沖去。16 地卻幫助婦人，開口吞了從龍口吐出來的水。17 龍向婦人發怒，去與她其餘的兒女爭戰，這兒女就是那守神誡命、為耶穌作見證的。那時龍就站在海邊的沙上。
※大鷹的翅膀：神的幫助（《出》19:4，《申》32:11-12）。
※龍，蛇是同一個動物。
※一載，二載，半載：三年半（《但》7:25，12:7）。

※口中吐出水來：《舊約》常以住在水中的怪物象徵以色列的敵人（《詩》74:13-14，《結》32:1-8）。從蛇的口中：有可能是說出來的話，謊言、毀謗、恐嚇、讒言，撒但的宣傳攻勢（《啟》13:5）。許多選民可能也會受到這些言語的影響。
※地開口：地執行神的命令，在古時吞滅惡人或仇敵（《民》16:32），在這裡卻拯救大患難中的選民。
※耶穌預告他的信徒們會受到逼迫。這逼迫者與神作對已有漫長的歷史，但是從來沒有成功過，但在這末世牠還要進行垂死的掙扎，向所有的基督徒發出全力的一擊。牠會無所不用其極地採取各種可能的手段，傷害信徒的身體或心靈。但是神藉著各樣對應的方式拯救祂的兒女，而且耶穌基督早已在十字架上勝過了死亡和陰間的權勢，復活升天坐在天父的右邊，只等天父的時間一到，就要帶領眾天使從天降臨，解決撒但和牠的隨從們，釋放一切受逼迫在患難中屬於祂的兒女們。所以，基督徒們要靠著對基督和神的信心，堅持到底，就必得救。
