啟示錄13章1-18節
1 我又看見一個獸從海中上來，有十角七頭，在十角上戴著十個冠冕，七頭上有褻瀆的名號。2 我所看見的獸形狀像豹，腳像熊的腳，口像獅子的口。那龍將自己的能力、座位和大權柄都給了牠。3 我看見獸的七頭中，有一個似乎受了死傷，那死傷卻醫好了。
※獸：可參考《但》7:3-8。猶太人傳統上把《但以理書》7:3-8中的第四個獸視為羅馬帝國。因此對約翰的讀者來說這個獸就是當時的羅馬政權。可是牠出現的樣貌與《但以理書》的描繪又不盡相同；因此可能是喻指將來要出現的邪惡政權。此政權的邪惡程度和力量要比羅馬帝國更可怕；因為牠的能力和權力是直接從撒但而來。

※海中上來：從約翰看見異象的拔摩島看見的，應是指地中海。羅馬帝國所處的義大利半島正在地中海中。而以弗所也是羅馬巡撫乘船至小亞細亞上岸的地方。
※十角七頭：可參考《啟》12:3。
※死傷醫好的頭：暗示死而復活。當時有流傳被迫自殺的尼祿皇帝（死於主後68年）要從死裡復活，並率領東方的大軍（帕提亞）前來復仇，橫掃小亞細亞和歐洲，最終毀滅羅馬，重新掌權。約翰可能以此傳說暗指當時的羅馬皇帝多米田（Domitian）乃是復活的尼祿。這是引申當時猶太人暗中流傳的說法。
※每個時代都會對這死傷醫好的獸有不同的詮釋。
全地的人都稀奇，跟從那獸，4 又拜那龍，因為牠將自己的權柄給了獸，也拜獸，說：「誰能比這獸，誰能與牠交戰呢？」5 又賜給牠說誇大褻瀆話的口，又有權柄賜給牠，可以任意而行四十二個月。
※跟從獸，拜那龍…也拜獸：在主後89/90年，以弗所曾發行以多米田像為宙斯的錢幣，確定了羅馬皇帝是神的意象，將羅馬皇帝當作祭典中敬拜獻祭的對象。約翰認為他們在拜獸的同時也同時在拜那獸背後的勢力―龍，就是撒但。

※「誰能比這獸，誰能與牠交戰呢？」：誇大的謊言，也是一種宣傳，讓聽到的人以為這個獸是最厲害的。這是一種具有煽動力的話術，常出現在政治性場合中。其實到了後面就知道誰是萬王之王，萬主之主（《啟》17:14）。
※任意而行四十二個月：有限度的任意妄為（三年半，一千二百六十天）。
6 獸就開口向神說褻瀆的話，褻瀆神的名並他的帳幕，以及那些住在天上的。7 又任憑牠與聖徒爭戰，並且得勝；也把權柄賜給牠，制伏各族、各民、各方、各國。8 凡住在地上，名字從創世以來沒有記在被殺之羔羊生命冊上的人，都要拜牠。9 凡有耳的，就應當聽！10 擄掠人的必被擄掠，用刀殺人的必被刀殺。聖徒的忍耐和信心就是在此。
※獸褻瀆神的話：褻瀆的對象包括  神的名，神的會幕，以及住在天上的（天使）。地上的政權可能以為自己對付的是地上的宗教團體，或地上的宗教建築；所以才敢肆無忌憚的壓迫屬神的子民，摧毀聖殿。

※任憑牠與聖徒爭戰，並且得勝：在某些時間裡，獸得到征服世界的權柄，但不是永遠。
羔羊生命册：生命册和羔羊有關。
名字未被記在生命册上的人才拜獸：不拜獸的，名字記在生命册上；因為名字在生命册上，所以不拜獸。

※也把權柄「賜」給牠：獸的權柄似乎是從神而來。世上一切的權柄的都是神所賜的，人可以謙卑承認，也可以自認是有權濫用的人。而神「任憑」（７）他們濫權，一時間似乎讓信徒們受苦。但是最終的決定還是在神的手裡。看清這點的信徒，才有可能在逼迫患難中忍耐到底，不會以自己的方式反擊。V10似乎是對信徒的警告。
※凡有耳的，就應當聽：重複七封書信最後的提醒（警告），提醒信徒不要屈服於短暫的地上的權勢之下，否則有可能失去救恩。

※V10：暗示信徒必要受到的逼迫（參《耶》15:2）；但是逼迫他們的必會受到相同的報應。
※信徒在面對世界政權時，不要惑於那權勢所帶來短暫的榮耀、能力、豐富，或被引誘，或因恐懼，而拋棄了原來所信的。要知道，權柄是從而來，也只有祂擁有一切的榮耀直到永遠（參《啟》4:11，5:12-14）。獸的權柄是神賦予的，神隨時可以收回。蒙愛的兒女們要定睛仰望基督，祂才是萬王之王。

11 我又看見另有一個獸從地中上來，有兩角如同羊羔，說話好像龍。12 牠在頭一個獸面前，施行頭一個獸所有的權柄，並且叫地和住在地上的人拜那死傷醫好的頭一個獸。13 又行大奇事，甚至在人面前叫火從天降在地上。14 牠因賜給牠權柄在獸面前能行奇事，就迷惑住在地上的人，說要給那受刀傷還活著的獸做個像。15 又有權柄賜給牠，叫獸像有生氣，並且能說話，又叫所有不拜獸像的人都被殺害。16 牠又叫眾人，無論大小，貧富，自主的為奴的，都在右手上或是在額上受一個印記。17 除了那受印記，有了獸名或有獸名數目的，都不得做買賣。18 在這裡有智慧：凡有聰明的，可以算計獸的數目，因為這是人的數目，它的數目是六百六十六。
※地中上來：從約翰看見異象的拔摩島看見的，應是指小亞細亞的方向（也是七個教會所在的地方）。小亞細亞地區是首先把羅馬皇帝當作神來拜的地區。
※兩角如同羊羔，說話好像龍：模仿被殺的羔羊，卻是龍的代言人。牠有頭一個獸所有的權柄，可是沒有奪獸的位，反而叫人去拜那個獸（V12）。看起來像是謙卑順服如羔羊的基督。

※像羔羊之獸得到權柄事：行大奇事，甚至叫火從天降下（《王上》18:36-38）。做獸像，讓獸像可以說話。可能是魔術。在小亞細地區神廟的祭司常會以此欺騙信徒。
※叫人額上受印記：受印記的地方與  神的僕人一樣（《啟》7:3-4），可是這是獸的印記。

六百六十六：是一種文字轉數字的遊戲。由於希臘文或希伯來文（猶太人的母語）都是以字母表示數字；所以人名或是某些象徵物使用到的字母，可以拼成某些數字。大多數聖經學者認為這個數字是由希伯來文「尼祿皇帝」一詞而來。
※模仿羔羊的獸，通常被認為是為政權服務的宗教代表。這些假宗教裡的假祭司或先知與政治人物結盟，甚至將政治人物塑造成為  神（天神下凡），叫人去敬拜他們，這在人類歷史中屢見不鮮。並進而將這些政治人物的像鑄成錢幣，作為從事交易的通貨四處流傳，如果拒絕使用，就無法買賣物品，生活可能陷入困境。

※從天上被摔下來的龍（撒但），從海中上的十角七頭獸（地上的政權的代表），從地中上的像羊羔的獸（拜撒但的宗教，或是不拜真神的宗教），將要結盟一起對抗神，並藉由逼迫神的選民（對神有信心的人），挫敗神拯救的計畫。基督藉著約翰告訴他的追隨者們，要忍耐到底；因為神最後的拯救是必要快成的事，逼迫和患難是短暫的，忍耐到底的就必得救。
