啟示錄15章1-8節
我又看見在天上有異象，大而且奇，就是七位天使掌管末了的七災，因為神的大怒在這七災中發盡了。
※災：原意是折磨。神審判所帶來的痛苦。七災，表示神的憤怒所帶來的完全審判。所針對的對象就是那些逼迫聖徒的人。神的審判對惡者而言是災難，對為守主道而受逼迫的，則是安慰。但信徒不可幸災樂禍，而是要心存憐憫；因為被神「折磨」的景象是難以形容的可怕。
※異象：是象徵。從12 章開始，約翰看見在天上的景象都是象徵；因為那些真實發生的事不論是在天上或地上，都是只能意會，無法言傳。原因是，即便是真實的現象，信徒也不能把那些人、事、物逐一對上；因為當代發生的，與後世發生的，只能說是類似，而不能確定是完全一致。
※有關審判的「異象」，應該使指約翰所見，關於人類因得罪神而受到的痛苦和折磨。印、號、碗都是一種記號，而非製造災難的器具，也不能說是發出災難的源頭。這些記號的出現，為的是要警告那些正在行惡敵擋神的；安慰那些因守主道而受到逼迫的。我們要知道，審判真正地的源頭是神，所以要懼怕的是神，而不是那些災，或是作為象徵的碗、號，就像受刑者該懼怕的是行刑者，而非刑具。如果我們可以認清以上的真理，就不會陷入對神要來的恐懼中；而這正這是那些敵擋神之人該有的態度，可惜他們卻反其道而行。

2 我看見彷彿有玻璃海，其中有火摻雜，又看見那些勝了獸和獸的像並牠名字數目的人，都站在玻璃海上，拿著神的琴，3 唱神僕人摩西的歌和羔羊的歌，說：「主神，全能者啊，你的作為大哉，奇哉！萬世之王啊，你的道途義哉，誠哉！4 主啊，誰敢不敬畏你，不將榮耀歸於你的名呢？因為獨有你是聖的。萬民都要來在你面前敬拜，因你公義的作為已經顯出來了。」
※玻璃海：神寶座前的玻璃海（《啟》4:6），其中有火摻雜，帶著火，或是有紅色的光線。不論是火（《啟》19:20，20:10），或是紅色（《啟》14:18-20，《啟》19:13）都象徵著神的審判。原本應該是平靜如水晶（4:6）的玻璃海，因著神的憤怒發作，現在開始擾動，就如暴風雨來臨前的天空，呈現出詭異的絢麗一般，寶座前的玻璃海裡面好像有火焰閃爍（摻雜），預告神的憤怒將要爆發。
※勝了獸的…：以羔羊的血得勝（《啟》12:11; 17:14）。在寫給七個教會的信中，最後會提及「那得勝的」如何如何，現在我們知道，得勝不是靠自己，而是要靠基督，並他的寶血；所以不論在什麼樣的爭戰中（逼迫、患難、誘惑），我們都要緊緊的倚靠為我們信心創始成終的耶穌，他也曾向我們一樣受過羞辱和苦難（《來》12:2）
摩西的歌：摩西過紅海後向神唱的讚美詩（《出》15:1-8）。摩西在曠野要進迦南地之前向百姓做的訓誨詩（《申》32:1-43）。

※羔羊的歌：唱歌的人是因信羔羊而得救的。唱歌的可能是那跟隨羔羊的十四萬四千人（《啟》7，14:1-5）。
※3-4的讚美，在《舊約》裡也有類似的歌詞：《出》15:11，《詩》86:8-10。在本處的讚美中除了稱頌神的能力，和公義、信實的屬性外，也稱頌神本於屬性所行的審判（七碗），並表達了對神至高的敬畏。

5 此後，我看見在天上那存法櫃的殿開了。6 那掌管七災的七位天使從殿中出來，穿著潔白光明的細麻衣，胸間束著金帶。7 四活物中有一個把盛滿了活到永永遠遠之神大怒的七個金碗給了那七位天使。8 因神的榮耀和能力，殿中充滿了煙，於是沒有人能以進殿，直等到那七位天使所降的七災完畢了。
※天上存法櫃的殿開了：在耶路撒冷的聖殿，清晨守門的會打開殿的大門，預備好的祭司們開始服事。在外面等候的百姓，就魚貫入內敬拜、獻祭。這裡的景象象徵神自己預備的獻祭要開始了。
※七位天使從殿中出來：好像預備服事的祭司從聖殿出來，預備好要獻祭給神；但是祭物在哪裡呢？
※潔白光明的細麻衣：典型天使的衣著（《約》20:12，《太》28:3，《但》10:5，12:6）。也是祭司的禮服（《利》16:4）
※胸間束的金帶：也是天使衣著的一部分（《啟》1:13，《但》10:5）。
※金碗：金爐（《啟》5:8）。盛滿聖徒祈禱，盛滿神的大怒。禱告的內容是求主申冤；神的憤怒是要為信徒申冤。
※充滿了煙，於是沒有人能以進殿：在《舊約》煙通常意指神的榮耀（《王上》8:10-11，《代下》7:12，《賽》6:4，《結》10:3-4）。而在這裡則是神在榮耀中顯出他的公義、聖潔，親自施行審判，沒有人能阻止，或是插手，他乃是獨行奇事的神。
※屬靈爭戰的原則：完全依靠羔羊的血。因信稱義的信心是關鍵中的關鍵。對神的稱頌和讚美是信心極致的表現，學會讚美神，就會在爭戰中得勝。祈禱，和神憤怒有直接的關連；信徒的祈禱（和信心有關），申冤的訴求，會引發連鎖反應。因此我們出於信心的禱告和讚美在成就神的計畫中極為重要。
※約翰所看見的景象，天上的是永恆的—有公義、信實、大有能力，永恆不變的三為一體的神，晝夜不停稱頌讚美神的聖徒，和眾天使們；地上的則是逼迫聖徒的仇敵，一時間猖狂不可一世，最終要受到神的審判，喝神憤怒的杯，兩相對照，約翰要告訴我們的是：對比永恆和短暫，我們該如何選擇，其實並不困難。患難、逼迫是一時的，甚至可以說是偶然的，但神所在的地方卻是永恆的，榮耀的，我們所得的救恩也是永遠的；所以不要為一時的困境就失去信心，墮入永遠的滅亡中。。
