啟示錄18章1-24節
1 此後，我看見另有一位有大權柄的天使從天降下，地就因他的榮耀發光。2 他大聲喊著說：「巴比倫大城傾倒了！傾倒了！成了鬼魔的住處和各樣汙穢之靈的巢穴，並各樣汙穢可憎之雀鳥的巢穴。3 因為列國都被她邪淫大怒的酒傾倒了，地上的君王與她行淫，地上的客商因她奢華太過就發了財。」4 我又聽見從天上有聲音說：「我的民哪，你們要從那城出來，免得與她一同有罪，受她所受的災殃。5 因她的罪惡滔天，她的不義，神已經想起來了。6 她怎樣待人，也要怎樣待她，按她所行的加倍地報應她，用她調酒的杯加倍地調給她喝。7 她怎樣榮耀自己，怎樣奢華，也當叫她照樣痛苦悲哀；因她心裡說：『我坐了皇后的位，並不是寡婦，決不至於悲哀。』8 所以在一天之內，她的災殃要一齊來到，就是死亡、悲哀、饑荒。她又要被火燒盡了，因為審判她的主神大有能力。
※本章以哀歌的形式宣告審判的結果。

※有大權柄的天使：大有能力的天使。這位天使不但自己有榮耀，他的榮耀還能使地也發光。通常天使的榮耀是反映神的，自己不會發光。這位天使有很大的不同。
※「傾倒了！傾倒了！」：文法上是過去式，意味過去的預言現在要應驗了。（參本書14:8） 

※巢穴：表示不是人居住的地方。人被趕出，動（怪）物進來（《賽》34:12-15）。

※行淫：就是褻瀆神的行為，主要的就是拜假神、偶像。而異教的祭祀裡，通常會以男女之間的淫亂行為當作是拜神活動的高潮。所以，異教神廟裡不但有廟妓，還有孌童，供人發洩性慾。
※奢華：貪得無厭的心態是一切罪惡的源頭（《提前》6:10），奢華是貪得無厭的結果，有好日子過卻還要更好；所以神的刑罰就要來到（《雅》5:5）。
※我的民哪，你們要從那城出來：呼籲屬神的子民離開，不要在那些與羅馬政權有密切關係的城市，也許是七個教會中尚未受到逼迫的撒狄和老底嘉。時至今日，教會更要警醒，不要和這個將要毀滅的世界連結過深，以致無法察覺神忌邪的心；因為現今的日子離主要再來之時，是更近了。
怎樣待人，人也要怎樣待她：神報應作惡者的原則；所以不要以為惡會沒有惡報。

※巴比倫暗指當時的羅馬。沒有人會認為羅馬將成為荒場，就像在先知們預言巴比倫敗亡時，沒有人相信巴比倫會消失在歷史中一樣。對約翰時代受羅馬政權逼迫的基督徒來說，這首對巴比倫（羅馬）所做的哀歌，不但沒有給他們哀傷的感覺，反而是一種將被拯救的應許快要臨到的喜樂。
9 地上的君王，素來與她行淫、一同奢華的，看見燒她的煙，就必為她哭泣哀號。10 因怕她的痛苦，就遠遠地站著說：『哀哉！哀哉！巴比倫大城，堅固的城啊，一時之間你的刑罰就來到了！』11 地上的客商也都為她哭泣悲哀，因為沒有人再買他們的貨物了。12 這貨物就是金、銀、寶石、珍珠、細麻布、紫色料、綢子、朱紅色料，各樣香木，各樣象牙的器皿，各樣極寶貴的木頭和銅、鐵、漢白玉的器皿，13 並肉桂、豆蔻、香料、香膏、乳香、酒、油、細麵、麥子、牛、羊、車、馬和奴僕、人口。
※地上的君王：與羅馬合作的地方性政權。羅馬帝國有分封地方勢力為王的制度。這些地方的王與羅馬帝國合作，並取得某些自治的權力；但必須要服從羅馬皇帝的命令。
※地上的客商：與羅馬政權合作，並因而獲利的商業或製造團體。他們所販售的貨物造就了盛世景象，直接讓掠奪大量財富的羅馬人享受奢華的生活，而間接打壓了社會底層的邊緣人，包括受逼迫的基督徒。這種看似促進社會繁榮的商業活動，其實擴大了貧富的差距。貪婪的商人更助長不公平的交易，以致神必須出手為冤屈者申冤。
※地上政商勢力的結合，成為敵擋神（基督）的聯盟。基督徒們在地上所受的逼迫就是從他們而來。當神來審判的時候，這些勢力也將在審判中受刑罰。

14 「巴比倫哪，你所貪愛的果子離開了你，你一切的珍饈美味和華美的物件也從你中間毀滅，決不能再見了！15 販賣這些貨物，藉著她發了財的客商，因怕她的痛苦，就遠遠地站著哭泣悲哀，16 說：『哀哉，哀哉，這大城啊！素常穿著細麻、紫色、朱紅色的衣服，又用金子、寶石和珍珠為裝飾，17 一時之間，這麼大的富厚就歸於無有了！』凡船主和坐船往各處去的，並眾水手，連所有靠海為業的，都遠遠地站著，18 看見燒她的煙就喊著說：『有何城能比這大城呢？』19 他們又把塵土撒在頭上，哭泣悲哀，喊著說：『哀哉，哀哉，這大城啊！凡有船在海中的都因她的珍寶成了富足，她在一時之間就成了荒場！』20 天哪，眾聖徒、眾使徒、眾先知啊！你們都要因她歡喜，因為神已經在她身上申了你們的冤。」
※貪愛的果子（珍饈美味、華美的物件）：世界繁榮的景象。

※哭泣的客商：為自己的損失哭泣，並非憐憫那城和城裡的人，乃是與17:16的那些吃她（淫婦）的肉，用火將她燒盡的眾王殊途同歸：既然都是為利而來，如今不但無利可圖，還要賠上所有的一切，甚至自己的性命，雖懊悔不已，可是已無回頭路，只好哭泣等候審判。
※哀哉！哀哉！：對應本章V2傾倒了！傾倒了！審判的刑罰已經應驗了。

※原本繁華的城市成為荒涼的廢墟；歡樂荒淫的宴席成了吟唱哀歌的喪禮；作惡的受到了報應；受欺壓者的冤屈得到平反。這就是末日真正的景象。有人遭報受禍，有人冤屈得申，有人哀哭切齒，有人歡呼歌頌；到那時候，對神有信心的人就會發覺自己站對了地方。

21 有一位大力的天使舉起一塊石頭，好像大磨石，扔在海裡說：「巴比倫大城也必這樣猛力地被扔下去，決不能再見了。22 彈琴、作樂、吹笛、吹號的聲音在你中間決不能再聽見。各行手藝人在你中間決不能再遇見。推磨的聲音在你中間決不能再聽見。23 燈光在你中間決不能再照耀。新郎和新婦的聲音在你中間決不能再聽見。你的客商原來是地上的尊貴人，萬國也被你的邪術迷惑了。24 先知和聖徒並地上一切被殺之人的血，都在這城裡看見了。」
※大力的天使：巨大的天使。

※彈琴、作樂、吹笛、吹號的聲音：宴會中的娛興節目。

※各行手藝人：各種製造業。

※燈光：繁華的城市夜間燈火通明。

※新郎和新婦的聲音：婚禮，通常是上流社會炫富的好時機。可是當主審判的大日臨近時，這些場合將不復見。
※客商原來是地上的尊貴人：羅馬對商人是禮遇的，會做生意的猶太人也一樣受到世上列國的禮遇。但在神的眼中，這些人也必須要受一視同仁的審判。
※先知和聖徒並地上一切被殺之人的血：在羅馬有許多受逼迫而死的人，不只基督徒，也有許多無辜的人，是為不同的原因（信仰、政治、經濟…），被不公平的對待。不過，神最重視的，還是祂的子民。

※天使以擲磨石入海的行動為喻，強調巴比倫—逼迫基督與追隨基督者的地上政權，將為自己所犯的惡行付出永遠沉淪的代價。
