啟示錄19章1-21節
1 此後，我聽見好像群眾在天上大聲說：「哈利路亞！救恩、榮耀、權能都屬乎我們的神！2 他的判斷是真實、公義的，因他判斷了那用淫行敗壞世界的大淫婦，並且向淫婦討流僕人血的罪，給他們申冤。」3 又說：「哈利路亞！燒淫婦的煙往上冒，直到永永遠遠！」4 那二十四位長老與四活物就俯伏敬拜坐寶座的神，說：「阿們！哈利路亞！」5 有聲音從寶座出來，說：「神的眾僕人哪，凡敬畏他的，無論大小，都要讚美我們的神！」6 我聽見好像群眾的聲音，眾水的聲音，大雷的聲音，說：「哈利路亞！因為主我們的神，全能者做王了。7 「我們要歡喜快樂，將榮耀歸給他，因為羔羊婚娶的時候到了，新婦也自己預備好了，8 就蒙恩得穿光明潔白的細麻衣。」這細麻衣就是聖徒所行的義。
※哈利路亞：原意為讚美（哈利）你們（路）耶和華（亞）—你們要讚美耶和華，後演變為對神的稱頌。

※天上對神的敬拜：參與者有群眾（V1），二十四位長老（V4），寶座中的聲音（V5，在寶座中侍奉的天使），群眾、眾水、大雷的聲音（V6）。重現四、五章中的敬拜。天上的敬拜持續進行並沒有中斷，之所以未被提及，是因約翰的焦點被啟示的事件吸引而未注意到。
大淫婦的罪狀：用淫行敗壞世界，流神僕人的血。
大淫婦的刑罰：被焚燒直到永永遠遠。

羔羊的婚娶的時候到了：新天新地的開始。
新婦的預備：穿光明潔白的細麻衣（新娘的禮服），也是聖徒所行的義（因信基督而來的義，非關行為，乃是信心；不在外面乃在內心）。

※天上的敬拜群眾，超越了種族、階級、年齡、性別，所有人經驗中的藩籬都不復存在；因為這些人都是藉著耶穌救恩得重生的，他們也就是羔羊新婦的本體（屬基督的教會）。
※受邀參加婚筵的要赴席，並且要預備好自己（穿上禮服，聖徒所行的義），否則是有後果的（《太》22:1-14）。
※神的拯救，不只是將那得罪神、逼迫信徒的淫婦繩之以法，並要為那些忠心持守主道，不向惡者屈服的信徒，預備一個新天新地，羔羊的婚筵不但揮別了過去的一切，更是迎向全新世界的開始。《聖經》中一切除舊布新的隱喻，終於完全真實地實現。
9 天使吩咐我說：「你要寫上：凡被請赴羔羊之婚筵的有福了！」又對我說：「這是神真實的話。」10 我就俯伏在他腳前要拜他。他說：「千萬不可！我和你並你那些為耶穌作見證的弟兄同是做僕人的，你要敬拜神！因為預言中的靈意乃是為耶穌作見證。」
※被請赴羔羊婚筵的：這些被邀請的既是賓客，也是婚筵的主角（新婦）。

※神真實的話：「神非人，必不致說謊，也非人子，必不致後悔。他說話豈不照著行呢？他發言豈不要成就呢？」（《民》23:19）「因為他說有，就有，命立，就立。」（《詩》33:9）。這是對那些正在逼迫患難裡的信徒說的。目的是要讓他們憑著信，倚靠神的話（道），不要灰心喪膽；因為神不會說謊，他應許的救恩是實在的。
※為耶穌見證的靈：「但聖靈降臨在你們身上，你們就必得著能力，並要在耶路撒冷、猶太全地和撒馬利亞，直到地極，作我的見證。」（《徒》1:8）。「所以我告訴你們：被神的靈感動的，沒有說『耶穌是可咒詛』的；若不是被聖靈感動的，也沒有能說『耶穌是主』的。」（《林前》12:3）。信徒認耶穌是主，不是因為自己的聰明，而是聖靈在人心裡運行的結果。這對我們來說是最直接的證據—我們心裡有主的靈，證明我們是屬耶穌基督的，可以鼓起勇氣面對世上的一切因信主名所受的逼迫；因為主必拯救屬他的人。
※拒絕約翰跪拜的天使：只有神是配得我們敬拜的。類似場景在本書22:9再次出現。

※我們常把天使（或靈界的活物）當作神。但是真的天使，是不會接受我們敬拜的；因為他們認識真神，也敬拜真神，不敢僭越接受人的敬拜。如果有靈或任何的受造之物要我們敬拜他們，這些靈肯定不是出於神。

11 我觀看，見天開了。有一匹白馬，騎在馬上的稱為「誠信真實」，他審判、爭戰都按著公義。12 他的眼睛如火焰，他頭上戴著許多冠冕，又有寫著的名字，除了他自己沒有人知道。13 他穿著濺了血的衣服，他的名稱為「神之道」。14 在天上的眾軍騎著白馬，穿著細麻衣，又白又潔，跟隨他。15 有利劍從他口中出來，可以擊殺列國。他必用鐵杖轄管他們，並要踹全能神烈怒的酒榨。16 在他衣服和大腿上有名寫著說：「萬王之王，萬主之主。」
※騎在白馬上的：和第一印（6:2）相似的景象，有戰爭的影子（V11下，V15），但主要是來審判、刑罰（V11下，V15）。白馬隱喻得勝；因為當時羅馬軍團的指揮官在勝利大遊行中，都是披著紅披肩（濺血的衣服），騎著白馬，走在隊伍的前面。
※騎白馬者的屬性：誠信真實，是神不可分割的屬性。
※騎白馬者的名：神之道（話），參（《創》1，《約》1:1，6:63）。在他衣服和大腿上有名寫著「萬王之王，萬主之主」是羅馬皇帝和帕提亞皇帝所用的自稱，他們瓢竊了真神的名，如今讓我們看見誰才是真的（《申》10:17）。還有許多的名，只有他自己知道。

※跟隨他的天上眾軍：穿細麻衣（義行，神的義），騎著白馬（與主一同得勝），跟隨他（藉著他，靠著他，不靠自己）。我們主總是走在前面，我們只能跟隨他、倚靠他，萬萬不可走在他的前面。
※口中出來的利劍：神的話，不只賜下生命（《申》8:3），也可以擊殺列國。神的懲罰他的仇敵，不是用人手所做的武器。此處重現本書1:16的景象。

※用鐵杖轄管列國：彌賽亞掌權預言的實現（《詩》2:9，本書2:27，12:5）。

※在此基督的形象顯出神的忿怒。基督不再是被殺的羔羊，而是審判者、軍隊的元帥，他的跟隨者也不再是被逼迫的殉道者，而是跟隨他的軍隊（參本書7章）。

17 我又看見一位天使站在日頭中，向天空所飛的鳥大聲喊著說：「你們聚集來赴神的大筵席！18 可以吃君王與將軍的肉，壯士與馬和騎馬者的肉，並一切自主的、為奴的，以及大小人民的肉。」19 我看見那獸和地上的君王，並他們的眾軍都聚集，要與騎白馬的並他的軍兵爭戰。20 那獸被擒拿，那在獸面前曾行奇事、迷惑受獸印記和拜獸像之人的假先知，也與獸同被擒拿。他們兩個就活活地被扔在燒著硫磺的火湖裡。21 其餘的被騎白馬者口中出來的劍殺了。飛鳥都吃飽了他們的肉。
※天使宣告盛宴開席：餐桌上的佳餚是敵基督跟隨者的肉。仇敵成了食物。
※獸（撒但的隨從），和地上的君王（羅馬帝國的地方附庸政權），和他們的眾軍（他們的跟隨者），要做最後的垂死掙扎，只是他們在再來的基督面前不堪一擊。

※獸和假先知的下場：被擒拿，活活地被扔在燒著硫磺的火湖裡。（參《結》38:22）
※跟隨獸者的下場：被擊殺，飛鳥來吃他們的肉。
※所有受逼迫者的冤屈在這裡得到平反。基督率領他的跟隨者（那些受逼迫而不顧性命依然遵守主道的），向曾經逼迫他們的復仇，為他們申冤（6:9-11），彰顯他的公義。
