啟示錄4章1-11節（天上發生的事） 
1 此後，我觀看，見天上有門開了。我初次聽見好像吹號的聲音對我說：「你上到這裡來，我要將以後必成的事指示你。」
※此後：表示觀察者接受訊息的先後次序，不是指事件的存在有前後；因為天上的時間和地上的時間有本質上的差異，無法相提並論（《詩》90:4）。
※「我觀看」的語法是延用舊約啟示預言先知們常用的，例如以西結（《結》1:4; 44:4）、但以理（《但》8:3; 12:5），這也是《聖經》啟示文學的特色，表示這些異象不是想像臆測，而是親眼所見的事實。
※天上的門開了：新的啟示將揭露。不是約翰尋求而得，乃是被邀請、被告知，從上頭（天上）來的。這也提醒我們，不要妄自追求預知未來的恩賜；因為很多人把「作先知講道」（《林前》14:3），解釋成有預知未來的能力，其實看保羅的原意，應該是用神的話教導，叫人在心意行為上回轉。
※吹號的聲音︰傳達啟示的聲音。號角在古時是用來發出信號，招聚百姓起行，或出征時的工，後來也用作節期慶典中的樂器（《民》10:1-10）。
※你上到這裡來：約翰是被邀請，或被命令上到天上，以獲得啟示。

※以後必成的事：關乎未來的預言，也是本書信息的主要目的（1:1）。

2 我立刻被聖靈感動，見有一個寶座安置在天上，又有一位坐在寶座上。3 看那坐著的，好像碧玉和紅寶石，又有虹圍著寶座，好像綠寶石。4 寶座的周圍又有二十四個座位，其上坐著二十四位長老，身穿白衣，頭上戴著金冠冕。5 有閃電、聲音、雷轟從寶座中發出。又有七盞火燈在寶座前點著，這七燈就是神的七靈。6 寶座前好像一個玻璃海，如同水晶。寶座中和寶座周圍有四個活物，前後遍體都滿了眼睛。7 第一個活物像獅子，第二個像牛犢，第三個臉面像人，第四個像飛鷹。8 四活物各有六個翅膀，遍體內外都滿了眼睛。他們晝夜不住地說：「聖哉，聖哉，聖哉，主神是昔在、今在、以後永在的全能者！」
※聖靈感動：聯想到天開了，聖靈降下來的場景—耶穌受洗時（《約》1:32），耶穌復活後的那個五旬節門徒聚集時時（《徒》2:1-3）。聖靈既然是父所差來的保惠師，在神的啟示裡必有關鍵的地位，讓我們的眼能見、耳能聽、心裡能明白。
※寶座，坐在寶座上的：寶座是權柄的象徵，坐在上面的是掌權者。天上的寶座和人間的寶座（當時羅馬皇帝的座位）的不同在於天上的存到永遠，坐在上面的統管萬有；在人間地上的短暫有限，坐在上面的也是生命短暫有限的人。《舊約》中寶座和坐寶座的異象出現在《以賽亞書》6:1-4；《以西結書》1:26-28；《但以理書》7:9-10。寶座常和審判的信息相連。
※各樣的寶石：象徵純淨、光明、尊貴（《結》1:26，28:13；《啟》21:19-20）。
※有虹圍繞：虹是神救恩的記號（《創》9:12-16），也是神榮耀的彰顯（《結》1:28）。

※二十四位長老：代表所有的得救者。二十四有可能是以色列的十二支派（《舊約》）和耶穌的十二個使徒（《新約》）組成的教會；也是聖殿裡服事的二十四班祭司（《代上》24:4-19）。他們日夜不停的寶座前敬拜（10-11）。
※白衣：被洗淨，保持乾淨；是因信稱義被主的寶血所潔淨的，也是信徒的行為（3:4-5）。當時異教信仰祭司的穿著（猶太人的聖殿當時已被毀）。天使的穿著（《約》20:12）。神子的穿著（《但》7:9）。
※金冠冕：權柄的記號。被賦予權柄。競技場上的勝利者，被授予冠冕。屬基督的得勝者與他一同做王（3:21）。
※閃電、聲音、雷轟：重現以色列人出埃及時，神在西乃山向他們顯現的場景（《出》19:16）。

※七盞火燈：就是寶座前的七靈，解釋了1:4，也是先知撒迦利亞所見的異象（《亞》3:9）。
※玻璃海：祭壇前銅海（《代下》4:2-5）。也隱含天上許多與水有關的景象（《詩》103:4; 148:4; 《結》1:24）。如同水晶，也與神顯現的景象有關（《出》24:10; 《結》1:22）；象徵神純淨的本質。

※活物：基路伯，和以西結的描述（《結》1:5-25）大同小異。以西結記的是他們的侍奉，約翰記載的是他們敬拜（8下）。這些服侍神（扛抬寶座）的天使，他們與神距離最近，也是一切敬拜的起頭。他們對神的稱頌可以對接《賽》6:2-4）。
※活物的形象：獅，象徵王權；牛，象徵僕人；人，象徵人子；鷹，象徵神子。六個翅膀，傳達神的旨意（《詩》18:10）；遍體滿了眼睛，看透萬事的能力（《林前》2:10）。這些也是神僕人的特質。

9 每逢四活物將榮耀、尊貴、感謝歸給那坐在寶座上、活到永永遠遠者的時候，10 那二十四位長老就俯伏在坐寶座的面前，敬拜那活到永永遠遠的，又把他們的冠冕放在寶座前，說：11 「我們的主，我們的神，你是配得榮耀、尊貴、權柄的，因為你創造了萬物，並且萬物是因你的旨意被創造而有的。」
※活物的敬拜（9）：與神越親近，越明白敬拜是神的僕人唯一能做的；因為坐寶座上那位是萬有的根源，也是獨一配得敬拜的。他們的敬拜帶出二十四位長老（所有信徒們）的敬拜。

※長老的頌讚：降服者的敬拜。認那坐寶座的為王，不再以當時世上的愷撒為王；認坐寶座的為神，不要以愷撒，或其他神為神。凡屬於神的都當歸給神，而不是歸給地上有權勢的人。因為坐寶座上的才是萬物的創造者，並且擁有掌管所有被他所造一切的權柄。
※本章的敘述，讓我們知道地上和天上所發生的事之間交互影響的關係。應該說天上發生的具有絕對主導的力量。天上的景象是用地上所見物件的作為象徵，例如：寶座、火燈、玻璃海…。《舊約》中所出現的異象，極大程度地影響作者的描述。受到啟示的作者們以他們經驗的體會，來描述眼見的景象；所以我們閱讀時必須揣摩作者所處世代的各種現象，以及他的經驗，作為解讀這些記錄的參考。
※關於天上正在進行中敬拜的場景，無非是要告訴我們，我們所相信、侍奉的主，他乃是創造萬物的主，也是正在執掌權柄的主。地上的政權，看似擁有絕對的權力可以決定被統治者的生死，甚至自比為神，為自己建廟立祠，接受膜拜；但在掌管天地的主面前還是微不足道的凡胎俗子；相較於天上永存的主宰，地上最有權勢人的各種能力都是極其有限。在天上敬拜的場景中，每個景象都可對應地上宗教或政權相似的場景；因為地上的一切敬拜不過是天上敬拜的影子（《出》25:8-9; 《代上》28:19; 《來》8:5），這讓所有正受到地上宗教或政權逼迫，而身陷患難中的基督徒們，重燃對神以及屬天國度的盼望，願意堅守所信而不放棄。
