啟示錄5章1-14節
1 我看見坐寶座的右手中有書卷，裡外都寫著字，用七印封嚴了。2 我又看見一位大力的天使大聲宣傳說：「有誰配展開那書卷，揭開那七印呢？」3 在天上、地上、地底下，沒有能展開、能觀看那書卷的。4 因為沒有配展開、配觀看那書卷的，我就大哭。5 長老中有一位對我說：「不要哭。看哪，猶大支派中的獅子，大衛的根，他已得勝，能以展開那書卷、揭開那七印！」
※我看見：敘述他所眼見的事實，但不一定是按著順序。

書卷，裡外都寫著字：古時中東地區用來傳達訊息的羊皮卷，通常只有一面寫著字；但是如果要寫的信息太多，只好寫到背面。

※印：把羊皮卷封起來的膠泥，通常是用火融化後，在上面印上發信人戒指上的印記，重要的文書（公文）可能還有見證人的印記，有多到六個的（這裡有七個，應該是最高級的），通常是按照身分地位，由最低階者接第一印，身分地位最高者最後揭印。亦即直到最後一印被揭開，整卷書的內容才會公諸於世。在當時，揭開書卷的印是頗具儀式感的過程。
※大力的天使：巨大的天使。傳說中的有些天使或天神巨大無比，腳踏地，頭頂天。

※無人能揭開印：古時的公文書只有配得的相關人可以揭印觀看。神的書卷，只有神認為配得的，才可以揭印觀看。
※長老：已得救的人代表。

※猶大支派的獅子、大衛的根：皆為基督的代名詞。獅子是猶大支派的象徵，出現在雅各為兒子們祝福裡（《創》49:9-10）。猶大支派中的大衛是以色列人心中永遠的王，是將要來的彌賽亞的原型，也被稱為耶西的根，這些預言出現在先知書裡（《賽》11:1-2）。以色列人不可能不知道，這些預言所指；只是他們無法理解彌賽亞會先以被殺羔羊的形象出現。
※此處的書卷，顯然不是一般的書信，不然不需要那麼多的印封住。至於約翰為什麼因為無法看到內容而大哭，可能是他知道這類的書卷內容和審判的信息有關，而事實也是如此。在《舊約》先知們的預言中就出現類似的書卷：《賽》29:9-12；《結》2:9-10。根據上面的記述，神不讓人明白這些書卷的內容，乃是因為神已經定意要刑罰，或是人心悖逆頑梗到就算神要讓他們知道，人還是不願意去聽、去看。又有人說這書卷是生命冊，不過綜觀本書前後，應非如此，生命冊最後才會出現（20:12）。
6 我又看見寶座與四活物並長老之中有羔羊站立，像是被殺過的，有七角七眼，就是神的七靈，奉差遣往普天下去的。7 這羔羊前來，從坐寶座的右手裡拿了書卷。
※羔羊：讓人想起被殺的逾越節羔羊，或是贖罪祭中為人贖罪的羊。羔羊是軟弱無助的象徵，是需要被保護拯救的對象。獅子則是力量的象徵，是征服者，是王。把羔羊（6）對比猶大的獅子（5），讓人有毀壞三觀的感覺的。也難怪以色列人無法接受被釘十字架的耶穌，就是他們日夜盼望的基督（彌賽亞）。但對信耶穌是基督的人來說，基督成為被殺羔羊的形象是先知的早已預言（《徒》2:23; 3:18; 《賽》53; 《詩》22）。但這需要憑著信才能看見。
※七角七眼：角，羊的象徵；但是也象徵權柄能力（《但》7:7-8; 8:3-4）。不過在這裡的角應該是出於神的權柄—七（完全的象徵）角。七眼，是用以觀察的器官，表明羔羊有像神一樣遍察全地的能力（《亞》3:9; 4:10）。
※羔羊站在寶座、四活物、長老們的中間，象徵他與神同等，又與人同在的特性。
8 他既拿了書卷，四活物和二十四位長老就俯伏在羔羊面前，各拿著琴和盛滿了香的金爐。這香就是眾聖徒的祈禱。9 他們唱新歌，說：「你配拿書卷，配揭開七印，因為你曾被殺，用自己的血從各族、各方、各民、各國中買了人來，叫他們歸於神，10 又叫他們成為國民做祭司，歸於神，在地上執掌王權。」
※四活物：天使的代表。二十四位長老：所有得救者的代表。
※琴和盛滿香的香爐：琴是用來讚美的樂器，香是信徒的禱告，這是以當時人們所熟悉聖殿裡的敬拜，投射到天上對羔羊的敬拜。
※新歌：神的子民要常以新的，以前沒有唱過的歌，好像初熟的果子獻給神（《詩》33:3; 40:3）。歌詞乃述說羔羊所成就的事，讓他成為可以揭開七印。被殺：為了要把世人買贖回來，叫他們歸於神；成為天國國民，做祭司，並在世上執掌王權。可見羔羊的死（犧牲）成就的不是單一的事件，而是神完整的計劃。羔羊之死可以解開封印的另一解釋—如果人立的遺囑在他去世後，就自動解封，公諸於世。他的死讓繼承人可以承受他的產業—耶穌的死讓信他的人可以得生命（書卷是生命冊）。
※得救的靈魂來自各族、各方、各民、各國；基督不是為哪個特定民族而死，乃是為全人類。約翰的異相讓我們眼界大開，並以開闊的心胸迎接所有信耶穌的人。
※羔羊接受的敬拜與聖殿裡向神所做的敬拜規格相當，表示羔羊與神同等；所以才能接受同樣的敬拜，否則他應該拒絕接受才是（22:8-9; 《徒》10:26; 14:15; ）。
11 我又看見且聽見寶座與活物並長老的周圍有許多天使的聲音，他們的數目有千千萬萬，12 大聲說：「曾被殺的羔羊是配得權柄、豐富、智慧、能力、尊貴、榮耀、頌讚的！」13 我又聽見在天上、地上、地底下、滄海裡和天地間一切所有被造之物都說：「但願頌讚、尊貴、榮耀、權勢都歸給坐寶座的和羔羊，直到永永遠遠！」14 四活物就說：「阿們！」眾長老也俯伏敬拜。
※天使的敬拜：在寶座中、四活物、寶座周圍的二十四位長老的周圍，還有千千萬萬的天使，這是約翰原來沒有看到的。當時他的焦點是在羔羊的身上。現在，約翰聽見這些天使加入四活物和二十四位長老們讚美的行列，一起來稱頌羔羊和坐寶座的。他們也是以「曾被殺的羔羊」稱呼他，這是羔羊為贖世人的罪所做的犧牲，應當永遠被傳說；不過更重要的是他已從死裡復活，勝過死亡與陰間的權勢，是永活的神，當受與神同等的讚美。注意他們的讚美的有七樣，表示是完全毫無保留的敬拜。
※天上、地上、地底下、滄海裡和天地間一切所有被造之物的讚美：當四活物、長老們，和千萬天使在讚美坐寶座的和羔羊時，約翰「又」聽見，整個宇宙中，不管是在哪個地方，所有被造的，除了那些悖逆的以外，都加入了讚美的行列。當他們將一切的讚美都歸於坐寶座的神和羔羊時，四活物以「阿們」呼應，二十四位長老，則在寶座和羔羊前俯伏敬拜。在這宇宙性敬拜讚美中，沒有人是旁觀者，沒有人是局外人，所有的被造之物，包括天使、人都要做出決定，來敬拜，或是轉背離開。
※約翰所見的敬拜從寶座周圍，如同漣漪向外不斷擴散，直到整個宇宙都像羔羊和坐寶座的發出讚美，我們也是其中的一份子。讓我們一起來大聲讚美主，我們神；被殺的羔羊，我們的救主耶穌基督。
