《啟示錄》6章9-17節
9 揭開第五印的時候，我看見在祭壇底下有為神的道並作見證被殺之人的靈魂，10 大聲喊著說：「聖潔真實的主啊！你不審判住在地上的人給我們申流血的冤，要等到幾時呢？」11 於是有白衣賜給他們各人，又有話對他們說，還要安息片時，等著一同做僕人的和他們的弟兄也像他們被殺，滿足了數目。
※殉道者的靈魂呼求伸冤。為主的緣故受冤屈，甚至遭到殺害，在以色列人的歷史中並不罕見。他們曾為亡國奴，先知也曾被殺害。但是在這裡懇求主申冤的，應該是指因信耶穌基督而被殺害的（不過還是可以把舊約時代為主殉道的先知們包含在內）。在新約裡，基督自己是第一個為神的道被殺的，他的門徒們也多半為主殉道。初代的教會信徒更是因為受到羅馬政權、地方性的異教權勢，以及猶太人的有形、無形逼迫，導致家破人亡、妻離子散的慘況時不時地發生。基督徒們活在一種隨時會遭難的心理壓力下，唯一能支持他們相信的，就是主會為他們申冤。
※祭壇的景象：會幕和聖殿的外面都有獻祭的祭壇，以及在聖所裡至聖所前的的香壇（《出》40:5-6），會幕前的祭壇獻的祭牲，不是當獻的燔祭，就是贖罪的，流出的血象徵生命（《利》4:4-7; 11:17），毫無疑問是殉道者成為犧牲的印象。至於至聖所前的獻香的壇，則是人向神禱告的地方，壇上的香煙冉冉上升，象徵人的禱告直達天聽。為主殉道的人在祭壇上流出的血不斷地呼求主為其伸冤，好像香壇上的煙不斷上騰，擾動坐寶座的  神；但是  神要他們稍安勿躁，伸冤的時候一定會到，可是不是現在。
※「要到幾時呢」這是人在冤屈中向神發出的疑問（《詩》13:1-2; 79:5; 《哈》1:2）；但有時也是神對人不願悔改的質問和嘆息（《太》17:17）。在這裡，士要顯出為主殉道的人不斷地呼求神伸冤卻不可得，因而生出迫切需要的禱告動力，這種禱告是神不能忽視的，必然會給予正面地答覆（《路》11:8）。
※白衣：救恩的象徵，在這裡也是公義的象徵（4:4）。公義的主不會放任仇敵逼迫她的兒女，不論是在古時或是現在，必要把救恩的證據顯給他們看，讓他們能堅持下去。
※等候的理由是，還有殉道的人要來。為什麼需要有人為主的緣故成為犧牲？可以思想在各個時代的先知，以及耶穌曾經被殺害的遭遇。一方面他們的死（受苦）讓神對罪的憤怒有了出口，讓罪人的有機會可以得救—代贖；一方面卻也是讓神對那不悔改罪人的憤怒，積累達到最後的徹底毀滅。所以，等候並不一定得到平安的結局，也有可能是徹底的毀滅，死亡或永生的抉擇在人的手中。

12 揭開第六印的時候，我又看見地大震動，日頭變黑像毛布，滿月變紅像血，13 天上的星辰墜落於地，如同無花果樹被大風搖動落下未熟的果子一樣。14 天就挪移，好像書卷被捲起來，山嶺海島都被挪移，離開本位。
※地震，是舊約的先知們描寫神震怒的景象（《耶》4:24; 8:26; 《結》38:19-20）; 《彌》1:4），巴勒斯坦地區位於地震帶，人在地震中感受的無助與恐懼，讓人感知神的怒氣。
※天上出現異象，包括太陽、月亮、星辰都出現異於尋常的樣貌，天像是被捲起來（可能是雲在空中形成捲曲），山體、島嶼發生位移（地震造成滑坡，火山噴發造成海島消失）；這些景象都是神憤怒的結果（《賽》13:9-11;  24:21-23; 34:3）。而且這些異象都預告最後的審判日到了，沒有悔改的機會了。
※神所造的宇宙將陷入混亂。回想起初神從空虛混沌中造出世界，把人安在世界的中心，可是人卻背離了神的心意，自私貪婪地摧毀了 神的計畫，如今 神將返回祂所造的世界，親手毀掉祂所造的；因為人不配再活在這個世界裡，只有那些願意信耶穌是基督的，得以逃脫。看到這樣景象的基督徒，應該慶幸自己已經得救，更要憐憫那些拒絕救恩的，包括逼迫基督徒的；因為他要面對的結果不但是致命的，更是永遠的。

15 地上的君王、臣宰、將軍、富戶、壯士和一切為奴的、自主的，都藏在山洞和巖石穴裡，16 向山和巖石說：「倒在我們身上吧！把我們藏起來，躲避坐寶座者的面目和羔羊的憤怒，17 因為他們憤怒的大日到了，誰能站得住呢？」
※v15，把當時的社會階級由上到下一網打盡，而這些人在面對滅性的結局時，不約而同地反應是逃避，競相躲進他們認為堅固的保障—巖石穴、山洞，殊不知這些地方將成為他們墳墓。就算他們被深埋入地底，最後還是要站在審判的大寶座前（20:11-13）。

※所有的人想要躲避  神，可是沒有人能做到；因為這世界裡的一切，不論是有形或無形的，都無法幫助人逃脫，或抵禦  神的憤怒。唯一逃避神憤怒的方法，就是藉著耶穌基督進到神的施恩座前。這在受逼迫的信徒們是已然成就的恩典；對那些逼迫基督徒的人而言，是他們必須把握的機會。看到這樣異象的信徒，就會生出堅持到底的勇氣。
※天地的崩潰，在已知的各古老文化裡都是末日，或是世界結束的景象。但在現在的世界觀裡，人們已經認為是地球週期性的現象，不但淡化了神將要審判的信息，還以所謂的科學角度來解釋現象的成因，讓人逐漸失去了警覺。就算有人意識到災難的可怕，他們的解決之道，和v15裡的那些人一樣，用自以為牢靠的設施（末日地堡、末日方舟…），作為藏身之處。其結果可想而知。
※思想為主犧牲的意義。在一個信耶穌是基督不會受到物質缺乏、身體傷害、行動被限制威脅的時代，除非受到特別的呼召或啟示，一般而言，為主犧牲最好的詮釋應該是：「將身體獻上，當做活祭，是聖潔的，是神所喜悅的，你們如此侍奉乃是理所當然的。不要效法這個世界，只要心意更新而變化，叫你們察驗何為神的善良、純全、可喜悅的旨意」（《羅》12:1-2）甘心樂意地為主而活。這樣的生活方式難免會有所犧牲，雖然不一定會流血，但這些為主做的犧牲主必不輕看。
※本章是後面連串人類將面臨災難的預告，像是戲劇的序曲會把後面所有主題預示一遍，好讓觀眾心理有所準備。簡言之，在這裡主告訴所有信祂的人說，災難後面還有更大的災難，一波一波將人類歷史推向世界的終點。那時所有的人都要面對白色大寶座的審判。
