羅馬書11章11-24節
​​ 11 我且說，他們失腳是要他們跌倒嗎？斷乎不是。反倒因他們的過失，救恩便臨到外邦人，要激動他們發憤。12 若他們的過失為天下的富足，他們的缺乏為外邦人的富足，何況他們的豐滿呢？13 我對你們外邦人說這話：因我是外邦人的使徒，所以敬重我的職分，14 或者可以激動我骨肉之親發憤，好救他們一些人。15 若他們被丟棄，天下就得與神和好，他們被收納，豈不是死而復生嗎？
※以色列人有部分蒙揀選的接受了福音，成為所謂的餘數（5），大部分的卻心剛硬拒絕了福音，看起來以色列似乎要從恩典裡墜落而萬劫不復；但真是這樣嗎？保羅認為神讓以色列人剛硬的目的，是要讓外邦人可以得到救恩（11）。失腳、過失，是指拒絕基督的心態。
※（12）保羅進一步強化他在11下的論述：以色列人拒絕福音（過失），卻乏信心的行為，反而讓原本不配得到救恩的外邦人信了耶穌基督；如果原本不信的以色列人反過來接受耶穌是基督，他們為人類所帶來的祝福，豈不更大嗎？這論述的基礎是在於神給亞伯拉罕要他使萬國蒙福的應許（《創》12:1-3）；可是許多以色列人，或外邦人恐怕都不能接受保羅這種因以色列人犯錯，反而促成外邦人得救的說法（因為有點複雜）。因此保羅要把自己的身分，和這論述的（11-12）對象釐清：他是以外邦人使徒的身分向外邦人說的。並且，保羅認為自己這樣做，或者可以激起以色列人對福音的注意，有些人可能會有正面的回應。保羅又做了一個大膽的假設：以色列人失敗讓人類得到與神和好的機會，如果他們按著神的心意接受福音，就會帶來真的復興—萬物都從死裡復活（《林前》15:20-28），或屬靈生命的重生（《路》15:24）。

16 所獻的新麵若是聖潔，全團也就聖潔了；樹根若是聖潔，樹枝也就聖潔了。17 若有幾根枝子被折下來，你這野橄欖得接在其中，一同得著橄欖根的肥汁，18 你就不可向舊枝子誇口。若是誇口，當知道不是你托著根，乃是根托著你。19 你若說，那枝子被折下來是特為叫我接上。20 不錯，他們因為不信所以被折下來，你因為信所以立得住。你不可自高，反要懼怕。21 神既不愛惜原來的枝子，也必不愛惜你。22 可見神的恩慈和嚴厲：向那跌倒的人是嚴厲的；向你是有恩慈的，只要你長久在他的恩慈裡；不然，你也要被砍下來。23 而且他們若不是長久不信，仍要被接上，因為神能夠把他們重新接上。24 你是從那天生的野橄欖上砍下來的，尚且逆著性得接在好橄欖上，何況這本樹的枝子要接在本樹上呢？
※16-20聖潔的新麵糰和樹，象徵接受福音的以色列人群體，保羅盼望以色列人終將全體得救，這樣，原先那些拒絕福音的未得救者，就像是被折下來的樹枝，因著他們被折下來騰出的空間，讓原本不能得救的外邦人（野橄欖枝），能夠被接在樹幹上（神原本針對以色列人救恩的計畫裡），這樣的野橄欖枝（外邦人）不可以以自己的得救向未得救的以色列人誇耀。保羅說不但不可誇耀還要懼怕；因為神如果可以折下原生的樹枝，難道不可以折下後來接上的嗎？
※外邦人得救還是必須透過以色列（橄欖樹）。外邦人得救的因由是恩慈之神的揀選和人的信心。沒有得救的以色列人是因著他們的不信，引發神嚴厲的審判。如果外邦人變得像未得救的以色列人一樣，忘記神的恩慈才是我們得救的原因，驕傲地看待未得救的人，結果當然會像未得救的以色列人一樣被砍下（21-22）。而且，原本不信的若是悔改了，還是會被神接納。如果不同樹的枝子都可以接上，原本的枝子接上更是沒有問題（23-24）。
◎以色列拒絕救恩→外邦得救 ◎以色列缺乏→外邦富足 ◎以色列被丟棄→世界與神和好
◎以色列被收納→死而復生 ◎被接上的不可輕視被折下的，被折下的可以重新被接上，被接上的也可以被折下，信心是關鍵。
