羅馬書3章27-31節
27 既是這樣，哪裡能誇口呢？沒有可誇的了。用何法沒有的呢？是用立功之法嗎？不是，乃用信主之法。28 所以我們看定了，人稱義是因著信，不在乎遵行律法。
※為了回應21-26中所提到神設立耶穌做我們（所有人，包括猶太人、外邦人，但是重點還是猶太人；因為猶太人常以他們知道摩西的律法為可誇的）的挽回祭，保羅以自問自答的方式，凸顯猶太人以自己有摩西律法誇口的荒謬。
※立功之法：猶太人之所以誇口，是因為他們認為「行」摩西的律法（立功，靠行為）可以稱義。猶太人自認是摩西律法的繼承人，並在西奈山藉著摩西與  神立約，神必定會照著立約的應許賜福給猶太人；所以只要他們願意遵著律法而行，就可以得拯救，或說神就要救們。他們所誇的是自己的行為。
※信主之法：根據  神立耶穌為挽回祭的法則（相對於摩西的律法），人因信耶穌而得稱為義，這是恩典（神賜給的）的法則。人無法藉神的恩典自誇；因為恩典是人原本不配得的，卻藉著信耶穌白白稱義。在這叫人稱義的恩典上，人只能憑信心接受。猶太人所誇口的摩西律法、人的行為（立功）完全沒有立足之處。
29 難道神只做猶太人的神嗎？不也是做外邦人的神嗎？是的，也做外邦人的神。30 神既是一位，他就要因信稱那受割禮的為義，也要因信稱那未受割禮的為義。
※保羅以第二個自問自答把眼光轉向全人類：不只是猶太人要靠著恩典得救，所有的人也可以靠著恩典得救。神是全人類的主，他藉著耶穌所設立的挽回祭，當然也對所有人都有效。只要他們願意相信，同樣的救恩也會實現在他們身上。
※猶太人的想法是，神是他們的神。神既是猶太人的神，就只應該救猶太人。人若想要得救，就必須做猶太人。成為猶太人的條件，就是要遵守摩西的律法。這種把猶太人和摩西律法綁在一起的邏輯，就是猶太人認為外邦人也要受割禮，遵守摩西律法才會完全得救的因由。

※保羅的看法是，神本來就是全人類的神，猶太人是神要賜福給人的代表，律法是公義的法則，藉著猶太人向世人顯明，目的是要叫人信神。猶太人、律法，都是叫人轉向神，注意神；但是猶太人卻把焦點放在律法上，以至於模糊了神恩典的本質。所以當神藉著耶穌顯明自己的救恩時，所有願意相信的這救恩計畫的，不論是猶太人或外邦人，都可以被神稱為義。
31 這樣，我們因信廢了律法嗎？斷乎不是，更是堅固律法。
※保羅的第三個自問自答是信心會廢掉律法嗎？答案的堅定不移的「不會」，信心不但不會廢掉律法，還會讓律法更加堅定，這是對猶太人說的。這也澄清了猶太人對因信稱義救恩的疑慮（只講信心而不提行為，律法不就無意義了）。保羅認為律法的價值不是在拯救，而是在顯明神公義的標準，如果因信而稱義的人行律法，豈不就完全（成）了神的義？
※這三個自問自答，是引導讀者進入第四章亞伯拉罕作為信心表率的引路牌。猶太人以律法誇口，忽視亞伯拉罕因信稱義的本質。猶太人認為神只是他們神，忽略了神要亞伯拉罕成為萬民祝福的揀選目的（《創》12:3）。猶太人認為信心會廢掉律法，其實信心才是行為得以完全的先行指標。
※自問自答是一種常見的辯論技巧，先自我質疑，在給予正確得答案，使聽者能夠認同。
羅馬書4章1-8節

1 如此說來，我們的祖宗亞伯拉罕憑著肉體得了什麼呢？2 倘若亞伯拉罕是因行為稱義，就有可誇的，只是在神面前並無可誇。
※亞伯拉罕是舊約中蒙神恩的經典人物。保羅希望從他的身上找出人得以在神面前蒙恩的例證。從舊約的記錄來看，保羅認為亞伯拉罕在行為上並沒有什麼值得誇口的，他只是遵照神的吩咐而行，有時展現一些小勇氣，有時表現出寬大慷慨，或好客之情，這在當時的社會都是常見的，更何況他是個寄居者，再怎樣都要客氣點。當然這個觀點不一定為猶太人所接受；因為亞伯拉罕畢竟是他們的先祖，是民族的英雄，怎麼說，他都該有些行為上的特質異於常人，可以誇口。參《雅》2:21-23（雅各引用的是亞伯拉罕獻以撒）。
3 經上說什麼呢？說：「亞伯拉罕信神，這就算為他的義。」
※保羅引用經上的話出自於《創》15:6。《創》15是神與亞伯拉罕立約的記錄。要注意的是神來與亞伯拉罕立約，亞伯拉罕是被動的。在立約之前，神並未對亞伯拉罕（亞伯蘭）有任何的稱讚，雖然他曾聽命往迦南、讓地與羅得、力戰而勝四王、…，直到當耶和華與他立約，說他親身所生的後裔要如天上的星那樣多時，亞伯拉罕的信心才被凸顯。《創世記》的作者被聖靈感動寫下的這句話，成為後世因信稱義的福音最早依據。也是以色列人世代的典範（《賽》51:1-2）。
4 做工的得工價，不算恩典，乃是該得的。
※雇人做工，必須要付出工價，這是工人該得的，工人不會感謝主人給他工錢。雇人的與被雇的，彼此間存在的是權利和義務關係，雙方都是被合約所約束，必須照對方照約所做的給予在約裡對應的付出；但是神和人之間並非如此（亞伯拉罕的證明）。我們從神所得的，遠超過我們所付出的，甚至我們沒有任何作為之前，神已然供應我們所需了，這就叫做恩典，不是我們配得的，乃是我們不配得的；因為我們還沒有付出就已獲得。

5 唯有不做工的，只信稱罪人為義的神，他的信就算為義。
※此句是回應第4節；如果人無法靠自己的行為被神稱義，唯一剩下可以讓我們被稱義的就只有信心了，並且這個信是有對象的―稱罪人為義的神。
6 正如大衛稱那在行為以外蒙神算為義的人是有福的，7 他說：「得赦免其過、遮蓋其罪的，這人是有福的！8 主不算為有罪的，這人是有福的！」
※基於猶太人論述的傳統，必須為論述找到其他證據支持（兩個以上證人的原則），保羅在引用《創》15:6（律法書）之後又援引《詩》32:1-2，證明除了亞伯拉罕之外，大衛也有蒙恩的經歷。大衛稱那罪得赦免，或不算為有罪，平白地被赦免的人是有福的，間接證明因信稱義不只是亞伯拉罕個人的特殊案例，還有其他類似的事件曾經發生過。

※算，原來有計算，考量的意思。在這裡是當作，看待的意思。例如考試成績不及格，老師算（當作）是及格的。人犯罪本是不義的，但神因著看見人的信，就把這人當作是義的。算為義，是神的權利，不是義務。
