馬太福音12章1-21節
1 那時，耶穌在安息日從麥地經過。他的門徒餓了，就掐起麥穗來吃。2 法利賽人看見，就對耶穌說：「看哪，你的門徒做安息日不可做的事了。」3 耶穌對他們說：「經上記著大衛和跟從他的人飢餓之時所做的事，你們沒有念過嗎？4 他怎麼進了神的殿，吃了陳設餅？這餅不是他和跟從他的人可以吃的，唯獨祭司才可以吃。5 再者，律法上所記的，當安息日祭司在殿裡犯了安息日還是沒有罪，你們沒有念過嗎？6 但我告訴你們：在這裡有一人比殿更大。7 『我喜愛憐恤，不喜愛祭祀』，你們若明白這話的意思，就不將無罪的當做有罪的了。8 因為人子是安息日的主。」
安息日：守安息日為聖日是十誡中的第四誡（《出》20:8-10）。對猶太人而言，安息日和割禮、潔淨的食物，都是最容易與外邦人區別的記號。法利賽人在對安息日的解釋和應用上，加上許多看似合律法，卻又沒有確實根據的一些規矩：如可以步行多長的距離（參《徒》1:12），不可生火煮食，不可推磨，不可收割…，那些人可以例外（5）…
※法利賽人向耶穌控告他的門徒，做安息日不可做的事。這個控告的依據可能是根據法利賽人自己的教導，而不是摩西的律法；因為摩西的律法並未提及此例。法利賽人如何知道耶穌的門徒掐麥穗來吃？看來他們早已注意耶穌和他門徒的言行舉止，想拿把柄控告他們。基於是律法傳統的守護者的認知，這些法利賽人並不承認耶穌的教訓，並把它當作是異端。他們覺得有責任對付這個來歷不明的傳道者。
※拿把柄，只是找出證明耶穌是異端的手段，而且是光明正大的，是光榮的（從維護摩西律法的觀點看）。只是他們高舉自己的解釋過於律法；因為他們並不是說門徒干犯了安息日，而是說他們做安息日不可做的事；但是在安息日肚子餓不可以吃東西嗎？

※耶穌並未接受法利賽人的控告。他舉了兩個照法利賽人的解釋做了不可做之事的例子：1. 大衛在躲避掃羅時，吃了陳設餅（《撒上》21:1-7）；2. 在聖殿裡服事的祭司了獻祭是可以做安息日不允許的事（《民》28:9-10）。這兩件事在拉比的解釋裡是可以的。
※這裡有一人比聖殿更大？耶穌讓法利賽人陷入狐疑。明顯耶穌是指自己說的。聖殿存在的的目的是要人藉著敬拜獻祭與神和好。耶穌開展的事工是要人悔改進入天國與神和好，他的教訓、行的神蹟，都證明他是出於天上的父。如果把耶穌的話當作一回事的人，就會明白是他是比聖殿更大的那一位。但在眼中只有律法，心中只有聖殿的人，聽不進耶穌的話。

※『我喜愛憐恤，不喜愛祭祀』出自於《何西阿書》6:6，也是耶穌來到世上的目的（9:13）。天父的憐憫在大衛吃陳設餅（他本不該吃），祭司干犯安息日（是奉命執行），兩件事上已經顯明，他沒有按著安息日的規矩懲罰他們。安息日的本質是讓人可以休息，自由的敬拜神，若是為了顯示對神的敬拜的誠敬，加增祭祀的規模，繁複安息日的儀式，讓安息日成為另一種重擔，這並不是神的心意。
※人子是安息日的主。這是神聖莊嚴的宣告。耶穌就是以色列人日夜盼望的彌賽亞。從他的教訓（5-7章），行的神蹟（8-9章），對跟從的教導（10-11章），門徒已經確認耶穌是彌賽亞，只是法利賽人依然把他當作是律法的破壞者，其實他才是真正的成全者（5:17-20）。

※耶穌在面對法利賽人指控門徒的事上，並沒有質疑安息日的律法，而是質疑控告者對律法的解釋方式―缺乏憐憫的心腸，沒有因時制宜（有時也會有危險）的變通。如果在安息日有需要（1，11。 《路》13:15; 14:5），是可以基於憐憫變通，而不需要堅持安息日的律法讓有需要的人或動物活在壓力重擔之下。而這些無憐憫者的控告，證明他們離神的距離比他們以為的遠多了。

9 耶穌離開那地方，進了一個會堂。10 那裡有一個人枯乾了一隻手。有人問耶穌說：「安息日治病可以不可以？」意思是要控告他。11 耶穌說：「你們中間誰有一隻羊當安息日掉在坑裡，不把牠抓住拉上來呢？12 人比羊何等貴重呢！所以，在安息日做善事是可以的。」13 於是對那人說：「伸出手來！」他把手一伸，手就復了原，和那隻手一樣。14 法利賽人出去，商議怎樣可以除滅耶穌。
※這裡的事發生另一個安息日。猶太人極保守的團體，例如昆蘭社群（主前150-主後68，聚居在死海曠野）認為安息日做任何與神無關的事物都不可以：那怕是牲口掉在井裡要淹死了，人生病快死了，人掉到水裡，也不可救他們。不過大部分猶太人，包括在場的法利賽人是可以接受耶穌引用安息日羊掉在坑裡可以去救的說法，而耶穌的論點與7節是一致的。
※耶穌的醫治，並沒有牽涉到做什麼，而是叫那人伸出手來，那人就得痊癒。就最嚴格的定義來說，耶穌都沒有干犯安息日；因為他只用說的而沒有任何舉動，為什麼猶太人卻起了殺心呢（14）？這得看法利賽人是用什麼角度看耶穌。法利賽人從開始就對耶穌有疑慮（9:3），認為他有自稱是彌賽亞的傾向，這在猶太傳統主流思想裡是不可原諒的褻瀆行為，耶穌用說的行神蹟，凸顯像神一樣的權柄，這也坐實了他們的看法―耶穌自以為神。摩西的律法有針對褻瀆神的刑罰（《民》15:30），可是在耶穌的時代，巴勒斯坦是在羅馬的統治下，猶太人沒有執行死刑的權力，必須籌畫讓羅馬人替他們執行（14，《約》18:31），否則他們就可以以干犯安息日直接對他執行死刑（《出》31:14）。
※14節宣告耶穌的敵對者正式出現，他們的目的就是要置耶穌於死地。
15 耶穌知道了，就離開那裡。有許多人跟著他，他把其中有病的人都治好了，16 又囑咐他們不要給他傳名。17 這是要應驗先知以賽亞的話說：18 「看哪，我的僕人，我所揀選、所親愛、心裡所喜悅的！我要將我的靈賜給他，他必將公理傳給外邦。19 他不爭競，不喧嚷，街上也沒有人聽見他的聲音。20 壓傷的蘆葦他不折斷，將殘的燈火他不吹滅，等他施行公理，叫公理得勝。21 外邦人都要仰望他的名。」
※面對敵對者，耶穌選擇退讓，所以離開了那裡（14，法利賽人商議要除滅他）。雖不與之正面衝突，卻依然保持公開的活動，但要求門徒和跟隨者低調（2:14, 22; 4:12; 14:13）。因為他的時候還沒有到。
※18-21是作者馬太引用《賽》42:1-4，來印證耶穌就是神的僕人，也就彌賽亞。在以賽亞的關於僕人的預言詩中（《賽》40-52章），雅各（以色列）經常是僕人的樣式出現（《賽》41:8-10; 44:1-3, 21; 45:4）因為，以色列是負有執行神命令義務的一群，雖然曾經失敗；但是神還要拯救他們。彌賽亞則是做僕人的榜樣（《賽》42:1-4; 49:5-7），除了拯救以色列人之外，還要帶領以色列人把神的救恩傳到世界各個角落。這位彌賽亞在以賽亞（也是在馬太）的眼中是揀選、蒙愛的，是被神的靈膏抹的（18），是謙卑溫柔的（19）。他以憐憫對待人（20）。他要把公理（福音）傳給世人。他不但是以色列人的救主（彌賽亞），也是外邦人的救主。
※從12章開始，耶穌所面對的敵人正式走上舞台。他們是一群有心捍衛自己傳統信仰的人，當中許多人在社會上有好名聲，樂善好施，是被公認的好人，是有宗教信仰的道德人士，誰也不會想到在道貌岸然的形象下，卻有致人於死的意念，而這個意念，竟然是為了捍衛自己的信仰傳統。這種矛盾現象在現代的宗教圈裡是否也常見呢？
