馬太福音12章38-50節
38 當時，有幾個文士和法利賽人對耶穌說：「夫子，我們願意你顯個神蹟給我們看。」
※「顯個神蹟」原意是給我們一個確實的神蹟，以證明自己不是出於撒但（24他們曾說他是靠著鬼王趕鬼），而事實上耶穌在那次已行了神蹟（22），在那之前還行過更多的神蹟（13； 8-9章），法利賽人為何還要耶穌證明自己？原因不外是他們並不信耶穌是神的兒子。如果人心裡不信，再多、再大的神蹟，他們也會找到不信的理由。法利賽人要耶穌行神蹟的另外一個理由，可能是設下陷阱讓耶穌跳，有一就有二，沒完沒了。基本上，這樣的請求看似合理，骨子裡卻是試探。可參考耶穌受魔鬼試探（4:1-11）。
39 耶穌回答說：「一個邪惡淫亂的世代求看神蹟，除了先知約拿的神蹟以外，再沒有神蹟給他們看。40 約拿三日三夜在大魚肚腹中，人子也要這樣三日三夜在地裡頭。41 當審判的時候，尼尼微人要起來定這世代的罪，因為尼尼微人聽了約拿所傳的就悔改了。看哪，在這裡有一人比約拿更大！42 當審判的時候，南方的女王要起來定這世代的罪，因為她從地極而來，要聽所羅門的智慧話。看哪，在這裡有一人比所羅門更大！
※「邪惡淫亂的世代」是耶穌對聽見他的福音卻不願意接受之人的評語。因為他們的不信，神蹟不會再出現了（神蹟與人的信有密切的關係，對信的人處處皆有神蹟；不信的人，看見神蹟也視為當然）。

※約拿的神蹟：約拿的故事詳見《約拿書》。書中最經典的神蹟，就是約拿不服耶和華的命令逃往他施，在海上遇見暴風被丟在海裡，後來被大魚吞入腹中，三日後被吐到岸上得救。耶穌以此比喻自己要像約拿一樣，被埋在地裡三天三夜。耶穌曾多次提及自己被殺後第三天復活。事實是他是在逾越節前一日的下午死亡，逾越節次日的清晨復活，算起來不足三天三夜之說。不過在猶太人的傳統裡，任何一天只要沾到一點，就可算是一天。而耶穌引約拿在魚腹中三天又被吐到岸上的故事，比喻自己死後第三天復活，對法利賽人來說，是可以被接受的。除非他們不願意相信。
※對比法利賽人的不信，耶穌舉兩個外邦人因信而得救的事例：在約拿故事裡的尼尼微大城（《拿》3:5-10），和在所羅門時代從遠方覲見所羅門而獲得豐盛恩典的示巴女王（《王上》10:1-13）。耶穌傳福音給猶太人，希望他們能夠相信，並悔悟，以致得救。這原本為猶太人預備的福音，卻被法利賽人以汙名化的方式對待，讓猶太人群眾猶疑不決，不願意欣然接受，而錯失得救契機。反而是外邦人，只憑單純的信心接受：像尼尼微人聽見約拿傳要悔改的信息，立刻願意悔改；像示巴女王聽見所羅門的智慧，立刻不遠千里來就教。這些外邦人的得救，恰好應證猶太人不配得救的原因―失去對神的信心，也應證他們是屬於「邪惡又淫亂世代」中的一份子。耶穌在11:20-24處也用類似的話責備過哥拉汛、伯賽大、迦百農的猶太人，對比的城市是推羅、西頓和所多瑪。
※耶穌在此提到他比約拿更大（41），他比所羅門更大（42），再加上他在前面提過他比聖殿更大（6）。我們可歸納出耶穌想要傳達的意思是：他的身分超越了先知（約拿為代表）、君王（所羅門為代表）、祭司（聖殿為代表）。耶穌不只是法利賽人眼中單純的拉比（老師），他就是以色列人引頸企盼的那位，集祭司、君王、先知三種職分於一身的彌賽亞。可惜的是，因著不信的心，這些原本是他要來拯救的百姓，卻棄絕了他們的主，也正因他們的拒絕，原本不配得救的外邦人反而得到了救恩。
43 汙鬼離了人身，就在無水之地過來過去，尋求安歇之處，卻尋不著。44 於是說：『我要回到我所出來的屋裡去。』到了，就看見裡面空閒，打掃乾淨，修飾好了，45 便去另帶了七個比自己更惡的鬼來，都進去住在那裡。那人末後的景況比先前更不好了。這邪惡的世代也要如此。」
※汙鬼附在人身上可以得到安歇？離了人身（被趕出去）就沒有辦法安歇？必須要另覓安歇之所。猶太人認為鬼多棲身在荒漠郊野無水之地（貧瘠缺乏），等人經過就附身其上，在人身體裡可以享受人所得到的一切。這種觀念和其他的民族多有類似。這些鬼多是利用人、依賴人，才有好日子過；所以鬼對人的依賴，大過人對他們的需要。

※鬼把人的身稱當作他的屋子（44），也就是產業，其實人應該是神的產業，怎麼會成為鬼的產業呢？當然是因為他們裡面沒有神，就算一時被神所釋放（29-30），可是至終還是被鬼所佔據。

※汙鬼看見人心空虛，不但自己回去，還帶了七個比他更惡的鬼一起進去。耶穌用這個比喻的意思再明顯不過。七對猶太人是完全的數字，本來是屬於神的數字，現在卻被用在鬼的身上。原本象徵神的完全，現在卻因著人的不信，變成成了鬼的數目。人應該是要完全地屬於神，現在卻被鬼完全地佔有。
※耶穌趕鬼的事蹟，對猶太人而言應該是一件天大的喜事；因為那些被鬼挾制的百姓終於因著神的權柄得到了自由。可是法利賽人的不信，卻讓耶穌趕鬼的事蒙上陰影，甚至被汙衊成靠著鬼王趕鬼。這些不願意悔改的猶太人，就算有光照耀還是拒絕，被趕出的鬼再回來，變本加厲地折磨他們，也是理所當然。

46 耶穌還對眾人說話的時候，不料他母親和他弟兄站在外邊，要與他說話。47 有人告訴他說：「看哪，你母親和你弟兄站在外邊，要與你說話。」48 他卻回答那人說：「誰是我的母親？誰是我的弟兄？」49 就伸手指著門徒說：「看哪，我的母親，我的弟兄！50 凡遵行我天父旨意的人，就是我的弟兄、姐妹和母親了。」
※到目前為止，馬太把耶穌周圍的人分成三大類：門徒，就是接受耶穌教導，並願意遵守的人；群眾，就是對耶穌的教訓，行的神蹟，有著好奇的心來圍觀的；抵擋福音的宗教領袖（文士、法利賽人，以後還會加入祭司、長老），並沒有提到他的家人。這時，家人們意外的出現（46），要與他說話。也許是他們意識到耶穌危險的處境，想要叫他回家；或者單純地想要和離家許久的耶穌打個招呼。
※耶穌藉著這個機會，繼續強化他的邀請周圍的人加入天國行進的行列。耶穌顯然不願意讓他傳福音的行程受到打擾；不論宗教領袖們的攔阻，無知群眾莫衷一是的紛擾，或是親情的糾纏，都無法阻止、干擾福音遍傳的進程。
※耶穌把地上的家庭觀念延伸到屬天的大家庭：凡遵行我天父旨意的，就是我的弟兄、姐妹和母親了。這也是天國福音的完美句點，從6:9-10的禱告我們在天上的父開始，到7:21嘴裡稱呼主，不如遵行天父的旨意能進天國，到這裡成為天國一家人結束。耶穌將他和所有願意聽從他的教訓，相信他是彌賽亞，並且願意遵行他所教導的而行的人，都包括在一個家庭的裡面，這樣的信息對重視家庭的猶太人來說，有聾啟饋的效果。
