馬太福音13章1-23節
1 當那一天，耶穌從房子裡出來，坐在海邊。2 有許多人到他那裡聚集，他只得上船坐下，眾人都站在岸上。3 他用比喻對他們講許多道理，說：「有一個撒種的出去撒種。4 撒的時候，有落在路旁的，飛鳥來吃盡了。5 有落在土淺石頭地上的，土既不深，發苗最快，6 日頭出來一曬，因為沒有根，就枯乾了。7 有落在荊棘裡的，荊棘長起來，把它擠住了。8 又有落在好土裡的，就結實，有一百倍的，有六十倍的，有三十倍的。9 有耳可聽的，就應當聽！」
※房子，可能是彼得在迦百農的住所（8:14）。耶穌出來坐在海邊，準備教訓眾人（5-7章是教訓門徒）；因為人多只好上了船，從船上向眾人說話。船在湖的海灣上，人群聚集的地方因為面對湖，左右和背後有隆起的地形，形成很好的反響，經實際測試，在湖面船隻上面講話，可以讓岸上所有的人清晰地聽見。
※比喻，是利用類似的事物來對比所想要表達主題的一種說話方法。寓言則是將比喻繼續發展成更複雜的故事，其中的主角多以擬人化的方式呈現。用比喻的目的，原本是要啟發人對未知事物的理解；例如，耶穌的比喻是希望把天國的真理顯明出來。可是這些比喻若沒有經過解釋卻可能讓人愈發迷惑（9, 10-11）。
※馬太把這些比喻集中在一起，應該有目的的。雖然在其他的地方耶穌也用過比喻（6:22-23; 10:16; 21:1-16; 21:28-32…），但這裡的比喻卻有更強的一致性，都是和天國有關。天國也是耶穌所傳福音的中心（4:17）。
※耶穌引用當時人們日常生活所熟悉的事物，激發聽的人去聯想生命中的屬靈意義（3），雖然對有些人如醍醐灌頂，可是也有可能遭到抵擋或質疑。
10 門徒進前來，問耶穌說：「對眾人講話為什麼用比喻呢？」11 耶穌回答說：「因為天國的奧祕只叫你們知道，不叫他們知道。12 凡有的，還要加給他，叫他有餘；凡沒有的，連他所有的也要奪去。13 所以我用比喻對他們講，是因他們看也看不見，聽也聽不見，也不明白。14 在他們身上，正應了以賽亞的預言說：『你們聽是要聽見，卻不明白；看是要看見，卻不曉得。15 因為這百姓油蒙了心，耳朵發沉，眼睛閉著，恐怕眼睛看見，耳朵聽見，心裡明白，回轉過來，我就醫治他們。』16 但你們的眼睛是有福的，因為看見了；你們的耳朵也是有福的，因為聽見了。17 「我實在告訴你們：從前有許多先知和義人要看你們所看的，卻沒有看見；要聽你們所聽的，卻沒有聽見。
※耶穌用比喻是要傳講天國的奧秘。天國的奧秘不是所有的人都能明白，而是揭露給那些被揀選的（11-12; 類似的用法在《但》2:18-19）。

※耶穌所要講述的天國奧秘，並不是指神要來建立他的國；這些關於天國訊息在以色列人的先知傳統裡已多有論述。耶穌要講的是天國以什麼方式臨到，在什麼時候臨到；因為在耶穌傳道時已經提到天國已經來了（4:17,23; 5:1, 10），只是尚未完全實現。
※耶穌用比喻的目的，是要聽見的不明白，或是因為聽的人不想明白（13）？這裡的語法，似乎是因為他們不想看見，不想聽見；因為他們心裡的剛硬不想悔改（14-15）；所以就不明白。（但在《可》4:12使用的語法卻是耶穌用比喻是要聽的人不明白）。兩者可能都是對的；因為知道的人就有知道的責任。有人可以知道但是因為不想負責任，就好像不知道一樣；有人原來是知道的，卻不願意負責任也就漸漸不知道了（12）。
※在面對天國的信息時，群眾又聾又瞎和門徒的能聽能看形成強烈的對比，其中的關鍵是心裡剛硬與否。耶穌說門徒是有福的；因為他們願意聽並接受耶穌所傳給他們道。群眾可能只是想聽卻不願意照著做，所以不能得到天國的福氣。
※耶穌天國的比喻，生不逢時的固然沒有機會聽聞（17）。但是聽見卻不信的人就像是信心測驗，證明他們沒有資格進入天國；對於聽見又相信的人，就揭示了天國的性質，以及實現的方式。也讓他們看見耶穌所說的天國，和當時宗教領袖所說的天國有極大的差異。
18 所以，你們當聽這撒種的比喻：19 凡聽見天國道理不明白的，那惡者就來，把所撒在他心裡的奪了去，這就是撒在路旁的了。20 撒在石頭地上的，就是人聽了道，當下歡喜領受，21 只因心裡沒有根，不過是暫時的，及至為道遭了患難，或是受了逼迫，立刻就跌倒了。22 撒在荊棘裡的，就是人聽了道，後來有世上的思慮、錢財的迷惑把道擠住了，不能結實。23 撒在好地上的，就是人聽道明白了，後來結實，有一百倍的，有六十倍的，有三十倍的。」
※耶穌用當時農作撒種的情況，比喻人聽到天國道理的反應和結果。巴勒斯坦地方的農作物是以大麥、小麥等旱作穀物為主。撒下的種子，就留在原地直到成熟結穗，不像水稻有育苗插秧的過程；因此就有耶穌所看到的四種種子落在地上的現象：

一、撒在路旁的（4）：撒種的人播種時是向周圍拋出，期使種子能散佈最大的範圍；所以有些種子會落在田與田之間的路上；因為是旱田其實所謂的田間之路並不像水稻田的田埂那樣明確，把種撒在路上是常有的。落在路旁的種子自然不會生長，如果鳥（惡者象徵）看見了就會把它吃掉。耶穌以此比喻聽了天國福音卻心理剛硬而沒有接受的人。
二、撒在石頭地上的（5-6）：巴勒斯坦的旱田多半是土壤與石頭交錯分布，撒的種有時掉在底下是石頭的淺層土壤上，這些種子該開始生長時和一般的種子無異，但是長大後就發覺它們異常瘦弱；因為淺層土壤不能提供夠用的養分。耶穌以此比喻那些在信仰路上起初異常熱心，對屬靈事物充滿好奇心的人，他們迅速地吸收各樣的訊息，參加各樣的活動，及至遇見攔阻或困難卻輕易放棄。
三、撒在荊棘叢裡的（7）： 荊棘對農人來說是一種沒有生產力的雜草，種子落在荊棘叢裡就必須和荊棘爭奪養分，才能夠長大結實。實際的狀況是，種子不可能又要爭奪養分，又要長大結實，最後可能是結不出健康的穗子。耶穌以此比喻有人信了福音，卻仍然受到世界的影響，憂慮地上生活所需，或是受到欺騙而把錢財當作最重要的，沒有把天國放在最優先的位置，以致無法專心在信仰路上前進，最後落得兩頭空。
四、落在好土裡的（8）：這是最好的結果。信的人接受了福音，並且願意照著遵行，最後結果許多籽粒，讓撒種的、澆灌耕種的歡喜快樂地收成。
※耶穌親自解釋撒種比喻：土地代表心。世上的土地看似有其原本的屬性無法改變；但是人心卻是可以改變的。人可以決定聽了接受不接受，可以決定要不要把聽到的道擺在最優先的地位，也可以把聽的道按自己的方式來解釋藉以吸引人（類似石頭地的淺土可以讓跟很快的長出，其實並沒有提供讓根繼續生長的空間；所以有人認為這是比喻有些人把福音與神蹟奇事畫上等號，信福音的就會有神蹟保佑，不會遇見患難逼迫；所以把天國當作是凡事興盛的環境，等到遇見患難就立刻跌倒了。）。耶穌則是告訴門徒，信的人必須忍耐到最後結果子來，過程中一定會有困難：錯誤的訊息讓人對福音產生誤會；世俗的誘惑或對今生所需的憂慮；更不要說那惡者定會無所不用其極地奪去我們心中福音的種子，但是我們若願虛心接受，忠心持守，努力遵行，就是那落在好土裡的種子，可以結出百倍的天國種子。
