馬太福音14章22-36節
22 耶穌隨即催門徒上船，先渡到那邊去，等他叫眾人散開。23 散了眾人以後，他就獨自上山去禱告。到了晚上，只有他一人在那裡。24 那時船在海中，因風不順，被浪搖撼。25 夜裡四更天，耶穌在海面上走，往門徒那裡去。26 門徒看見他在海面上走，就驚慌了，說：「是個鬼怪！」便害怕，喊叫起來。27 耶穌連忙對他們說：「你們放心！是我，不要怕！」
※耶穌打發門徒上船，要他們離開分餅和魚的地方到湖的對岸去，等他（耶穌）把跟隨他的眾百姓散去，這也是原來門徒要耶穌做的事（15）。耶穌要門徒和眾人離開他，目的是要獨自上山禱告（23）。耶穌在做重大決定前多半會獨自一人去禱告（13, 23; 26:36）。耶穌除了思考如何應對希律誤將自己是復活的施洗約翰而可能有所行動（1）之外，耶穌也開始尋思日後的宣教工作是否仍侷限在目前的範圍（迦百農、伯賽大）；所以他需要安靜獨處與父神交通。事後耶穌果然前往外邦人之地（15:21）。
※門徒上船前往湖的對岸（可能是由西向東，如此可解釋為什麼他們會遇到迎頭風；因為加利利湖的大風通常是由東面的山刮下來），卻在風浪中困住達九個小時之久，日落上船直到清晨三至六（四更）時還沒到目的地（海中，原文是許多希臘里stadia，一里約600尺）。這對以捕魚為業的門徒來說是極不尋常的經驗，他們可能有被某種未知力量困住的恐懼；所以會把在水面上行走的耶穌當作鬼怪（24-26）。
※前次記錄門徒遇見風浪（8:23-25），耶穌和他們同在船上（睡著了），門徒害怕風浪而呼救。這次門徒遇見風浪，看見水面上行走的耶穌而害怕，喊叫起來（26）。看來肉眼看得見或看不見耶穌不是重點，心裡的恐懼才是關鍵。
※鬼怪（26）：鬼魅可能更好的翻譯，人在面對某些無法抗拒的力量時，覺得自己陷入一種被蠱惑欺騙的狀態；門徒的恐懼正是因為他們覺得好像有東西要欺騙他們（在湖面行走的人影），要他們以為已近陸地，可以下船上岸，其實是讓他們命喪湖底。
※耶穌對他們說的話，其中「是我」（也可譯作我是），隱喻《出》3:14神對摩西所說的「我是自有永有的」。「你們放心」原意是要勇敢，意指面對恐懼時人要有勇氣面對，並不是說信就不會恐懼。

28 彼得說：「主，如果是你，請叫我從水面上走到你那裡去。」29 耶穌說：「你來吧！」彼得就從船上下去，在水面上走，要到耶穌那裡去。30 只因見風甚大，就害怕，將要沉下去，便喊著說：「主啊，救我！」31 耶穌趕緊伸手拉住他，說：「你這小信的人哪，為什麼疑惑呢？」32 他們上了船，風就住了。
※（28-29）彼得對耶穌「是我」的回應：如果是你，叫我從水面「來」到你那裡去，原文並無「走」字。彼得的信想要證明耶穌是「主」所以作此呼籲。耶穌的回答是針對彼得的信，說：「來」（原文是命令式）。耶穌看見彼得對他的信心，要讓彼得經歷一件前所未有的神蹟，如果彼得可以在水面上行走，約拿三天三夜在魚腹裡就算不得什麼了。彼得對耶穌命令的回應既迅速又確實，他立刻下船到水面上走，要到耶穌那裡去（29）。這信心的旅程不知走了多遠，彼得的注意力忽然被眼前的景象抓住，他看見風浪，看見自己走在水面上，心裡突然浮現這是不可能的想法，他的心立時被害怕的感覺淹沒，身體也突然下沉，溺水的恐懼讓他大喊「主啊，救我！」。耶穌趕緊（似乎有點意外措手不及的感覺）伸手拉住彼得，責備他的信心不足（小信，也有信心不正確的意思；但不是不信）。當他們上了船，風即時停止。門徒再次經歷耶穌平靜風浪的能力。
※彼得對耶穌是有信心的，他不同於那些拒絕耶穌硬著心的猶太人，包括耶穌的同鄉們。當有機會運用信心法則的時刻，彼得選擇勇敢地挑戰看似不可能的事—下水到耶穌那裡去；但是他也暴露在信上的缺點—無法專心注目於耶穌，反而受周圍環境變化影響，這就是耶穌說小信的意思：不是沒有信心，而是信心沒有正確地發揮作用。如果彼得初下水時能行走，然後一直專心注視耶穌，結果必然不同。

33 在船上的人都拜他，說：「你真是神的兒子了！」
※門徒在經歷五餅二魚讓五千人吃飽、耶穌在水上行走、彼得下水走獲救、耶穌登船後風浪止息，一連串的奇事後，他們就承認、相信耶穌是神的兒子（彌賽亞）。
※拜，是人對值得尊敬的對象所作表達順服的一種行為模式：例如僕人（奴隸）對主人，臣民對君王…，在這裡是人對神。門徒因為認定耶穌是神，所以願意拜他。
※門徒對耶穌的認識是在不斷進步的當中。他們在跟隨耶穌的過程中，在各樣的景況下，經由觀察、思考、疑惑、以信心接受，逐漸累積出和眾人不同的耶穌形象，促使他們願意照耶穌所教導的生活方式而活，進而更確定耶穌就是神兒子的身分來拜他。

34 他們過了海，來到革尼撒勒地方。35 那裡的人一認出是耶穌，就打發人到周圍地方去，把所有的病人帶到他那裡，36 只求耶穌准他們摸他的衣裳穗子。摸著的人就都好了。
※革尼撒勒亦為琴，也是加利利湖的別名（加利利湖的形狀有點像琴），也是迦百農南邊的一處靠湖邊的小平原的地名，耶穌未曾有在當地傳福音的記錄，可是當地人應該是聽過耶穌的消息（35）；所以當有人認出耶穌來到當地，立刻就叫人去把當地所有的病人都帶來，求耶穌醫治他們。
※革尼撒勒地方的人很特別，他們「只」求耶穌准他們摸他衣服的穗子。這不是說他們有什麼特殊的宗教習俗，認為衣服穗子有魔力可以治病，乃是他們對耶穌能力的信心，相信耶穌的能力不但充滿在他的身上，還會透過他所接觸到的物件傳出去，以致耶穌衣服的穗子都具有讓人得醫治的能力，就是因為這樣的信心，凡摸到耶穌衣裳穗子的人病都好了（36），就像那位曾患血漏得醫治的婦人一樣（9:20-21）。

※馬太在此將革尼撒勒地區的人對耶穌的信，與那些不信者的態度做了對比，不信的人就沒有神蹟顯給他們看，例如拿撒勒的鄉親（13:58）、把耶穌當作施洗約翰復活的希律、求耶穌顯神蹟的文士和法利賽人（12:38-39）；信的人不但看得見神蹟，甚至還可以創造神蹟的條件—摸耶穌衣裳的穗子（這不是耶穌叫他去做的，是他們自己以為的）；即便如此，他們還是得了醫治，不管那些不信的人對此如何嗤之以鼻，他們還是得了醫治，看見了真光，遇見了神的兒子基督；不信的，還在爭論耶穌是誰？他從哪裡來？誰給他這樣的權柄？信的人卻早已脫離人生的迷霧區，進到神所預備的光明中。

※這兩處記錄，讓我們看見信心不同的樣貌，或是不同樣貌的信心。我們常以為信心是可以公式化，或模組化的。可是從彼得和革尼撒勒人對耶穌的信所帶來的果效，應該可以給我們新的觀念和角度來看待自己，或他人的信心處境：1.各人有各人信心的環境與挑戰，無法模仿或類比；2.信心的焦點在耶穌，則是不變的原則。
