馬太福音15章21-39節
21 耶穌離開那裡，退到推羅、西頓的境內去。
※「退到」某個地方去，常見於耶穌服事的轉折點。基於耶穌故鄉鄉親們的不認同（可能也包括他的弟弟們）（13:54-58），希律對他出現的另眼相待（14:1-2），文士和法利賽人的步步相逼（15:1-2），耶穌決定離開他宣教的重點地區—加利利湖西北岸革尼撒勒一帶猶太人聚居的地方，前往外邦人（不是猶太人）的城市推羅和西頓。這兩座城在11 :21-22耶穌責備不信的加利利人時出現過。
※耶穌前往外人的地區，不是為了休息，乃是為了後面前往猶太地區做準備。另一方面也是應驗猶太人拒絕，外邦人卻願意接受福音的預言（《賽》55:4-5）。

22 有一個迦南婦人，從那地方出來，喊著說：「主啊，大衛的子孫，可憐我！我女兒被鬼附得甚苦。」23 耶穌卻一言不答。門徒進前來求他，說：「這婦人在我們後頭喊叫，請打發她走吧！」24 耶穌說：「我奉差遣，不過是到以色列家迷失的羊那裡去。」25 那婦人來拜他，說：「主啊，幫助我！」26 他回答說：「不好拿兒女的餅丟給狗吃。」27 婦人說：「主啊，不錯，但是狗也吃牠主人桌子上掉下來的碎渣兒！」28 耶穌說：「婦人，你的信心是大的！照你所要的，給你成全了吧。」從那時候，她女兒就好了。
※迦南的婦人，顯然不是猶太人；可是她卻用大衛的子孫這個猶太人稱呼基督的專有名詞求耶穌憐憫拯救她的女兒（22）。由此可見這位婦人熟悉猶太人的律法和宗教信仰，也許心生渴慕但礙於自己是迦南人的緣故，無法進入這個信仰，只得做個「慕道者」。不過即便如此，這個信仰所帶來的生命大能卻因著她的信救了她和她的女兒。
※耶穌起初並沒有回應這婦人的呼求，原因是他奉神差遣到世上來的主要工作是拯救以色列人（24）。在10:5-6，耶穌差遣門徒出去傳福音時也說出類似的話。耶穌不是對外邦人卻乏憐憫心，像一般的猶太人一樣，而是忠於所託，不應迫於形勢改變原有優先順序；因此當門徒來替婦人求情時如此回答。
※門徒為婦人求情看起來也不是因憐憫的緣故，而是這個婦人不斷地呼求耶穌的憐憫，導致他們的行程受到影響；所以讓耶穌「打發」她走（不管用什麼方法），不要讓麻煩持續下去。
※當耶穌說自己的責任是往「以色列家迷失的羊」那裡去，並不是說以色列人有的迷失，有的沒有，乃是說整個以色列民族都在信仰的危機裡。耶穌是為所有以色列人來到世上，並且要為他們捨命，解決罪給他們所帶來的惡果（《賽》53:6-8）。
※這位婦人並沒有因耶穌的回答而卻步，可能是因為她需要女兒得醫治的心太過迫切，就直接稱耶穌為主（這是不合體統的；因為她是外邦人怎能以主稱猶太人）並且拜他，求幫助（25）。而耶穌對這呼求地回應讓人不敢置信（26）。不過如果我們了解以色列人的傳統，就曉得耶穌說的沒有錯。以色列人是唯一被稱為神兒女的民族（《申》14:1），在家族的觀念下，只有自家的兒女才有資格得到父親的食物，外人是沒有資格的，更何況是狗（以色列人會把所輕視的人比喻為狗（《撒上》17:43））。可是迦南婦人不但沒有知難而退，反而順著耶穌的比喻自比為狗，並強調狗也有吃桌上掉下碎渣的權利（27）。婦人顯然對神的憐憫有超乎一般的認識，這樣的信心得到耶穌的稱讚，也恩准了她所求的（28）。
※迦南婦人的信心超過以色列人（神兒女），這是何等讓人尷尬又令人興奮的啟示；神的兒女因著不信讓已經到手的救恩溜走，外邦婦女（既是外邦又是婦女顯出她離得救距離多遠）卻因著堅定不移，持續不懈的信，得到本不配得的恩典。她不但讓自己的女兒脫離污鬼的控制，也讓耶穌走進她的生命裡，成了她個人生命的救主。
※在耶穌和婦人地應答間，不知旁邊的門徒在想什麼？

29 耶穌離開那地方，來到靠近加利利的海邊，就上山坐下。30 有許多人到他那裡，帶著瘸子、瞎子、啞巴、有殘疾的和好些別的病人，都放在他腳前，他就治好了他們。31 甚至眾人都稀奇，因為看見啞巴說話、殘疾的痊癒、瘸子行走、瞎子看見，他們就歸榮耀給以色列的神。
※耶穌離開推羅、西頓地區回到加利利，只不過這次他並不是回到起初開始宣教事工的地方，而是經過低加坡里地區，這是一個外邦人聚居的地方，位於加利利湖的東南方。在這地方，耶穌如同在以色列人中間行神蹟一樣醫病趕鬼，讓許多外邦人得著醫治。
※耶穌在醫治迦南婦人的女兒後，宣教工作的對象轉移到外邦人，就是以色列人所輕視，以為不可能被神所接納的。被不信從耶穌教訓的猶太人所拒絕的天國，向那些原本沒有資格的顯現出來，而且絲毫沒有削弱打折的現象，以至於看見天國榮耀的外邦人，把榮耀歸給「以色列的神」。馬太這裡的描述有諷刺的味道。

32 耶穌叫門徒來，說：「我憐憫這眾人，因為他們同我在這裡已經三天，也沒有吃的了。我不願意叫他們餓著回去，恐怕在路上困乏。」33 門徒說：「我們在這野地，哪裡有這麼多的餅叫這許多人吃飽呢？」34 耶穌說：「你們有多少餅？」他們說：「有七個，還有幾條小魚。」35 他就吩咐眾人坐在地上，36 拿著這七個餅和幾條魚，祝謝了，掰開，遞給門徒，門徒又遞給眾人。37 眾人都吃，並且吃飽了，收拾剩下的零碎，裝滿了七個筐子。38 吃的人，除了婦女孩子，共有四千。
※與前面相同的場景重複地出現。在以色列人中的神蹟，同樣地在外邦人中間也一樣出現，包括以些許食物餵飽成千上萬的人。
※聚集的群眾跟隨耶穌，與耶穌同在了三天，食物已用盡，回程又遠，耶穌憐憫他們不願意讓他們挨餓困乏而回，就用七個餅、幾條小魚，餵飽了四千人（不包括婦人小孩），剩下的零碎裝滿了七個筐子（32-37）。
※剩餘七筐和十二籃的零碎，內中似有隱喻，讓人聯想十二是指以色列的十二個支派，七是屬神的完全數字。

39 耶穌叫眾人散去，就上船，來到馬加丹的境界。
※結束了在外邦人具居住的服事，耶穌坐船渡過加利利湖，再次回到以色列人聚居的地方。馬加丹城（《可》8:10稱大瑪努他）坐落革尼撒勒平原上，有極興盛的漁產加工業。

※在這段行程中，耶穌前往外邦人之地推羅、西頓，在短暫的停留中醫治（趕鬼）了一個迦南婦人的女兒，接著回到加利利地區外邦人聚居之地，行了和在以色列人聚居之地同樣的神蹟。這段行程已經預告，耶穌所傳的天國將從不信的以色列人，轉向原本在天國無分的外邦人身上。迦南婦人對神的信心讓她有資格領受救恩，諭示和她有一樣信心的人，不論身分地位也會領受同樣的救恩。被以色列人拒絕的天國福音將要臨到全人類。原本要使萬國蒙福的以色列人，不但不能保住神所賜的福，反而因他們對神的不信，讓萬國得以聽聞相信天國的福音，使以色列的神在外邦得了榮耀。
