馬太福音1章1-17節
1 亞伯拉罕的後裔、大衛的子孫耶穌基督的家譜：
家譜（genealogy）：希臘原文是起源的書。起源（genesis），與舊約七十士譯本（從希伯來文翻成希臘文的）《創》1:1的「起初」，並與2: 4「創造天地的來歷」的意思雷同。
亞伯拉罕的後裔：表明他是承接亞伯拉罕之約的「那個後裔」（單數）。參《創》12:1-3，22:18。

大衛的子孫：表明他是大衛王位的繼承人。大衛是以色列人最敬重的王，關於大衛子孫永遠為王的預言，一直是支持以色列人建立國家的信念。參《撒下7:11-16》。
耶穌（Jesus, Iesous）：是希伯來的名字耶書亞（Yeshua，《尼》7:6，意為耶和華拯救）翻過來的，其原來的寫法是約書亞（Joshua，意為耶和華是救恩）。這是一個很平常的名字。

基督（Christos）：希臘文，受膏者的意思。與希伯來文的彌賽亞（Messiah）同意。是頭銜。
耶穌基督：常被誤認為他的名字，其實耶穌是名字，基督是頭銜。

2 亞伯拉罕生以撒，以撒生雅各，雅各生猶大和他的弟兄，3 猶大從她瑪氏生法勒斯和謝拉，法勒斯生希斯崙，希斯崙生亞蘭，4 亞蘭生亞米拿達，亞米拿達生拿順，拿順生撒門，5 撒門從喇合氏生波阿斯，波阿斯從路得氏生俄備得，俄備得生耶西，6 耶西生大衛王。
※從亞伯拉罕到大衛：意義是救恩不是以色列人的專利，是按著  神的恩典，給所有被揀選的。  神揀選亞伯拉罕，並與他立約是要使地上的萬族得福（《創》12:3）。這個約的開始是有信心的亞伯拉罕，對  神有信心的大衛繼承了這個約。耶穌是亞伯拉罕和大衛的後裔，完成了這個約。

※家譜中的波阿斯身分比較特別，他是曾拯救以色列探子的耶利哥城妓女喇合（外邦女子，又是妓女）所生，後來又娶了摩押（到十代都不可進入耶和華的會，參《申》23:3）女子路得，並從路得生出大衛的祖父俄備得，這個記錄對以色列人來說，特別是強調宗教聖潔傳統的法利賽人，是非比尋常的，或可說是相當刺耳礙眼的。但是馬太如實記載，說明貴為大衛王，就律法而言他的血統也有瑕疵，也會犯罪；但是  神的恩典大過一切。
※提到大衛時，他不只是耶西之子，還是王（6）。

※本段點明，耶穌是亞伯拉罕的後裔，也是大衛的子孫。

大衛從烏利亞的妻子生所羅門，7 所羅門生羅波安，羅波安生亞比雅，亞比雅生亞撒，8 亞撒生約沙法，約沙法生約蘭，約蘭生烏西亞，9 烏西亞生約坦，約坦生亞哈斯，亞哈斯生希西家，10 希西家生瑪拿西，瑪拿西生亞們，亞們生約西亞，11 百姓被遷到巴比倫的時候，約西亞生耶哥尼雅和他的弟兄。
※烏利亞是赫人（迦南人中的一支），對大衛忠心耿耿。可是大衛卻為了想掩蓋和他妻子的婚外情，暗中叫約押派他前往險境，命喪戰場。大衛以為神不知鬼不覺的惡行，卻被先知拿單撞破（神是全知全能的），最後也為此是付上慘痛的代價。參《撒下》11-12。
※所羅門為烏利亞的妻子（拔示巴）所生；但並非姦情下，而是在大衛娶了她之後生的。參《撒下》12:24-25。

※這裡所記的王好壞（敬畏耶和華與否）參半，交錯出現。例如壞王羅波安生出作惡的亞比雅，但亞比雅生出的兒子亞撒，和亞撒的兒子約沙法卻是敬畏  神的。這是要讓我們知道，人君終究是人，有人的軟弱。好王有時也會變成壞王。好王也不可能永生不朽。人類不能期待凡人大衛的後裔成為真正的彌賽亞（基督）；雖然他們也都是受膏者，唯有  神的兒子才是真的彌賽亞。
12 遷到巴比倫之後，耶哥尼雅生撒拉鐵，撒拉鐵生所羅巴伯，13 所羅巴伯生亞比玉，亞比玉生以利亞敬，以利亞敬生亞所，14 亞所生撒督，撒督生亞金，亞金生以律，15 以律生以利亞撒，以利亞撒生馬但，馬但生雅各，16 雅各生約瑟，就是馬利亞的丈夫，那稱為基督的耶穌是從馬利亞生的。
※耶哥尼亞原名約雅斤（《斯》2:6）是猶大國倒數第二位王（最後一位是他的叔叔希底家），幼年即位（《代下》36:9寫的是8歲，《王下》24:8，18歲），行  神眼中看為惡的事，在位三個月十天。他的父親約雅敬也是個壞王。他們先後被擄到巴比倫去。約雅斤比較幸運，後來被巴比倫王恩待（《耶》52:31）。耶哥尼亞的兒子是撒拉鐵，撒拉鐵的兒子所羅巴伯，是帶領以色列歸回故土的省長（《拉》3:2）。
※馬太的譜系強調的是耶穌在地上的父親約瑟的君王血統。路加所引用的是耶穌的母親馬利亞的家譜。耶穌是聖靈感孕所生，沒有地上男性的血脈（基因）；所以在16節沒有說「約瑟從馬利亞生耶穌」，而是把約瑟是馬利亞的丈夫，和馬利亞生耶穌，分開陳述。耶穌和約瑟並無血緣關係；但約瑟依然是他地上的父親。約瑟具有的大衛王室血統，也可證明基督是大衛的子孫。
17 這樣，從亞伯拉罕到大衛共有十四代，從大衛到遷至巴比倫的時候也有十四代，從遷至巴比倫的時候到基督又有十四代。
十四代：14，是大衛名字希伯來文子音，相加的數目。d（4）w（6）d（4），4+6+4=14。作者似乎以此隱喻耶穌基督出自於君王的家譜。因此將耶穌的家譜拆為三段，各十四代的組合。

※在大衛的先祖中作者特別提到五個女子：
一是猶大的兒子法勒斯、謝拉的生母他瑪（3上）。他瑪是猶大的大兒媳，因猶大在大兒子珥和二兒子俄南相繼死後，卻不願讓三兒示拉娶她，而喬裝妓女，從猶大生下雙胞胎。故事詳見《創》38。
二是波阿斯的生母喇合（4上）。喇合是耶利哥城中的妓女，因搭救以色列的探子，以致全家得救，未隨耶利哥城傾覆滅亡。詳見《書》2。
三是波阿斯所娶的摩押女子路得（5下）。詳見《路得記》。
四是所羅門的母親拔示巴（6下）。拔示巴是大衛部將烏利亞的妻子，其中故事的經過要看《撒下》11:1-27。

五是耶穌的肉身母親馬利亞（16）。當提到馬利亞是耶穌的母親時，原文的「生」是被動，和前面用主動的「生」不同，預示耶穌是從聖靈所生。

※女子在當時社會地位不如男子，馬太為何要把前面四位看似有問題的女子，特別在耶穌家譜中點出？顯然是要告訴讀者，不管人的出身如何，在  神的救恩面前都是有機會的；況且  神有的大能可以拯救那些在一般人眼中看似有問題的，只要他們對  神的救恩有信心。

※馬太的耶穌家譜，是經過篩選過的，目的是要證明耶穌  神所差來的彌賽亞。除此之外，也有幫助讀者記憶的作用。
