馬太福音20章1-19節
1 「因為天國好像家主清早出去雇人進他的葡萄園做工，2 和工人講定一天一錢銀子，就打發他們進葡萄園去。3 約在巳初出去，看見市上還有閒站的人，4 就對他們說：『你們也進葡萄園去，所當給的，我必給你們。』他們也進去了。5 約在午正和申初又出去，也是這樣行。6 約在酉初出去，看見還有人站在那裡，就問他們說：『你們為什麼整天在這裡閒站呢？』7 他們說：『因為沒有人雇我們。』他說：『你們也進葡萄園去。』8 到了晚上，園主對管事的說：『叫工人都來，給他們工錢，從後來的起，到先來的為止。』9 約在酉初雇的人來了，各人得了一錢銀子。10 及至那先雇的來了，他們以為必要多得，誰知也是各得一錢。11 他們得了，就埋怨家主說：12 『我們整天勞苦受熱，那後來的只做了一小時，你竟叫他們和我們一樣嗎？』13 家主回答其中的一人說：『朋友，我不虧負你。你與我講定的不是一錢銀子嗎？14 拿你的走吧！我給那後來的和給你一樣，這是我願意的。15 我的東西難道不可隨我的意思用嗎？因為我做好人，你就紅了眼嗎？』16 這樣，那在後的將要在前，在前的將要在後了。」
※「天國好像」的用法，說明這是關於天國的比喻。參13:24, 31, 33, 44, 45, 47; 18:23。目的是告訴門徒，預備進天國的人所謂的天國該有的了解。
※葡萄園，通常是隱喻以色列。參《賽》5:7; 《耶》2:21。	
※當時工人工作的時間是從早上到傍晚，分四個時段，每個時段相當於三個小時。這可說為什麼明園主分四個時段（清早、巳初、午正、申初）雇工到園裡工作。酉初（下午五點），已近下班時間，這時雇到的工人只需工作一個小時就下班了。主人在雇工的時候會事先談好工資，一般都是按時段計酬。
※一錢銀子（denarius，當時的羅馬通用小銀錢幣重約3.9公克），是當時工人一天的薪資。
※「所當給的，我必給你們」（4下），說明園主是個正直的人，不會剋扣工人的工資，可是工人聽到這話，可能以為園主只會付他們工作時段內的工資。一天（四個時段）是一錢，三個時段（巳初請的）就得一錢的四分之三。
※管事的（8），可能是指工頭，或是管葡萄園的人，不是主人。
※工人需要工作，所以一早就在那裡等需要工人的家主。如果家主沒有雇他們，那天就沒有收入，可能要挨餓。當他們一早就被園主選中，心裡一定興奮不已，因為今天可以不用挨餓了。他看見其他沒有工作的人一方面覺得同情，一方面也為自己慶幸，對雇他的人也是心存感謝。當他在園中工作久了，身體感到疲累之際，看見陸續有工人加入，應該覺得有人可以來分擔工作也是不錯的。等到一天工作結束，開始發工資，看見晚來的竟然領到一天的工資，他就想像自己可能會領到比他們多一點吧。不料，他領到的竟然「只」有一天的工資，情緒立刻大爆發，前面的感謝、慶幸、對別人的同情，完全消失，取而代之的是不滿、憤怒、自憐。現在他的心裡只有自己：好像工作是自己找的（忘了是主人給他的）；多點工資是他應得的（忘了本來講好的）；別人不應該得那麼多工資（忘了工資是主人發的）；以為自己有權利埋怨主人（忘了早上對主人的感謝）；並為別人可以得到和他一樣多的工資生氣（忘了那是主人給的），因而心生抱怨（12）。至於那些後來才入園工作的可能以為園主只會給一天工資的十分之一，結果主人竟然給了整天的工資，讓他們喜出望外，對家主感恩不盡。這是人得到自以為不配恩惠時的反應，也是抱怨的工人起初的心情。
※聽到埋怨的主人強硬地回應，要埋怨的人拿著該得的工資離開；因為主人有權按著自己的意思使用自己的錢，至於工作一天的人得到一錢銀子是當初講好的，他並沒有虧待他們。主人並提醒這些抱怨的人，不要因為看見別人受到好的對待就「眼紅」（眼睛生病—看不清，而心生忌妒）。

※耶穌用這個比喻告訴門徒，想要進天國的人要做天國的門徒，該關注的不是自己付出的多寡，而是父神的救恩。比喻裡的工資指的是神設立的救恩（工人還未上工就已經講好），不是門徒做了什麼所得的獎賞（按所做的得獎賞就不可能每個人都一樣）。主人稱這位埋怨的工人為「朋友」，這是一種平等相待的關係，也暗示在領工資（救恩）的事上，主人（神）並不是以上對下的姿態，否則誰可以得救呢（19:25）。這個比喻是對彼得等門徒在看見少年人憂愁離開，來問耶穌他們可以得什麼的回應（19:27）。「這樣，那在後的將要在前，在前的將要在後了。」（16），是主對每個門徒提醒（警告）。如果只關注自己，最後失去的可能不只是工資（以為的獎賞），還有可能是神的恩典（重生得救的生命），無法進入天國。

17 耶穌上耶路撒冷去的時候，在路上把十二個門徒帶到一邊，對他們說：18 「看哪，我們上耶路撒冷去，人子要被交給祭司長和文士，他們要定他死罪，19 又交給外邦人將他戲弄、鞭打、釘在十字架上，第三日他要復活。」 
※耶穌第三次預言自己將要受害。在這裡他第一次提到耶路撒冷，第一次提到自己要被祭司長和文士交在外邦人手裡。

※耶穌在葡萄園雇工的比喻中教導門徒要知道感恩。要學會感恩就必須走出自我為中心的格局。如果以自我為中心，人心裡所想的就離不開自己的好處，除了想要保有所獲得的，害怕失去，還會跟周圍的比較，看看自己是不是在什麼地方吃了虧，就像那個埋怨主人的工人，看見別人得的工資和自己一樣，就抱怨自己得的少，其實那本就是他該得的。不以自我為中心的人，起碼會關心周圍的人。如果這個雇工看見那些人雖然比自己晚來也得到同樣的待遇，一方面為他們感到慶幸能遇到善心的主人，也為他們能脫離貧窮飢餓感到開心，再回頭看看自己，竟然能一早就脫離飢貧的陰影（晚來的人擔心的時間比先到的人長（6-7）），感謝的心就油然而生，領到工資的時候，感謝之餘，想的應該是怎樣用所得的工資買食物回家，讓家裡的人飽餐一頓，讓他們分享今天所得的恩典。耶穌門徒團體中的成員對他們所受的揀選該有一致性感恩之心，才有可能在世界的逼迫之下還能保持堅定的信仰，並以合一團結的心互相扶持，度過難關，迎接（實現）天國的到來。
  只是門徒終究是（以自我為中心的）人，雖然看見別人無法跟從主（19:23-24），關心的還是自己能得什麼（19:27），並且繼續爭論誰是老大（18:1; 20:20-21）；雖然耶穌三番兩次提醒說自己將要被害（17-19），他們看起來卻似漠不關心。

※當我們不再以自我為中心的時候，也就是他們開始成為真正門徒的時刻。
1.為自己所有的向神獻上感謝；因為這本是我們不配得的
2.為別人缺乏代求並且願意伸出援手；因為知道自己也有需要幫助的時候
3.克制自己與他人比較的意念，相信神賜我們的是最好的
4.學習分享我們所領受的恩惠，不是因對方是否配得，而是我們本該如此
5.最重要可能也是最難察覺的，是我們的動機：我們做這說那，到底是出自於什麼心態？

