馬太福音22章15-33節
15 當時，法利賽人出去商議，怎樣就著耶穌的話陷害他，16 就打發他們的門徒同希律黨的人去見耶穌，說：「夫子，我們知道你是誠實人，並且誠誠實實傳神的道，什麼人你都不徇情面，因為你不看人的外貌。17 請告訴我們你的意見如何：納稅給愷撒可以不可以？」
※法利賽人的門徒，是指法利賽教門裡的學生。他們或是主動，或是被挑選加入這個被視為律法守護者的團體，目的是要成為受百姓尊敬的法利賽人，自然必須接受相關背誦律法、遵守律法，以及辯論律法的訓練。辯論的目的是要找出律法的真義，好讓遵行律法不至於形式化，且能融入生活。
※希律黨人是當時的希律˙安提帕的支持者。當時希律˙安提帕被視為他父親大希律（想要殺嬰孩耶穌的那位）的繼任者。大希律有三子，長子亞基老分得以土買、猶太、撒馬利亞，後因施行暴政，不見容於猶太人，被羅馬皇帝所廢，改派羅馬巡撫統管他的領地（審訊耶穌的彼拉多是第五任巡撫）。另一子腓力則統管巴勒斯坦北部和東北部地區，他的妻子希羅底後來被他的兄弟安提帕所奪。腓力的王位後來由他的侄兒亞基帕繼承（《徒》25:13）。安提帕的領地是加利利和比利亞地區。他以非法手段奪了滿有野心的希羅底，被施洗約翰責備，卻惱羞成怒監禁了約翰，後來被希羅底煽惑而殺了約翰（14:1-8）。在耶穌進耶路撒冷的期間，希律也從加利利來到耶路撒冷準備過逾越節。
※法利賽人曾經與撒都該人一起（16:1; 21:23）來試探（質問）耶穌，現在又與政治團體的希律黨合謀陷害耶穌，他們為了扳倒耶穌不惜與原來的敵人（他們和希律黨、撒都該人不和眾人皆知）結盟。而且他們都是在背後出主意，用的是其他人的議題（例如撒都該人質疑神蹟，希律黨人在乎稅收），更凸顯他們的心虛與詭詐。尤其是當他們見耶穌時，以「夫子」稱呼耶穌（拉比，通常是法利賽的學生對他們老師的尊稱，也常見於一般人對耶穌的稱呼），並且加上「誠實人」以及「誠誠實實傳神的道」又「不循情面、不看人的外貌」等等說法（這些話若是真的，他們應該就是耶穌的門徒了），顯然是想用言不由衷的諂媚（這是他們在辯論中學會的技巧），來降低耶穌的警覺以遂行試探。
※以色列人納稅並非直接給愷撒，而是由希律代收後轉交；因為希律直接效忠於愷撒，所以得此特權。希律收的人頭稅除了需要按數繳給羅馬政府，還得應付地方的開銷，包括當地政府機構、軍隊，以及希律和他親族奢華的生活。再加上撒都該人收的聖殿稅（丁稅）（17:24），有人估算當時的以色列人可能要把收入的幾乎一半繳稅。繳稅的議題並非法利賽人關心的焦點；但可能是希律黨人的。法利賽人提出這個看似無害，且有明確答案的問題，後面的動機不是在要得答案，而是這個問題可以讓耶穌陷入兩難：如果回答是可以繳稅給愷撒，那耶穌就是屈服於羅馬的政權，且對在重稅下自己的同胞沒有憐憫之心，復興以色列彌賽亞的身分不攻自破；如果答案是不可以，就剛好檢舉耶穌拒絕納稅，讓他受羅馬人叛國罪的審判。

18 耶穌看出他們的惡意，就說：「假冒為善的人哪，為什麼試探我？19 拿一個上稅的錢給我看。」他們就拿一個銀錢來給他。20 耶穌說：「這像和這號是誰的？」21 他們說：「是愷撒的。」耶穌說：「這樣，愷撒的物當歸給愷撒，神的物當歸給神。」22 他們聽見就稀奇，離開他走了。
※察覺法利賽人惡意的耶穌並未退縮，要他們拿一個繳稅用的銀錢來。這個錢幣的一面是當時羅馬馬皇帝愷撒提比留的像，另一面是羅馬和平女神派克斯（Pax）的像。然後耶穌將愷撒的像轉向他們，並詢問他們那是誰的像。當答案出來，耶穌就說出「愷撒的物當歸給愷撒，神的物當歸給神」這千古名句。
※耶穌所言的前半（愷撒的物當歸給愷撒）證明：他不是要以政治或武力來建立他的國，否則現在就是最好的機會。基督的國既不屬這世界，他也不需要和這地上的政權爭奪利益，最明顯的就是稅收；所以愷撒的還是愷撒的。地上的政權依然會持續運作，並且夠強大，足以逼迫耶穌的門徒到死地，直到他第二次再來，地上的國才會成為神的國（《啟》11:15; 《太》6:10）。雖然如此，耶穌所言的後半（神的物當歸給神），依然宣告神的主權（如果我們承認的話）超越地上政權。不論人願不願意接受天國，他們仍然在天國範圍裡。永恆不變的神不會隨時間遷移而改變，地上的政權（錢幣上的肖像）卻隨著皇帝的崩世更換。如果把地上的國當作效忠的對象，人就要不斷地更換主子，地上的國與神的國雖各有領域，顯然神的國大於人的國。耶穌給出的回答，徹底破壞了法利賽人設計的陷阱，讓他們稀奇（有敬佩的意思）地離開。

23 撒都該人常說沒有復活的事。那天，他們來問耶穌，說：24 「夫子，摩西說：『人若死了，沒有孩子，他兄弟當娶他的妻，為哥哥生子立後。』25 從前在我們這裡有弟兄七人，第一個娶了妻，死了，沒有孩子，撇下妻子給兄弟。26 第二、第三直到第七個，都是如此。27 末後，婦人也死了。28 這樣，當復活的時候，她是七個人中哪一個的妻子呢？因為他們都娶過她。」29 耶穌回答說：「你們錯了，因為不明白聖經，也不曉得神的大能。30 當復活的時候，人也不娶也不嫁，乃像天上的使者一樣。31 論到死人復活，神在經上向你們所說的，你們沒有念過嗎？32 他說：『我是亞伯拉罕的神、以撒的神、雅各的神。』神不是死人的神，乃是活人的神。」33 眾人聽見這話，就稀奇他的教訓。 
※法利賽人和希律黨人離開後，撒都該人接力挑戰耶穌。他們引用舊約《申》25:5-10所記要為無子嗣兄弟立後的律法（24），假設了一個七個兄弟都娶了同一個女子，卻都在未生下兒子而死的情況，要耶穌告訴他們當復活時，這女子是誰的妻子；因為七個人都娶過她。撒都該人的假設或許有可能發生，但是只要是兩個或三個兄弟在合法（摩西律法）娶過同一個女子就可以成為問題，不一定要到七個。撒都該人要用七個，目的是想誇大這事的不合理；因為他們是不信死人復活的（《徒》23:6-8）。
※撒都該人的問題是因著他們《聖經》知識的錯謬；所以耶穌要帶他們回到《聖經》，並且要他們重新認識神的大能（29）。撒都該人是保守的理性主義者，他們不接受無法解釋或無法證實的事，他們相信的神是創造後就讓這個世界自行運轉，不再干預；所以一切都有跡可循，可以理解，不需要神蹟，也沒有死後的世界、靈界。在耶穌的看來，他們只憑經驗解讀《聖經》犯了很大的錯誤，更是限制了神的作為。
※耶穌提醒撒都該人，人的理性和對事物的認知只適用於我們身處的這個世界（空間），到了天上就不再有效：例如，婚姻的關係，在復活後，或是在天上就不再存在。當然前提是要相信有死人復活，有神所在的空間（天上）（30）。再者，神是不受時間控制的，人與神的關係永遠都是現在（32）。耶穌引用的經文是《出》3:6，原文是現在式，證明神在向摩西說自己是他先祖們之神時是現在。如果照人的經驗法則，神應該用過去式；因為在摩西時這些先祖們早已逝去四百年。可是神卻是說他現在仍是他們的神，這豈不是證明他們還活著嗎？退一步說，是否也可證明他們會「再」活（復活）。

※法利賽人、撒都該人、希律黨人，在這一天終於結盟，預備對神所差來的彌賽亞作最後一擊，只是主的時候還沒有到。
