馬太福音24章14-31節
14 這天國的福音要傳遍天下，對萬民作見證，然後末期才來到。
※末期來到的先決條件是，福音要傳遍天下，對萬民做見證。耶穌以此激勵門徒，要把握傳福音的機會。歷世歷代的信徒都當以此為目標。因為每個世代所有的人都是神福音的對象。
15 你們看見先知但以理所說的『那行毀壞可憎的』站在聖地—讀這經的人須要會意—
※『那行毀壞可憎的』出自《但》9:27。保羅對此事的理解見於《帖後》2:1-12。約翰在《啟示錄》中則以「獸」，也就是敵基督，來標註此人（《啟》13:11-18）。有人認為這裡的末期是指主後70年耶路撒冷被毀，但是有更多的學者認為是指世界結束前的時代。而「行毀壞可憎的」，是指在不同時期逼迫選民的外族統治者。例如：在馬加比時期塞琉古（Seleucid 漢朝時的條之）帝國的安條克四世（又譯安提阿哥四世，Antiochus IV Epiphanes），他曾經在主前167年在聖殿裡建宙斯的祭壇，又立自己的塑像（？），破壞安息日及節期的規矩，甚至要以色列人廢除割禮，在聖殿用不潔之物（豬）獻祭。又如主後26年率領舉著羅馬皇帝標誌（偶像崇拜）的羅馬軍隊進入耶路撒冷的巡撫彼拉多。不過耶穌引用但以理的說法乃暗示更後期要發生的事情。「站在聖地」是指敵基督出現的地方是耶路撒冷。
※「讀這經」，應是指讀《但以理書》。《但以理書》9:27關於七年的預言，有前三年半、後三年半的說法。前半段是和平的盟約，後半段則是毀約的逼迫。所以讀的人要看清楚，不要任意而解（要會意）。
16 那時，在猶太的，應當逃到山上； 
※「要逃到山上」：對躲避戰禍的百姓而言，有多重隱蔽性的山區是最好藏身的地方。主後70年，羅馬人發動對耶路撒冷的攻擊時，耶路撒冷教會聽從這個預言，逃出耶路撒冷，渡過約旦河，躲到彼拉山區。而根據猶太史學家約瑟夫記載，當時死於戰亂的猶太人有110萬（多數死於饑荒），被擄的有9萬7 千。可見戰禍的慘烈，猶如世界末日。
17 在房上的，不要下來拿家裡的東西；
※以色列人住的房屋頂是個平台，人可以在上面逗留，尤其在夏天的晚上，可以在上面睡覺。這裡是警告信徒，災難來的又快又急，人在逃跑前沒有時間收拾家裡的財物。（言下之意，要嘛及早準備，要嘛，不要在地上積攢太多的財物）。
18 在田裡的，也不要回去取衣裳。
※當時人要出外旅行，一定要帶外衣，白天當作外袍，夜間可當被子。但時間緊急，連外衣也不要了，只要能逃命就好。
19 當那些日子，懷孕的和奶孩子的有禍了！
※逃難中受害最深的就是最軟弱的，這裡已懷孕的，和奶孩子為代表。「有禍了」是警告，勸人不要以為無所謂。
20 「你們應當祈求，叫你們逃走的時候，不遇見冬天或是安息日。
※冬天的巴勒斯坦多雨路滑，不利人外出。安息日是以色列人重要的宗教日，他們認為如有干犯是大罪，寧願守過安息日再逃，可是可能就走不了了。
21 因為那時必有大災難，從世界的起頭直到如今沒有這樣的災難，後來也必沒有。
※世界要面對的災難，是前所未有的，這種災難帶來全人類的恐慌，應該不只是耶路撒冷一座城市的殞落，而是全人類的滅絕，如同世界大戰，或是蔓延全球的瘟疫。
22 若不減少那日子，凡有血氣的總沒有一個得救的；只是為選民，那日子必減少了。
※大災難中，全人類的滅絕好像就在眼前，可是為了選民（原是指以色列人）；但是耶穌所說的選民是真正信他的人（門徒）。請參《啟》7:9-12。
※耶穌要門徒們警醒；因為末期來到前，門徒會受到各樣從敵對者而來的逼迫，又會遇見神對這個悖逆世界審判的毀滅性天災，包括戰爭、飢荒、地震、瘟疫…，所以必須有所準備，並且時常警醒禱告，也免在不知不覺受到傷害。

23 那時，若有人對你們說『基督在這裡』，或說『基督在那裡』，你們不要信。24 因為假基督、假先知將要起來，顯大神蹟、大奇事，倘若能行，連選民也就迷惑了。25 看哪，我預先告訴你們了！26 若有人對你們說『看哪，基督在曠野裡』，你們不要出去；或說『看哪，基督在內屋中』，你們不要信。27 閃電從東邊發出，直照到西邊，人子降臨也要這樣。28 屍首在哪裡，鷹也必聚在那裡。
※出現冒牌基督也是末期的特徵。這些冒牌貨也有靈界的力量背後支持；所以可以行神蹟奇事。他們說自己是基督，或是出於基督。因著他們行的神蹟，甚至連信徒（主要是耶穌的門徒，也有可能包括猶太人）都會信以為真。但是耶穌在這裡提醒門徒，不要輕信那些說基督已經來了的消息；因為如果基督再來，就好像東邊出現閃電，西邊立刻就看見一般，意思就是全世界都會立刻知道，他的門徒一定也會知道，不需要旁人來告知。
※屍首與鷹的比喻：1.可能是指像屍體腐敗帶來吃腐肉的禿鷹，世界（教會）的腐敗也會吸引假基督來到。2.屍首吸引禿鷹，在上空盤旋，基督再來時世人也會看見他來的徵兆。
※假冒基督的，不是異教徒，而是來自於基督徒團體的內部；因此，信徒才會那麼容易地上當。這是提醒我們不要把外面吸引人的事物，特別是與屬靈經驗相連結的現象，當作是神臨在的唯一記號。其實神已經他的話賜給了所有的信徒，遵行他的話，走在他所預備的道路上，就是信徒在地上生活的常態。主耶穌也應許，當他來的時候所有的人都會知道，何況是他所愛的門徒，豈不應該是第一時間就被通知的人嗎？

29 「那些日子的災難一過去，『日頭就變黑了，月亮也不放光，眾星要從天上墜落，天勢都要震動。』30 那時，人子的兆頭要顯在天上，地上的萬族都要哀哭。他們要看見人子有能力、有大榮耀駕著天上的雲降臨。31 他要差遣使者，用號筒的大聲，將他的選民從四方，從天這邊到天那邊，都招聚了來。
※地上災難過去了，天去開始現出更大的災難。耶穌在此引用《賽》13:10, 34:4，描繪出在他再來之前，天上會出現的異象。這些異象將讓人類陷入極大的恐懼，看見的人都要在恐懼中哀哭；因為他們發覺他們錯了，竟然拒絕了來到他們中間的救主，不但拒絕，甚至還殺害了他，逼迫跟隨他的人，他們真是大錯特錯，可是已經無法挽回，只有在恐懼審判將來到的絕望中哀哭切齒。地上萬族還有一種解釋，就是指以色列的十二個支派，必經把耶穌釘十字架的是以猶太人。首先逼迫基督徒的也是猶太人。神的審判是從以色列家開始。
※人子降臨的景象，出自於《但》7:13-14。人子這個稱謂，是以色列人熟知的但以理稱彌賽亞的專有用語。耶穌引用證明自己就是彌賽亞。
※基督降臨時，還要差遣天使吹響招聚百姓的號角（《民》10:2），將他的選民（這裡顯然是指他的信徒們，包括猶太人和外邦人），從世界各地招聚來。號角的響聲是猶太人末世觀裡的記號。在保羅的書信裡（《林前》15:51-52, 《帖前》4:16），以及約翰的《啟示錄》8-11章，都以號角的響聲預告基督的再來，只是在這裡的號角是為招聚他的子民。這些聖徒要到天上與他相遇（《帖前》4:16-17），也要與他一同降臨到地上（《啟》19:11-16）。 
