馬太福音25章1-30節
1 「那時，天國好比十個童女拿著燈出去迎接新郎。2 其中有五個是愚拙的，五個是聰明的。3 愚拙的拿著燈，卻不預備油；4 聰明的拿著燈，又預備油在器皿裡。5 新郎遲延的時候，她們都打盹睡著了。6 半夜有人喊著說：『新郎來了，你們出來迎接他！』7 那些童女就都起來收拾燈。8 愚拙的對聰明的說：『請分點油給我們，因為我們的燈要滅了。』9 聰明的回答說：『恐怕不夠你我用的，不如你們自己到賣油的那裡去買吧。』10 她們去買的時候，新郎到了，那預備好了的同他進去坐席，門就關了。11 其餘的童女隨後也來了，說：『主啊，主啊，給我們開門！』12 他卻回答說：『我實在告訴你們：我不認識你們。』13 所以，你們要警醒，因為那日子、那時辰，你們不知道。
※「那時」是指天國降臨的時候。
※聰明的與愚昧的之間的差異在於「有預備」和「不預備」（明明知道卻不去做）。
※「新郎」喻表基督。《舊約》常以耶和華為以色列的丈夫來比喻，耶和華與以色列人之間的關係（《賽》54:4-6; 《結》16:7-34; 《何》2:19）。娶親的婚筵也是耶穌曾用過的比喻（22:1-14）。
※以色列人的婚禮，是由新郎帶著陪伴的人到女方家中迎娶新娘，在女方家中完成所有的儀式後，就把新娘帶回自己的家裡，通常時間已到晚上，這時新郎家裡的婚宴才開始。在新郎回到家門時，要有人拿著燈（一種在戶外使用的照明工具，和家裡用的不同）迎接，通常是找年輕未出嫁的女孩擔此重任。
※新郎什麼時候回到家，沒有人知道（這是隱喻基督何時要再來也無人知道，參24:36）。可是新郎一定會回來這是確定的（基督一定會再來，參24:32-34）。這些被請來等候迎接新郎的年輕女子，她們應該很清楚自己的責任是在新郎返家時站在門口，點著燈迎接新人和隨行的賓客；所以要把該預備的東西，特別備用的油準備好。耶穌的比喻裡，有預備的和沒有預備的各占一半，似乎是在呼應前面「取去一個，撇下一個」（24:40, 41）的比喻。
※有預備油的，就和新郎一起進入家裡，參加婚宴。沒有預備油的，無法從有預備的那裡拿到油，只好到外面去找，等到回來時發現門已經關了。她們敲門，希望主人開門讓她們也能參加婚宴，可是卻得到殘酷的答案「我實在告訴你們，我不認識你們」（12）。
※耶穌在比喻的最後以「你們要警醒，因為那日子、那時辰，你們不知道。」作為結語，顯然是要門徒再等候「那時」（主再來之時）其間要有所準備（警醒）。不要因為等候的時間長了就鬆懈，錯過了那時辰，以致前功盡棄。

※耶穌喜歡以婚宴做為比喻的背景，他所行的第一個神蹟也是在婚宴上（《約》2:1-11），以一個人世間充滿歡樂氣息的活動比喻天國，實在是讓我們這些害怕主再來，以為那日子就是讓人類身陷絕望世界末日的人茅塞頓開，原來天國來到是讓人歡喜快樂的，像參加婚宴一樣。但是信息的另一面卻也是嚴肅的，那就是並非所有的人都可以進到天國，就算是已經被揀選的（十個童女），如果沒有警醒，就有可能像那五個沒有為自己預備油的童女，不但無法進入天國的宴席，主人還以「我不認識你們」斷絕了所有得救的機會。

※預備，這個主題在這裡又重複出現，可見耶穌對門徒中有些人依然不把預備放在心上，我們

14 「天國又好比一個人要往外國去，就叫了僕人來，把他的家業交給他們，15 按著各人的才幹給他們銀子，一個給了五千，一個給了二千，一個給了一千，就往外國去了。16 那領五千的隨即拿去做買賣，另外賺了五千。17 那領二千的也照樣另賺了二千。18 但那領一千的去掘開地，把主人的銀子埋藏了。19 過了許久，那些僕人的主人來了，和他們算帳。20 那領五千銀子的又帶著那另外的五千來，說：『主啊，你交給我五千銀子，請看，我又賺了五千。』21 主人說：『好，你這又良善又忠心的僕人，你在不多的事上有忠心，我要把許多事派你管理。可以進來享受你主人的快樂！』22 那領二千的也來，說：『主啊，你交給我二千銀子，請看，我又賺了二千。』23 主人說：『好，你這又良善又忠心的僕人，你在不多的事上有忠心，我要把許多事派你管理。可以進來享受你主人的快樂！』24 那領一千的也來，說：『主啊，我知道你是忍心的人，沒有種的地方要收割，沒有散的地方要聚斂。25 我就害怕，去把你的一千銀子埋藏在地裡。請看，你的原銀子在這裡。』26 主人回答說：『你這又惡又懶的僕人！你既知道我沒有種的地方要收割，沒有散的地方要聚斂，27 就當把我的銀子放給兌換銀錢的人，到我來的時候，可以連本帶利收回。28 奪過他這一千來，給那有一萬的！29 因為凡有的，還要加給他，叫他有餘；沒有的，連他所有的也要奪過來。30 把這無用的僕人丟在外面黑暗裡，在那裡必要哀哭切齒了。』
※富有的主人，會按著僕人的能力給他們錢財，讓他們去做生意，為主人賺取更多的財富。這個比喻裡的主人給他僕人們的銀子沒有明確的單位；但應該是一筆相當大的資金，目的是要僕人在他出國期間能夠繼續經營事業，到他回來的時候可以開心地對帳（算帳）。
※主人給僕人的銀子數量有多有少，不是主人偏心，而是根據各人才幹的大小。可見主人了解每個僕人的能力。
※有兩個僕人（一個得五千，一個得二千）得到託付之後，用主人給的銀子賺了同等份量的銀子。他們都得到主人稱讚。
※那個領一千的，在主人出國後卻把受託的銀子埋在地裡。等到主人回來，這個僕人趕快把銀子挖出來交還給主人，還阿諛主人說：「主啊，我知道你是忍心的人，沒有種的地方要收割，沒有散的地方要聚斂。我就害怕，去把你的一千銀子埋藏在地裡。請看，你的原銀子在這裡。」（24-25）。主人聽了他的說詞不禁大怒，痛責這個不負責任的僕人，就算把給的銀子拿去放高利貸也比埋在地裡好。然後把這個僕人（耶穌說無用的）丟在外面黑暗裡，讓他哀哭切齒。
※主人對兩位忠人的稱讚是一樣的（21, 23），看來主人並不是看僕人賺得錢財的多寡，而是他們能否忠心於所託。惡僕之所以被責備懲罰，並不是他做錯了什麼，而是在於他的不作為。一個受託的僕人，不可以自以為聰明地以替代方式處理主人的託付。主人雖然說不如那去放貸取利，其實重點不是在賺多少，而是有沒有負責任。這樣看來，門徒不應該把恩賜看得太重要，以為要有恩賜才能服事。相反的，服事的態度才是重點。不論我們的服事在人看是重要否，在服事時總要盡心盡力，就能得主的誇讚。
※主人的審判方式「有的，還要加給他，叫他有餘；沒有的，連他所有的也要奪過來。」（29）顯示主人對那願意為他的盡忠的加倍賞賜，對那不願意盡忠的則是加倍懲罰。這是提醒門徒要有心裡準備；神恩待那親近他的，卻刑罰那遠離他的。只有信從基督，或背離基督，兩者中間沒有模糊地帶，我們必須下決定。

※關於天國的比喻（都是以「天國好比」開始），在本書13 章裡已提到多次。十個童女的比喻，強調的重點是天國要來的時間（「那時，天國好比…」）沒有人可以預測；所以門徒們要時刻警醒，隨時做準備。三個僕人按才幹受託付銀子的比喻則是強調，在等候天國來到的過程中，門徒們必須盡心盡力地肩負起主的託付（也就自己的才幹和恩賜），不要浪費等候的時間，做一些無意義的事情。前者是預備的態度—隨時都有預備；後者是預備的方法—善用自己的恩賜來服事，不論是在任何環境之下。

※耶穌以這兩個比喻，回應門徒想要知道那時辰什麼時候會到的疑問，要他們時時做準備，把握機會服事神，服事所處世代，並且在警醒中等候。不要把主要在哪個時間點再來？或哪個地點再來？看得那麼重要。而是要專注在遵著主的教導行，並願意付代價看重主的託付。
