
馬太福音26章69節-27章9節
69 彼得在外面院子裡坐著，有一個使女前來，說：「你素來也是同那加利利人耶穌一夥的。」70 彼得在眾人面前卻不承認，說：「我不知道你說的是什麼。」71 既出去，到了門口，又有一個使女看見他，就對那裡的人說：「這個人也是同拿撒勒人耶穌一夥的。」72 彼得又不承認，並且起誓說：「我不認得那個人！」73 過了不多的時候，旁邊站著的人前來，對彼得說：「你真是他們一黨的，你的口音把你露出來了。」74 彼得就發咒起誓地說：「我不認得那個人！」立時，雞就叫了。75 彼得想起耶穌所說的話：「雞叫以先，你要三次不認我。」他就出去痛哭。
※馬太的記錄，彼得在大祭司宅邸的外院三次否認耶穌。彼得身為耶穌的門徒，又曾說自己願意同主一起死（33-35），現在身處審判區的外面，應該是想要知道耶穌受審的結果，他也有可能是提供耶穌受猶太人公會審判時發生之事第一手資訊的。馬太沒有提到當時還有其他人與彼得在一起，可是約翰卻說，彼得得以進入大祭司的院子，是另一位認識大祭司的門徒打過招呼的。而且這裡不是當時大祭司該亞法而是大祭司岳父（應該也曾是大祭司）亞那的宅邸（《約》18:12-16）。
※彼得第一次被一個使女（在院內執勤的女僕）指認，他是與耶穌一起的。這次是針對彼得個人，可能是當他要進入院門的時候（《約》18:17），看門使女認出他來，說「你素來…」（表示她以前看過彼得和耶穌與其他的門徒在一起）。彼得沒有承認，他回答的方式是以置身事外，轉移焦點；因為當時是晚上，使女有可能是認錯了。可是第二次，又有一個使女（馬可說是同一個使女，《可》14:69）向周圍的人說彼得是與耶穌同夥的。這次彼得不能在含糊以對，要嘛他必須承認，要嘛他必須否認；因為這次周圍的人的目光都轉向了他，讓他無法像上次一樣只要離開那個使女就好。彼得當機立斷，斷然否認自己認識耶穌，甚至還起誓證明自己所說的謊言是真的。因著彼得激烈的反應，眾人選擇相信了彼得的說法。沒想到，過了一會兒，旁邊有人聽出彼得說話有加利利的口音，就質問彼得，明明是加利利人，怎麼說自己不認識耶穌呢？當時各地的人回耶路撒冷過節都是成群結伴而行，加利利人怎麼不認識自己的鄉親呢？這次彼得的否認更加強烈，甚至在起誓之外又加上咒詛自己，例如：如果我說謊的話願受天打雷劈。可是當他這樣的反應完後，大家仍在紛紛議論之際，彼得突然聽見雞叫了，這時他想起耶穌在晚餐時曾經告訴他的話「雞叫以先，你要三次不認我。」（34），彼得徹底崩潰，衝出院子，到外邊開始痛哭。
※相較於其他的門徒，彼得不是個膽小懦弱的人，可是在性命交關之際，他依然無法靠自己克服心中對死亡的恐懼。他三次否認主的時間應該和耶穌在院內受審的時間平行。他初入院內應該是在耶穌被帶進內院後沒多久，大家正在一團亂當中；所以第一次他可以趁亂躲過使女的質疑（我不知道你說的是什麼？）。度過一關後，他決定留下來看耶穌受審的結果，或許無罪開釋也不一定。可是當裡面對耶穌的控告越來越升高，消息傳到外面，彼得發覺他們執意要耶穌的罪時，心理的壓力也開始不斷累積。當第二次有人來指控他與耶穌的關係時，他的否認也開始升級（我不認得那個人）。哪個人？曾經和他一起生活三年多，在加利利海邊呼召他和安得烈，應許他們要得人如得魚，教訓他們許多天國道理，賦予他們使徒的職分的老師，又是被他親口承認是基督，是神兒子的（16:16），現卻成了毫無關係的「那個人」。當內院的審判接近尾聲，公會宣判耶穌的死刑，彼得心裡的恐懼達到頂峰；所以當人們再次圍攏，說他與耶穌不可能沒有干係時，他對耶穌的否認也達到了頂峰。不要小看恐懼給帶來的影響。彼得和其他耶穌的門徒們，也不是唯一會受恐懼影響的人。彼得做完最後的否認，雞叫聲把他拉回現實。他是認識耶穌的，他不應該否認這關係，可是當下他也沒有勇氣承認，只得衝出人群到了外邊。這時的彼得發現自己已成了什麼都不是的人。他沒有了主。他沒有了朋友。甚至他失去了自己；因為他背叛了自己所說的話，為了自己苟活出賣了他的主。在這種徹底絕望的心境下，只有痛哭才能抒發自己的懊悔，和良心的譴責。但也就是因著有這樣的痛悔（《詩》51:17），彼得才沒有像猶大一樣的滅亡。
​27 1 到了早晨，眾祭司長和民間的長老大家商議要治死耶穌，2 就把他捆綁，解去交給巡撫彼拉多。
※在大祭司宅邸的漫長審訊接近尾聲，公會已達成協議要以褻瀆神的罪名將耶穌處死，可是在羅馬政權統治下，他們沒有執行死刑的權柄，必須要藉著羅馬人的手來執行死刑；所以要把耶穌綑綁送到羅馬巡撫那裡。照羅馬法律要執行死刑是需經過審理的過程，送到羅馬人那裡的耶穌有可能先被關押一陣子，再受羅馬人的審訊決定生死。為什麼這些民間長老，有把握讓當時的巡撫彼拉多替他們執行死刑呢？彼拉多受任猶大和撒馬利亞巡撫（西元26-36年）初期並不孚眾望；因為他刻意把羅馬皇帝的像掛在耶路撒冷各處，在猶太人中間強調羅馬的優越性，把皇帝像鑄在銅錢上（22:17-21），又有鎮壓猶太人的記錄（《路》13:1），讓猶太人對他非常反感，常有把他換掉的聲音。彼拉多後來改變策略，藉拉攏猶太權貴鞏固自己的地位。所以這些公會的成員（祭司長和長老）覺得可以藉此機會，讓彼拉多為他們做些事，以換取他們日後對他的支持。

3 這時候，賣耶穌的猶大看見耶穌已經定了罪，就後悔，把那三十塊錢拿回來給祭司長和長老，說：4 「我賣了無辜之人的血，是有罪了。」他們說：「那與我們有什麼相干？你自己承當吧！」5 猶大就把那銀錢丟在殿裡，出去吊死了。6 祭司長拾起銀錢來，說：「這是血價，不可放在庫裡。」7 他們商議，就用那銀錢買了窯戶的一塊田，為要埋葬外鄉人。8 所以那塊田直到今日還叫做「血田」。9 這就應了先知耶利米的話說：「他們用那三十塊錢，就是被估定之人的價錢，是以色列人中所估定的，10 買了窯戶的一塊田，這是照著主所吩咐我的。」 
※猶大後悔所做的事；因為這件事的發展和他所預期的不一樣。猶大出賣耶穌可能是源自於報復的心理（參26:1-16的注釋）；但是他的目的並不是想置耶穌於死地。現在他看見公會決議不計代價要讓耶穌被處死，發覺自己的策略出了問題，但他並沒有懊悔自己的動機。在原文裡，猶大「後悔」（remorse）是說他只是覺得自己的行為錯了，並不真心的痛悔自己罪性，像彼得。所以他想要用行為彌補所犯的錯（3），以為只要付出相應的代價，就可以擺脫良心的譴責，以及神最終的審判。他去找祭司長和長老，想要彌補所犯的錯時，得到的答覆卻是「那（罪）與我們有什麼相干？」要知道祭司是要負責為百姓贖罪的，這些祭司卻是謀殺共犯，怎麼可能為人獻祭贖罪呢？接著他們說「你自己承當吧！」這是壓垮猶大的最後一根稻草。被祭司長拒絕的猶大，在絕望之際，盡可能地走到靠近聖殿的地方，把那三十塊錢丟進殿裡（還是想靠人的方式解決罪的問題），然後照祭司長說的，自己去承當（吊死了）。自殺並不是解決的罪的方式，相反地，自殺被認為背叛賜生命之神的。教會傳統也認為自殺是犯了第六誡的。只是自以為走投無路的猶大，認為只有此路可行。《徒》1:24-25，說出當時門徒對猶大選擇以自殺結束生命的看法。
※祭司長撿起猶大丟在聖殿裡的錢，稱這些錢為「血錢」（賣了人性命的，這是猶大原來沒有想到的），決定不把這些錢納入聖殿的金庫（裡面其實有許多來歷不明，或不乾淨的錢；其中他們還從中取了三十塊錢給了猶大），理由可能是根據《申》23:18。這些冷血的宗教領袖心中懸繫著律法，卻無法給人帶來生命，只有死亡。
※他們買了一塊窯戶的一塊地，應該是用以做瓦器的陶土被挖空之後，形成的大面積坑洞，用這地方來埋葬死在耶路撒冷的外鄉人。不讓異鄉人曝屍野地是猶太人的善良傳統，只是這塊田地的名字「血田」讓人感到諷刺；因為買地的錢是血錢，裡面有被賣者（耶穌），賣人者（猶大）的血，他們取的名字恰恰顯出他們才是整起命案背後真正的謀劃者。
※馬太引用了先知耶利米的預言（9-10），為祭司長用猶大的錢買墳地葬外鄉人的事件做註腳。其實他引用的經文是出自於撒迦利亞的預言（《亞》11:11-13）。這可能是因為馬太前面曾引用過耶利米的話（2:17），對耶利米作為先知有較深的印象（16:14）。另外，耶利米的預言裡有窯匠的身影（《耶》19）。再者，耶利米也曾買過一塊田（《耶》32:6-15）。
※猶大的自殺是悲劇，但對不悔改，想要用自己方法解決罪的人來說，卻也是無可避免。

