
馬太福音27章45-56節
45 從午正到申初，遍地都黑暗了。46 約在申初，耶穌大聲喊著說：「以利！以利！拉馬撒巴各大尼？」就是說：「我的神！我的神！為什麼離棄我？」47 站在那裡的人，有的聽見就說：「這個人呼叫以利亞呢！」48 內中有一個人趕緊跑去，拿海絨蘸滿了醋，綁在葦子上，送給他喝。49 其餘的人說：「且等著，看以利亞來救他不來。」50 耶穌又大聲喊叫，氣就斷了。
※午正到申初，是現在的中午十二時到下午三時，是當時的第九個時辰。這時耶穌已被釘在十字架上，忍受眾人的嘲笑，和身體的疼痛多時，已近油盡燈枯。此時天色忽然變暗了，有人說這是日蝕的現象。可是逾越節是在滿月，也就是地球上可以看見月亮完整反射太陽光的時刻，地球應該是在太陽和月亮之間，不可能出現日蝕。在《聖經》中黑暗與邪惡（《箴》2:12-13）、神的審判（《出》10:21）、死亡（《詩》88:13）。在這裡，明顯地是那黑暗的權勢接管一切的時刻，原本是一天最明亮的時刻，現在卻遍地黑暗。
※約在申初（下午三點），耶穌大聲喊著「我的神！我的神！為什麼離棄我？」（《詩》22:1）。馬太和馬可都記錄了這一幕。耶穌顯然是感受到神離開了他；因為他成為逾越節的羔羊，承擔了人的罪，必須接受神的審判。這個審判本來是罪人該受的，耶穌卻以無罪的代替了有罪的（《彼前》3:18）。在這一刻，神必須暫時離開他的兒子，讓他獨自承擔人類所有的罪，並接受罪的刑罰，就是死。耶穌顯然也知道這難以避免的，可是卻無法不發出哀嘆。
※以利（亞蘭語的神）發音與希伯來文的以利亞有點像；所以當耶穌用乾渴的喉嚨發出含糊不清向神的呼求時，旁邊的人以為他是在呼叫先知以利亞來救他。這些人中的一個（有能是士兵），聽見他的呼喊，就跑去拿一根蘆葦綁上海綿，沾了醋要給耶穌喝。這裡的醋可能是一種廉價的酸酒，是一般勞工階級或是士兵們吃飯時配的飲料，不是真正的醋，但是對一般人來說是很好的解渴飲料。這位拿想拿醋給耶穌止渴的，顯然是不忍心看耶穌受苦，想要解他的口渴。可是旁邊的人卻制止他，還以想要繼續看好戲的態度說「且等著，看以利亞來救他不來。」他們不願意減輕耶穌的痛苦，他們把人的痛苦當作是娛樂；所以犯人越痛苦，他們越興奮。
※在眾人想要繼續看好戲的時候，耶穌在大聲喊叫中，斷了氣。馬太沒有說耶穌最後喊的是什麼。只是告訴讀者，他在大聲喊叫中「氣就斷了」，不是死了。四卷福音書都沒有說耶穌死了，前三卷說他氣斷了，約翰說他將靈魂交付神（《約》19:30）。在門徒看來耶穌生命並不是被那些想釘死他的人所奪去的，而是他自己願意交託出去的（《約》10:17-18）。或者可以說耶穌的死和一般人的死大不相同，一般人是被迫，他是自己願意；因為只有如此才能完全地為我們付清罪的債（《多》2:14））。

51 忽然，殿裡的幔子從上到下裂為兩半，
※聖殿裡的幔子，應該使指隔在聖所和至聖所之間的布幔。這個幔子的寬度有三十尺高有六尺，是以非常強韌布料的編織法做成，一般的力量是不可能使它撕裂的。但是在耶穌斷氣的時候，這個幔子竟然從中間由上而下裂成兩截。這個景象應該是聖殿裡的祭司看見流傳出來的；因為早期教會有成為基督徒的祭司（《徒》6:7）。而這個景象後來被教會認為，基督死在十字架上的義行除去了人與神之間攔阻的記號（《來》10:19-20），讓人從此可以藉著基督直接與神相交（《來》6:19），不需要再藉由聖殿裡的祭祀（《來》9:8-9）。
地也震動，磐石也崩裂，52 墳墓也開了，已睡聖徒的身體多有起來的。53 到耶穌復活以後，他們從墳墓裡出來，進了聖城，向許多人顯現。
※巴勒斯坦地區有約旦河裂谷連接死海斷層，地震活動是很平常的，可是這次伴隨著耶穌斷氣而發生的地震有些不尋常（也許也是讓聖殿的幔子斷裂的原因）；因為還伴隨著磐石崩裂，墳墓也開了（不知是裂開還是封墓門的石頭滾開）。
※已睡的聖徒，在《聖經》裡通常是指身體進入死亡狀態，可是靈魂已經得救的人，他們正等候最後的復活（《帖前》4:13-15）。可是正當耶穌斷氣的時候，他們的身體卻發了變化（起來）。這是要證明耶穌的死並不是結束，而是一個新篇章的開始。馬太是四卷福音書中唯一記錄耶穌的死帶來死去聖徒復活的事。馬太沒有說出這些聖徒是誰（先知？殉道者？知名的英雄？），但他的意思很明顯—1.這些人是大家認識的。2.他們從死裡復活是為耶穌的復活做見證的。馬太以此證明耶穌的復活並非單一事件，而是預告復活這種超自然的現象由耶穌肉身的死開始，他「也照樣親自成了血肉之體，特要藉著死敗壞那掌死權的，就是魔鬼，並要釋放那些一生因怕死而為奴僕的人」（《來》2:14），從此在耶穌基督裡的人都要復活（《林前》15:20-23）。
※耶穌斷氣時，發生超自然的地震，磐石崩裂，墳墓（在石頭中鑿成）裂開，聖徒肉身復活，可是他們是在耶穌復活後才從墳墓裡出來（53）？根據馬太的說法，極有可能是這些的復活是在耶穌復活之時，或之後發生的。亦即墳墓裂開時他們尚未復活，要到第二次地震（28:2），耶穌的墓門打開時他們就起來。
54 百夫長和一同看守耶穌的人看見地震並所經歷的事，就極其害怕，說：「這真是神的兒子了！」
※羅馬士兵的帶隊官（百夫長）和那些看守耶穌的士兵們，在看見耶穌斷氣之時，地大震動、遍地黑暗的異象，他們收起了原先在衙門內對耶穌戲謔、汙衊、毒打，想要加害於他的態度；因為這些事的發生超出他們以往的經歷（耶穌絕對不是他們釘死的唯一罪犯），甚至讓這些久經沙場的戰士心生恐懼，他們終於承認這位被他們釘在十字架上的人是無辜的，他的真實身分是他自己所說的—神的兒子。這是出自於外邦人對耶穌的公開承認，更凸顯猶太人對耶穌的否定是多麼可惡。
55 有好些婦女在那裡遠遠地觀看，她們是從加利利跟隨耶穌來服侍他的。56 內中有抹大拉的馬利亞，又有雅各和約西的母親馬利亞，並有西庇太兩個兒子的母親。
※從加利利跟著耶穌到耶路撒冷的門徒裡，有一群婦女默默地出錢出力服事耶穌，當然也順便服事了其他的門徒。馬太記錄了其中的三位：抹大拉的馬利亞（《路》8:2記著耶穌曾從她身上趕出七個鬼），又有雅各和約西的母親馬利亞（可能是《約》19:25革羅罷的妻子，此人沒有其他的線索，但在門徒圈裡應該是個重要的人），並有西庇太兩個兒子的母親（20:20; 在《約》19:25提到她的名字是撒羅米，也是耶穌的阿姨）。

※這群遠從加利利跟隨耶穌，服事耶穌的婦女，在《福音書》出現的次數，和所占篇幅極其有限；但是她們卻是耶穌受死、安葬，乃至於復活的重要證人。反而是那些一路跟隨耶穌，親炙耶穌教導，受耶穌委以重任的十二個門徒（有一個除外，參《約》19:26-27），卻無法成為目睹耶穌完成救恩經過的人。他們必須透過這些婦女的敘述，才得以知道耶穌被釘、痛苦的死、安葬，從死裡復活，現場到底發生了什麼事。

※馬太在記錄耶穌受苦致死的事件上沒有太多的感情渲染。耶穌在十架上說了七句話，馬太只記錄了一句（46）。這滿符合馬太的稅吏個性—實事求是，記錄以還原現場事實為目的；所以他把所蒐集到的現場見證人所說的以及他們的反應都記錄下來：
1.重生得救的祭司，看見聖殿的幔子在耶穌斷氣時裂為兩半。
2.死去的聖徒，從墳墓裡出來，在耶穌復活後進到耶路撒冷，向許多人顯現。
3.原本不信的外邦人，從對耶穌的戲謔、侮辱、虐待，轉而承認他真是神的兒子。

4.從加利利一路跟隨耶穌到耶路撒冷的婦女們，她們遠遠地看著耶穌一路受審、被辱、被釘、斷氣而死。她們是耶穌被釘死整個事件的關鍵證人。
馬太把這些人的見證串聯起來，要讀者可以信耶穌是基督，是神的兒子，縱然被自己的同胞棄絕，被自己的門生背叛；但是神所興起默默無名，或原本看似無足輕重的人見證下，讓耶穌人子在地上最後的歷程記錄，更值得所有的人相信；為自己人做見證，往往會誇大渲染，可信度就會降低。

