
馬太福音27章57-66節
57 到了晚上，有一個財主，名叫約瑟，是亞利馬太來的，他也是耶穌的門徒，58 這人去見彼拉多，求耶穌的身體。彼拉多就吩咐給他。59 約瑟取了身體，用乾淨細麻布裹好，60 安放在自己的新墳墓裡，就是他鑿在磐石裡的。他又把大石頭滾到墓門口，就去了。61 有抹大拉的馬利亞和那個馬利亞在那裡，對著墳墓坐著。
※亞利馬太確實的地點，直到今日仍有爭議。有人說是撒母耳出生的地方拉瑪瑣非（《撒上》1:1）。也有人說是以色列中部地區的拉瑪。
※亞利馬太來的約瑟，是公會的成員之一（《路》23:50-51）。在公會成員定耶穌死罪的事上，他並沒有附從；因為他是耶穌的門徒（57下）；但是在當時的反耶穌的氣氛下，他沒有辦法為耶穌做任何辯護，只得默默地忍耐。耶穌的門徒有不同的類型。十二個耶穌所揀選的門徒，是登堂入室的弟子，常常隨著耶穌出入各樣的場合，眾人也都認定他們是耶穌的門徒（26:69）；因為他們要繼承老師的衣缽，或是打下的江山。是另一類是從加利利跟著耶穌到耶路撒冷的婦女們，她們出錢出力服侍耶穌，在外人眼中她們雖不如那十二個門徒醒目，不過旁人也知道她們和耶穌的關係匪淺（20:20）。但是還有一些門徒是暗暗的做耶穌門徒的；因為他們的身分特殊，沒有辦法公開地承認他們與耶穌的關係，這位約瑟就是其中之一。在《約翰福音》裡還記著另一位法利賽人名叫尼哥底母的曾與耶穌談道（《約》3:1-15; 19:39）。
※約瑟可能是因為他具有公會成員的身分，可以接近彼拉多。一方面他想盡門徒的本分為耶穌收屍（當那些被公認的門徒跑到一個不剩時），二來是依照律法的規矩，要把耶穌的屍體儘快安葬，這是律法規定的，也是善行（《申》21:22-23）；所以他求彼拉多把耶穌的屍體給他。彼拉多本來就為耶穌被釘的事深感不安，急於擺脫與這整件事的關係，現在有人願意處理耶穌的屍體，而且就是猶太公會的成員，那是求之不得，所以就立刻把耶穌給了他。
※猶太人相信人會復活，因此在處理屍體時不會用極端地防腐手段製成木乃伊，而是以水洗後覆蓋上香料（沒藥），然後以細麻布包裹，放入在岩石鑿出的墓穴中。約瑟處理耶穌的身體就是依此例而行。在《約翰福音》19:38-40，還記載另一個私下作耶穌門徒尼哥底母準備了五十公斤香料，協助約瑟一起處裡安葬耶穌的事。至於安葬耶穌的墳墓，應是約瑟剛剛才買下的；因為猶太人通常會將自己的墳設在家鄉。約瑟不是耶路撒冷人，應該不會在耶路撒冷買自己的墓地。他應該是靠著自己的關係和財富，臨時在當地以自己的名字買了一個墓穴，用以埋葬耶穌。這也應驗了《以賽亞書》53章9節的預言。
※猶太人的墓是在石壁上鑿出的洞穴，因此墓園通常會在廢棄的採石場。這個墓穴入口只容一人屈身進入（《約》20:4-5），裡面空間較大，是長方形的。死人的屍體處理好後，就放入墓穴，然後用一塊可以滾動的大石頭把洞口封住。等到一兩年後，再把石頭滾開，打開墓門，把屍體腐剩的骨頭收集起來裝入一個木頭盒子裡，外面寫上死者名字，並將木盒放在墓穴裡岩壁上鑿出的儲藏空間裡。這樣的一個墓穴可以重複埋葬多人，並且存放他們骨頭的木盒，直到放不下之後，才會購置新的墓穴。約瑟和尼哥底母把耶穌的屍體處裡好，擺入墓穴後，就用新鑿的墓門石封住墓門，就匆匆地離開。因為逾越節將在日落後來到，按照律法他們若是沾染死屍的汙穢就不可以守逾越節；所以他們必須趕快去潔淨自己碰觸屍體所帶來的汙穢。
※馬太記載了當眾人都回去過逾越節的時候，耶穌墓前只剩下兩個婦人在守墓。其中一個是抹大拉的馬利亞，另一個是約西的母親馬利亞（《可》15:47）。她們見證耶穌的被釘至死，又在耶穌死後一起處裡他的身體。現在當所有人都離開回去過節，她們依然留在耶穌的墳前與他相伴。或許她們是因為遠離家鄉，沒有親人一起守節。或者是因已沾染屍體的汙穢，想要在下一個月再守（《民》9:10-11）。但無論如何，這些從加利利到耶路撒冷一直跟著耶穌的，才是耶穌真正的跟隨者。
※在耶穌最後的時刻，也是最需要幫助的時刻，讓人訝異的是，伸出援手的都不是在他風光時刻和他一起分享榮耀的人，反而是那些在前面歷程中沒沒無聞，不見經傳的腳色，填補了耶穌人生最黑暗時刻的空白。這是不是給我們一些提醒。
62 次日，就是預備日的第二天，祭司長和法利賽人聚集來見彼拉多，說：63 「大人，我們記得那誘惑人的還活著的時候曾說：『三日後我要復活。』64 因此，請吩咐人將墳墓把守妥當，直到第三日，恐怕他的門徒來把他偷了去，就告訴百姓說他從死裡復活了。這樣，那後來的迷惑比先前的更厲害了。」65 彼拉多說：「你們有看守的兵，去吧，盡你們所能的把守妥當。」66 他們就帶著看守的兵同去，封了石頭，將墳墓把守妥當。
※逾越節也是安息日當天，祭司長和法利賽人聚集來見彼拉多。雖然當天有許多紀念和慶祝的儀式，可是這群人心裡有更擔心的事，甚至連法利賽人都和祭司長聯合起來，一起面見彼拉多，要求彼拉多的協助。
※根據安息日的規矩，每人當天能夠行走的距離是2000肘（《民》35:4-5）。這些猶太人的領袖聚集面見彼拉多之前可能已經計算過他們去見彼拉多，然後回來的距離，發覺並不會影響他們參加逾越節其他活動的需求；所以才會去拜會他。
※法利賽人為何會在這時刻出現，也許是他們曾聽見耶穌向他們說過自己會在地裡三天（後又出來）（12:38-40; 27:63）。當耶穌被釘在十字架上的時候，也許在群眾中有一些關於耶穌曾說自己要從死裡復活的傳言開始散布。這些傳言到了法利賽人的耳中，勾起他們的記憶。祭司長所屬的撒都該人基本是不相信死人復活，法利賽人卻是相信死人復活的（《徒》23:8）。可是他們兩派人都不認為（相信）耶穌會復活，反而把他當作是騙子（63上）。不過在經歷了耶穌死時的異象頻傳（天地黑暗、地震、聖殿幔子裂開、墳墓裂開…），他們心裡有點發毛，現在又有人傳言他會復活；所以當務之急就是把墳墓們看守好，免得出了什麼意外。
※宗教領袖面見彼拉多時提出要看守墳墓的理由是：恐怕他的門徒來把他偷去。從常理來看這個理由是不存在的；因為耶穌檯面上的門徒早在他被捕的時候四散逃逸，膽都嚇破了，怎麼可能在第二天突然勇氣大增來盜墓呢？至於那些暗暗地做門徒的，也不可能在安息日的時候甘冒大不諱去做盜墓的事，這是會沾染死人汙穢的。他們之所以提出這個理由背後的原因可能是；因為耶穌曾自稱是彌賽亞（基督）是神的兒子，他們認為這是謊言，並且以此為罪名定他死罪。其次耶穌自稱會從死裡復活，這件事雖然他們不信，可是萬一真有人來盜墓，偷走他的屍體，百姓搞不會相信。所以釜底抽薪之計就是把所有可能的源頭都堵住，要求彼拉多派兵把守墳墓。萬一有人再傳耶穌從死裡復活，就把墳墓打開，把耶穌的屍體拖出來示眾，這樣就可以永絕後患。
※彼拉多聽了這些猶太領袖的說法覺得也有道理，畢竟在他所治理的地區發生任何的動亂對他都是不利的；所以他就允准了祭司長和法利賽人的請求，授權他們可以調度護衛聖殿的羅馬士兵（65, 28:11），去看守埋葬耶穌的墳墓。

※彼拉多說「盡你們所能的」言下之意就是可以採取各樣的手段。所以我們可以想像，猶太人領袖領著這批士兵到墓地後，一定是竭盡可能地把墓地守得滴水不漏，甚至還把墓門石封住（66中），也就是貼上封條（可能是以繩索或鐵鍊把會滾動的墓門石固定住，並在上面以蠟封印，讓一般人無法打開墓門）。

※耶穌死後，看似一切恢復平靜，人們開始預備過逾越節這個猶太人重要的節期，耶路撒冷城裡瀰漫著過節的氣氛。但是在緬懷先人被主帶領離開埃及，得拯救脫離奴隸生活的節日裡，神所差來的彌賽亞卻被他們屏除在城外，孤伶伶地躺在墳墓裡。墓園裡到處是羅馬士兵，原本坐在墓前的婦女們，可能也被士兵趕走了（28:1）。反對的勢力持續高漲，原本跟隨他的人也不知躲到哪裡去了。在這樣的情境下，人類歷史的新篇章正悄然翻開，撒但和他徒眾所有的努力和計畫，將在驚天動地的一刻全然毀壞。生命的主不會被墳墓困住；謊言將要被真理取代；看守墓石的兵丁將無法阻止基督從墳墓裡出來。生命終將勝過死亡，復活生命的大能終將被信徒窺見，讓他們從軟弱轉為剛強，從懼怕變為勇敢。
終於人可以站在死亡面說：「死啊！你得勝的權勢在哪裡？死啊！你的毒鉤在哪裡？」（《林前》15:55）

