
馬太福音28章1-10節
​1 安息日將盡，七日的頭一日天快亮的時候，抹大拉的馬利亞和那個馬利亞來看墳墓。2 忽然，地大震動，因為有主的使者從天上下來，把石頭滾開，坐在上面。3 他的相貌如同閃電，衣服潔白如雪。4 看守的人就因他嚇得渾身亂戰，甚至和死人一樣。
※耶穌曾預言自己三日後要復活（16:21; 17:23; 20:19）。猶太人認為時間只要佔到一天的一部分即算一天。耶穌是週五（現代算法）的下午申初（三點左右）斷氣，太陽下山前安葬（算一天）；週五晚至週六晚在墳墓裡（完整的一天是第二天）；週日清晨被發現已經復活了（第三天），正如他自己所預言的。
※曾經幫忙安葬耶穌的婦女，在天快亮的時候來到耶穌的墓地，可能是為了要把安葬耶穌的事情處裡的更周全；因為三天前他們是在匆忙中（為了趕在太陽下山前）處理耶穌的屍體，現在安息日已過，有充裕的時間把細節處理好。猶太人的婦女可以處理男性、女性的安葬事宜；男人只能處理男性的屍體。馬太的記錄裡只有抹大拉的馬利亞，和那個馬利亞，就是雅各和約西的母親（27:56）。馬可記錄裡則還有撒羅米（《可》16:1），就是雅各和約翰的母親，並提到他們預備香料，可見是要加強處裡耶穌的屍體，她們沒有預期耶穌復活。
※這些婦女到墓地後，遇見和耶穌死時同樣的景況，就是發生大地震。只是這次地震是因為天使從天而降，把耶穌墓門的石頭滾開。到底實際情況如何不得而知，但可以確定的是天使出現、地震、墓門石滾開似乎是同時發生。
※將墓門石滾開的天使，就坐在墓門石上。他的相貌如同閃電（閃電一樣的明亮），衣服潔白如雪，是典型的天使樣貌（《但》10:6），任何人看見了都會嚇得要死。馬太、馬可都記錄說一位天使，路加卻說有兩位（《路》24:4）。可能是前兩位只記錄那位說話的。
※原來負責看守耶穌墳墓的羅馬士兵，在看見天使後，即便他們是身經百戰的戰士也嚇得渾身發抖（亂戰的原文和地的震動，用的是同一個字），馬太特別形容這些看間天使的士兵「和死人一樣」。這裡用到反諷的語法—看守死人的活人在死人復活後變得像死人一樣。

※婦女們在耶穌死後第三天來到墓門前。她們在三天前的晚上守墓，後來被奉命看守墓園的士兵趕走，逾越節的安息日過後，她們一早來到耶穌的墳墓前看看能做什麼。她們要面對的難題第一個是看園的士兵，第二個是封住墓門的大石頭。這樣看來她們到了那裏可能什麼都不能做，但是她們還是去了。發生的事情卻令人大出意外。那個曾經被羅馬士兵用鏈條封住的墓門，竟然在大地震中被滾開了。在石頭上坐著一位光明得讓人難以直視的天使。原本看守墓園的羅馬兵，在看見天使後竟然動彈不得，像死人一樣。這樣的場景讓這些原本憂傷，幾乎絕望的婦女們驚異地無以復加。
5 天使對婦女說：「不要害怕！我知道你們是尋找那釘十字架的耶穌。6 他不在這裡，照他所說的，已經復活了。你們來看安放主的地方！7 快去告訴他的門徒，說他從死裡復活了，並且在你們以先往加利利去，在那裡你們要見他。看哪，我已經告訴你們了！」
※天使向婦女們說的話：不要害怕，也曾出現在加百列向耶穌的肉身父親約瑟說過（1:20）。這安慰不只是要她們在看見天使的時候不要害怕，同時也是要她們在看見復活的基督時不要害怕。畢竟對人來說「道成肉身」（神成為人），及「死人復活」都是未曾有過的經驗。約瑟必須克服心中的恐懼，婦女們也必須如此，才能夠看見神的大能顯明在她們面前。
※天使特別提到耶穌是釘十字架的那位，顯明天使要婦女們記得耶穌釘十字架的事實，這也是初代教會在提到耶穌時會用的稱呼（《林前》1:23; 《加》3:1）。這種用法除了要強調耶穌釘十架所彰顯的恩典之外，也告訴我們這恩典已經完成了。
※天使告訴婦女耶穌已經不在墳墓裡，他「照他所說的」已經復活了（6）。證明耶穌復活最好的證據，就是來看安放他屍體的地方。婦女們曾協助亞利馬太的約瑟處理耶穌的身體，她們應該非常確定耶穌是真的死了（她們用香料和細麻布將他裹起來），又很清楚地記得耶穌安放的地方，況且那個墓穴是新的，裡面從來沒有放過其他的屍體；所以婦女們不可能誤認。這時她們確實地看到原本擺放耶穌屍體的地方是空的。
※天使指示婦女去告訴其他的門徒，也就是除了自縊而亡的猶大之外的那十一位，耶穌已經復活了。看見空墳，看見天使的婦女，成為見證耶穌復活的第一批人。這也是報答她們對耶穌不離不棄的獎賞吧。天使要婦女告訴門徒，復活的耶穌已經先往加利利去了，這也是耶穌曾經告訴過門徒的（26:32）。
※耶穌為什麼要去加利利？他其實是要門徒回到他宣教事工開始的地方。在那裡他曾傳過叫人悔改的天國福音，講過許許多的教訓和比喻，又醫治了無數的病人，趕出許多污鬼，行過驚天動地的神蹟奇事。如果要帶領門徒回顧他們曾經跟隨耶穌那美好的時光，並託付他們天國領袖責任，加利利絕對是最佳的地點。至於耶路撒冷，那是他們想得榮耀卻失敗的傷心地。以此觀來，耶穌真的是能明白人性的需要，是成了肉身體恤我們軟弱的道。
8 婦女們就急忙離開墳墓，又害怕又大大地歡喜，跑去要報給他的門徒。9 忽然，耶穌遇見她們，說：「願你們平安！」她們就上前抱住他的腳拜他。10 耶穌對她們說：「不要害怕！你們去告訴我的弟兄，叫他們往加利利去，在那裡必見我。」
※受到天使指示的婦女們，急忙要去向門徒報告耶穌已經復活的事。不過他們的心情卻是非常複雜—又害怕又大大的歡喜。一般來說害怕和歡喜這兩種極端的情緒不會同時出現，可是婦女們剛才面對的情況卻讓她們又害怕又歡喜。歡喜比較容易體會；因為耶穌復活了。害怕比較難理解。在婦女們來說，她們應該不是怕復活的耶穌，或是怕復活這件事；因為傳統的猶太人都有復活的盼望。她們可能是怕要告訴其他門徒，怕他們不會相信。還有可能是耶穌復活了，然後呢？從此過著難以描述的幸福日子？恐怕不是！耶穌復活後，跟隨他的人將面對怎樣的未來，這是難以想像的，她們也許為這件事感到惶恐不安。不過現在最重要的，是要趕快去告訴那些正懷憂喪志的門徒耶穌已經復活了。
※婦女們既興奮又惶恐地向門徒聚集的地方跑去，那裏可能也是她們剛剛離開來到墳墓的地方，可是現在的心情已經完全不一樣了。就在她們回去的路上，耶穌「忽然」出現在她們面前。馬太用忽然來形容，是要告訴我們，這時的耶穌，不再是被釘在十字架飽受羞辱酷刑摧殘的身體，而是復活的身體，有人的形狀，卻已經是不朽壞身體的本質（《林前》15:42-44），他出現在人眼前的方式也和以前不一樣，有時原來認識他的卻不認識（《路》24:15-16）；有時他會突然消失（《路》24:30-31）；有時他會突然出現在密閉空間裡（《路》24:33-36）。可是他的身體卻是真實的，不是魂魄或幻影（《路》24:37-43）。《路加福音》的作者路加具有醫生（當時的）背景，基於他的專業，在記述復活耶穌的狀態上特別詳細。

※復活的耶穌向婦女顯現說的第一句話，是對她們而言是極平常的問安，她們也曾聽耶穌說過無數次的「願你們平安」，只是和以前不一樣的是，這次耶穌的問安，立刻將她們原本的興奮惶恐轉為敬拜，並且抱住他的腳。猶太人的傳統是不會跪拜人，或其他被造之物的（《出》20:4-5; 《但》3:14-18）；也不會（敢）接受其他人的跪拜（《徒》10:25-26）。耶穌顯然是以他神性的位格接受了這些姊妹們的敬拜，並容許她們抱住他的腳；因為除了心中對耶穌有極大的敬畏之外，還有一種不願意讓他離開的心情（《王下》4:27）。

※耶穌親口託付任務給這些婦女。他把前面天使向她們所說的，要門徒去加利利去見他的事再說了一次。這次婦女們就真的不再害怕。她們回去後，勇敢地把所見所聞都告訴了那些看似社會地位、屬靈身分都比她們高的，耶穌的門徒；因為她們親眼看見了復活的耶穌，又親耳聽見他的聲音，沒有理由再怕，或擔心其他人的觀感。

※馬太，以及其他《福音書》對婦女們在耶穌被釘十字架、安葬、復活事上都有著墨，反而是其他門徒們的腳色相對模糊，這顯然與當時以男性為尊的社會氛圍相違背；不過卻正顯出《福音書》作者們願意保留事實真相的誠實。婦女們耶穌跟隨到底的忠心，終於得到主親自的回報。她們成了第一批親眼見、親耳聞復活耶穌的真體並接受託付的人，是教會眾所周知的見證（《路》24:37-43）。而她們的名字被記錄下來，目的是要證明她們的見證是真的，當時的人都可以按著所記名字去查證。

