馬太福音2章1-12節
1 當希律王的時候，耶穌生在猶太的伯利恆。有幾個博士從東方來到耶路撒冷，說：2 「那生下來做猶太人之王的在哪裡？我們在東方看見他的星，特來拜他。」
希律王：以東人，作為羅馬的附庸，在西元前37-4年間統治巴勒斯坦。希律的父親安提帕特因為救過凱撒大帝，所以被任命為巴勒斯坦的統治者。安提帕特是歸化猶太教的以東人，娶了那巴泰（Nabatean，阿拉伯人的一支）的妻子，生了希律和他的哥哥法撒勒。安提帕特後來被政敵毒死，希律和他的哥哥分別統治加利利和猶大。後來在和馬加比家族的戰爭中，他的哥哥自殺（被殺），希律也逃離加利利，尋求羅馬的奧援，從埃及帶軍隊返回耶路撒冷，重掌政權。希律是羅馬政權以夷制夷的樣板人物，並在當時為自己取得極大的成功。他是個天才建築師，建設了該撒利亞港、希律宮，和希律聖殿（第二聖殿），但是性格卻是乖僻多疑暴虐難測。希律家族雖然統治以色列人，可是因為血統的關係，並不為以色列人接納。
猶太的伯利恆：位於耶路撒冷西南約十公里處。是大衛王的故鄉（《撒上》16:1）。

博士：原文是魔術師（Magi）。

猶太人的王：馬太如此強調；因為猶太人的王就是彌賽亞。希律顯然不是彌賽亞；因為他既不是大衛的子孫，連猶太人都不是（父親是歸化的以東人）。而這個字詞顯然觸動了希律多疑的神經，以至於想要永除後患。
東方：應該是指博士們所在的地方，合理的推斷，可能是在巴比倫。理由是，博士們顯然知道關於猶太人之王（彌賽亞）的預言，巴比倫則是當時散居在外邦猶太人聚集之地。猶太人當時已經有了研讀經卷的傳統。這些非猶太人的飽學之士，可以輕易地從住在當地的猶太人處得到關於彌賽亞的訊息。
星：有可能是指實際的天文現象；流星（可能性較低，因為無法長期停留在空中）？彗星（Comet）？超新星（Supernova，爆炸的星雲）？行星合（Conjunction of Planets）？西元前7年5月，曾有木星（Jupiter，羅馬的主神），與土星（Saturn，代表猶太人），在雙魚座（巴勒斯坦）相合的記錄。西元前5年4-5月則有新星出現的紀錄（中國）。星的描述也有可能是一種超自然的現象；因為這個星好像曾經消失，後來又突然出現，並引導博士到耶穌住的地方（本章9）。第三種可能是，星指天使；因為猶太人常把天使說成星（《賽》14:12）。而且也與馬利亞、約瑟，都曾受到天使指示相合；疑問是為什麼不直接說天使？
※幾個博士（術士），人數不確定，在他們所在的地方（巴勒斯坦的東方），看見在西方（巴勒斯坦的方向）出現了一個特殊天象，顯示在當地有一位君王要降生，所以千里迢迢要來拜他。他們為什麼對這位王那麼有興趣，馬太沒有說明。不過可以確定的是，馬太要讀者知道，這位王不只是猶太人傳統預言裡的那位。他的降生也受到天體異象，和異教智慧人士的證實，是具有宇宙性意義的大事。
3 希律王聽見了，就心裡不安，耶路撒冷合城的人也都不安。4 他就召齊了祭司長和民間的文士，問他們說：「基督當生在何處？」5 他們回答說：「在猶太的伯利恆。因為有先知記著說：6 『猶大地的伯利恆啊，你在猶大諸城中並不是最小的，因為將來有一位君王要從你那裡出來，牧養我以色列民。』」
※希律的不安，是來自於他對東方的懼怕。哈斯蒙尼王朝（Hasmonaean 猶大的祭司建立的王國，在西元二至一世紀統治猶大一百年左右）曾結合東方的帕提亞人把希律趕走過。現在又有「東方」來的博士要尋找「猶大」的王。希律知道自己並不是猶大人（他的父親是以東人），更不是大衛的子孫，他的不安是可以理解的。再加上當時希律的晚年飽受他的子嗣爭權之苦（他有十個妻子），讓已經上了年的他，心理越發多疑偏激。這也可以解釋為什麼找不到那小孩，竟要把所有和小孩年紀相似的孩子都殺了。

※耶路撒冷合城的人，所指應為和希律結盟的既得利益者。如果真有一位東方勢力認可的王生在猶大，希律將被取代，他們的利益一定會受到影響的。
祭司長：負責管理聖殿事務的領班（《代上》24）。
文士：原本是抄寫或翻譯律法的專業人士，後來也擔負解釋律法的工作。
※祭司長和文士回答希律的話是由兩處經文構成。《彌》5:2提到彌賽亞的降生地―伯利恆。《撒下》5:2提要彌賽亞的工作―牧養以色列，做以色列的君。
7 當下，希律暗暗地召了博士來，細問那星是什麼時候出現的，8 就差他們往伯利恆去，說：「你們去仔細尋訪那小孩子，尋到了就來報信，我也好去拜他。」
※希律和住在耶路撒冷的人，沒有看見猶太人君降生的記號―星。於是希律想要藉東方來的博士們來尋找那個小孩子。「我也好去拜他」雖然是言不由衷的敷衍之詞，但其中也隱含希律已然承認彌賽亞是真正的王，這聽在博士們耳中也是一種驗證。博士們不知希律是個殘暴的人，也才會相信所說的。
9 他們聽見王的話就去了。在東方所看見的那星忽然在他們前頭行，直行到小孩子的地方，就在上頭停住了。10 他們看見那星，就大大地歡喜。11 進了房子，看見小孩子和他母親馬利亞，就俯伏拜那小孩子，揭開寶盒，拿黃金、乳香、沒藥為禮物獻給他。12 博士因為在夢中被主指示不要回去見希律，就從別的路回本地去了。
房子：孩童耶穌和父母所住的地方。不是《路》2:7出生時的馬槽。
黃金：自古至今都是一種貴重的金屬。被視為尊榮的象徵。也是用以做聖殿的裝飾，和製造聖器。
乳香：珍貴的香料，從乳香樹的樹皮採集而來。在西亞中東一代很早就被使用（《創》37:25）。用於製作聖香（《出》34-38），或皇室貴族薰香之用。也是一種藥材。
沒藥：珍貴的藥材，辛香味苦，有麻痺作用（《可》15:23），提煉自沙漠邊緣生長的沒藥樹，很早就被人使用（《創》37:25）。是製作聖膏油的材料（《出》30:23）。也是一種天然的防腐劑，用來處理屍體（《約》19:39）。
※朝見君王都必須戴著貴重的禮物（《代下》9:23-25）。東方博士們送給耶穌的禮物也各有意義。黃金象徵王的尊榮。乳香象徵基督的馨香之氣。沒藥象徵基督的受苦使我們得醫治。當然，這是事後的解釋。當時博士們送這些禮物時，可能只是想把最好的禮物送給這位將來要做以色列人君的孩子。
※博士並未將所見回報希律，而從別路離開；因為有天使在夢中指示他們。可見天使不只是在以色列人的夢中出現。

※當地上的王遇見天上的王，我們看見極大的反差：強大、自私、不惜犧牲別人，只為維護自己的利益，對應軟弱、捨己，不惜犧牲自己，以顧念人的需要。耶穌收到來自遠方的禮物，卻受自己人的藐視逼迫。這是馬太想要表達的是  神讓彌賽亞出現在歷史舞台上的實境，突顯出人自身對彌賽亞傳奇期待的虛幻。
