馬太福音3章1-17節
1 那時，有施洗的約翰出來，在猶太的曠野傳道說：2 「天國近了，你們應當悔改！」3 這人就是先知以賽亞所說的，他說：「在曠野有人聲喊著說：『預備主的道，修直他的路！』」4 這約翰身穿駱駝毛的衣服，腰束皮帶，吃的是蝗蟲、野蜜。5 那時，耶路撒冷和猶太全地並約旦河一帶地方的人，都出去到約翰那裡，6 承認他們的罪，在約旦河裡受他的洗。
那時：光陰似箭，馬太跳過耶穌的童年、青少年，直接進入彌賽亞工作的主要階段。
猶太的曠野：在猶太地的南方，死海的西方的廣袤的礫石曠野（沙漠）。是以色列歷史中很重要的區域。律法是在西奈山頒布。先知們常到到曠野親近神。大衛到曠野躲避掃羅。主前二世紀馬加比革命也是從曠野開始。猶太曠野對以色列人而言是個神祕，又充滿奇蹟的地方。
施洗的約翰：在《路加福音》有關於施洗約翰更清楚的來歷說明。請參考《路》1。施洗約翰開始服事的地方是靠近約旦河，在猶大曠野的東部。曾經有一陣子，很多人以為約翰是屬於曠野的某個神祕教派（昆蘭社群，或稱艾賽尼派，據信是從祭司階級（撒督該人）中出來的，崇尚禁慾、安貧、自潔，過著群聚的生活）的成員；但是近來大家以不這麼認為了。因為約翰強調一次悔改的洗禮，和他為願意悔改的猶太人施洗的行為，似乎和艾賽尼人要求人加入他們，形成自我封閉團體的理念，與嚴謹遵守各樣繁複潔淨之禮的宗教行為相牴觸。
施洗約翰的信息：本章2。和耶穌的（4:17），門徒所傳的（10:5）一樣。天國與悔改。天國（Kingdom of Heaven，主要出現在馬太福音）與神的國（Kingdom of God，其他的福音書裡）是可以通用的。猶太人的文學著作中，大量地使用天國來指彌賽亞的國，也就是神的國（以色列是神的子民），相對於世上的國（以色列人是被統治的對象）。
以賽亞的預言：預言彌賽亞的先鋒（開道者）。《賽》40:3。
約翰的穿著及食物：參《王下》1:8。駱駝毛或羊毛的衣服，厚重粗糙，可以抵禦曠野的嚴寒酷熱的天氣。也是窮苦人喜歡穿的服裝。蝗蟲（是以色列人可以吃的潔淨食物，參《利》11:22）與野蜜，都是天然未經加工處理的食物，可以供應在曠野生活所需的營養。相對於上流社會人的錦衣玉食，穿這種其貌不揚，甚至有點簡陋的外衣，吃這種簡單原始的食物，也有種對當時社會的浮誇現象的反思與衝撞。
約翰的洗禮：在當時是極受矚目的大規模的集體悔改行動，是為了迎接天國道來做預備（5）。將「施洗的」加在他的名字上，可見這是他事工的重點。約翰的洗禮是一次性的，其中包含認罪、受洗。但是要受洗，卻必須到曠野約翰所在的地方，並在約旦河裡洗過（《王下》5:10）。
※馬太介紹施洗約翰出場的意圖很顯（3）。約翰是彌賽亞的先鋒，也是彌賽亞預言應驗的重要證據（《瑪》3:1，4:5-6）。
7 約翰看見許多法利賽人和撒都該人也來受洗，就對他們說：「毒蛇的種類！誰指示你們逃避將來的憤怒呢？8 你們要結出果子來，與悔改的心相稱！9 不要自己心裡說：『有亞伯拉罕為我們的祖宗。』我告訴你們，神能從這些石頭中給亞伯拉罕興起子孫來。10 現在斧子已經放在樹根上，凡不結好果子的樹就砍下來，丟在火裡。
法利賽人：「法利賽」這個名詞源於希伯來語的「פרושים‎」(prushim；字根：פרוש‎ parush)，意思是「分離」，指一些為保持純潔而與俗世保持距離的人。法利賽人（派）大約是在主前二世紀時出現，他們追求聖潔的態度，被百姓們尊崇，他們的教訓也普遍被接受。只是時日久後，他們也變成宗教裡的既得利益者。耶穌對他們有嚴厲的責備（本書23章）。
撒督該人：是由聖殿中祭司們組成的團體，宗教的務實主義者。他們認為文字律法是唯一的神聖資料。否認聖靈和天使的存在，他們抗拒文士對律法書的詮釋，認為應該對根據字母的意思去理解，反對法利賽的口傳律法。由於他們位居高位，得到許多常人沒有的特權和利益；所以一般的百姓對他們不是敬重。為了維護、追求宗教上的權與利，撒督該人以結黨方式排除異己。

毒蛇的種類：法利賽人和撒督該人，在世人來看他們代表宗教裡的聖潔派和世俗派，有高下之分；但在約翰眼中他們不過是一丘之貉，都是撒但的傳人（蛇的後代）。
悔改要結出果子：行為上的改變，不只是口頭上的話術。

亞伯拉罕的子孫：血統不足以成為得救的依據。

※約翰的信息是要百姓悔改來迎接天國到來。不悔改的就要天國來臨時受刑罰（10）。

※法利賽人與撒督該人，就是希律在探查基督降生處時請的專家們（參2:4），是耶穌時代兩大宗教團體。他們有本質上的矛盾。一個追求聖潔，一個滿足於世俗物質。兩者背後都有利己的動機。他們為什麼要來接受約翰悔改的洗禮？從約翰對他們說的話可以看出隱藏在他們內心深處的實意：要來探查約翰的虛實；因為約翰的悔改運動已經對當時的宗教和社會形成巨大的影響，可能也動搖了這兩派的地位。雖然兩者平素是對立的，現在卻連袂出現。

11 「我是用水給你們施洗，叫你們悔改；但那在我以後來的，能力比我更大，我就是給他提鞋也不配，他要用聖靈與火給你們施洗。12 他手裡拿著簸箕，要揚淨他的場，把麥子收在倉裡，把糠用不滅的火燒盡了。」
在我以後來的：典型預言彌賽亞的語法。

手拿簸箕：篩選的動作，告訴受洗的人，彌賽亞不只是來做王，還要施行審判。

※施洗約翰預言將要來的那一位，並將自己與他所做的對比列出。先與後。用水施洗；用聖靈與火施洗。能力小與能力大。悔改與最後審判。以此說明自己並不是彌賽亞。可能當時有傳言說施洗的約翰是彌賽亞。

13 當下耶穌從加利利來到約旦河，見了約翰，要受他的洗。14 約翰想要攔住他，說：「我當受你的洗，你反倒上我這裡來嗎？」15 耶穌回答說：「你暫且許我，因為我們理當這樣盡諸般的義。」於是約翰許了他。16 耶穌受了洗，隨即從水裡上來。天忽然為他開了，他就看見神的靈彷彿鴿子降下，落在他身上；17 從天上有聲音說：「這是我的愛子，我所喜悅的。」
從加利利來：不是從耶路撒冷大君王的城，更不是從天上，竟然是從世俗的低下的加利利。

約翰的問句：證明他已經知道耶穌就是彌賽亞，並且證明耶穌沒有必要受悔改的洗；因為他本來沒有罪。
耶穌的回答：盡（完成）諸般的義，讓舊約關於彌賽亞的預言完全應驗。
天為他開了：天開了表明神和人溝通管道暢通。參《結》1:1，《約》1:51。

神的靈彷彿鴿子：不是鴿子，是彷彿鴿子；鴿子在猶太人的傳統是溫順和平的象徵。參《創》8:8-12。
從天上有聲音說：神自己的見證。我的愛子（《詩》2:7）。我所喜悅的（《賽》42:1）。

※耶穌接受約翰的洗禮，象徵他在地上事工的開始。他站在罪人的當中，接受和罪人一樣的待遇；然而天上的聲音卻證明他是神的愛子，神的靈（以溫馴和平鴿子的形象）降臨在他的身上。預告這位彌賽亞來到世間，為的是順服神在他身上的旨意，成為人和神之間的中保，讓原本已經被罪阻礙的關係，藉著他得以恢復暢通。
