馬太福音5章1-16節
1 耶穌看見這許多的人，就上了山，既已坐下，門徒到他跟前來，2 他就開口教訓他們，說：
許多的人：指4:25從各地來跟著他的人。

門徒：特別指他所選召的人，可能指在4:18-22呼召的彼得、安得烈、雅各、約翰。
上了山：不是很高的山，可能是加利利湖邊的一個山丘。據信是在迦百農附近的塔布加（Tabgha）地方，當地今天仍保留了彼得教堂，五餅二魚教堂（記念發生在當地的五餅二魚神蹟）。也被認為是耶穌復活後第四次顯現的地方（《約》21）。
※《馬太福音》5-7章又被稱為《登山寶訓》或被稱為天國的憲章，是耶穌作為猶太人之王（2:2）的登基宣言。但也有可能是對許多講論做的濃縮版（根據馬太寫作的習性）。講論的對象是跟從著他的，和「門徒」們（1）。與一般世界的政權憲法不同的是，耶穌講論的內容是關於心靈的重建與調整，好讓人得以有進入，或看見天國（神的國）的盼望，而非條件。
3 「虛心的人有福了！因為天國是他們的。
虛心的人：原意是貧窮。指一切心靈上或物質生活上受壓制而感到缺乏，瀕臨崩潰的人。
4 哀慟的人有福了！因為他們必得安慰。
哀慟的人：失去珍愛，或以為重要的的事物時，而哀傷的人。
得安慰：彌賽亞來到世上的工作之一，就是安慰神的百姓（參《賽》40:1）。
5 溫柔的人有福了！因為他們必承受地土。
溫柔：想要占有土地，通常會通過暴力，以強迫的手段獲得；但是耶穌卻說溫柔才是。這裡的承受土地，應是指人遵行神的旨意而得著的應許（參《詩》37:9-11）。溫柔指的是態度，並不意味面對邪惡時軟弱（參《太》23）。
地土：溫柔的人心裡柔和謙卑像耶穌一樣（11:29），必能接受耶穌所傳的福音。撒在好土上的種子就能結出百倍的子粒來（參《太》13:18-23）。
6 飢渴慕義的人有福了！因為他們必得飽足。
飢渴：是人類生理缺乏時的本能反應。可是食物、飲水的滿足總是短暫的，吃飽喝足後很快就會在飢渴。
公義：只有遇到不公義的情況時，人才會感受到公義的重要。公義也是神的屬性。對公義的饑渴會把人領到公義的神那裏（這是人的希望），讓公義的飢渴得到滿足。
7 憐恤人的人有福了！因為他們必蒙憐恤。
憐恤：也是神的屬性（參《出》34:6-7），正因神有憐恤的心，人才有可能得到所不應該有的恩典，祂並沒有照我們所該得的報應我們（《詩》25:6-7）。
8 清心的人有福了！因為他們必得見神。
清心：心裡面的清潔（聖潔），會帶來外在生活的清潔（聖潔）。這也是神的子民該有的心理狀態與生活方式。願意把自己分別為聖的人，也就是在神面前清心自守的人，遇見神的機會必大為增加。
9 使人和睦的人有福了！因為他們必稱為神的兒子。
和睦：和平。是一種身心靈都平安（衡）的狀態。在此狀態下，人與神，人與人，人與環境，人與自己都能和睦，是一種生命的各方面都整全，沒有缺陷的樣式。

神的兒子：超越人在世上最高的身分。神的兒子，就是神的後嗣，有與神一樣的性情，並承受神的產業。這是人所能得到的最高位份。
10 為義受逼迫的人有福了！因為天國是他們的。
為義受逼迫：不是為罪受逼迫。顯見站在正義的一方並不能免於受逼迫的困境，只是這些站在正義一方的是有盼望的；因為天國是他們。
11 人若因我辱罵你們，逼迫你們，捏造各樣壞話毀謗你們，你們就有福了。12 應當歡喜快樂，因為你們在天上的賞賜是大的。在你們以前的先知，人也是這樣逼迫他們。
因為耶穌被辱罵：誰會因耶穌辱罵門徒（在此用的是第二人稱，指的是近前來的門徒），應該不是外在的敵對勢力，而是同屬猶太人的宗教領袖；因為在12節的後半所說以前的先知也是被自己的同胞逼迫。
※八福（Beatitudes）教訓中所謂的有福，並不是指地上物質的豐裕，或環境的順遂。這些福都和耶穌所傳的天國福音有關（第一福，和第八福都是「天國是他們的」）。這些福，都是指著接受福音的門徒們（跟從者有一天也有可能成為門徒）說的。讓他們在踏上這信心之路的時候，可以坦然面對貧窮、缺乏、失落、飢餓、甚至逼迫、咒罵，依然能夠堅持溫柔、飢渴慕義、憐恤、清心、使人和睦等神兒子的態度，迎接天國實現在心中。天國正是以耶穌基督為王的國度。
※八福，無庸置疑是向門徒說的。一是觀察馬太對現場的描述（1-2），二是在講述八福時，由第三人稱「他們」（3-10， Those who），轉到第二人稱「你們」（11）。三是八福的內容，起先看似是對社會一般受逼迫的中下階層（貧窮、哀慟、飢餓），但漸次轉到耶穌追隨者們該有的品格（溫柔、飢渴慕義、憐恤、清心），至終來到殉道的精神（為義受逼迫、為基督受咒罵）。同時也鋪陳出一條從為己出發到為主捨己的信仰之路。
13 「你們是世上的鹽。鹽若失了味，怎能叫它再鹹呢？以後無用，不過丟在外面，被人踐踏了。14 你們是世上的光。城造在山上，是不能隱藏的。15 人點燈，不放在斗底下，是放在燈臺上，就照亮一家的人。16 你們的光也當這樣照在人前，叫他們看見你們的好行為，便將榮耀歸給你們在天上的父。
鹽：鹽可以用來防腐、調味、施肥（少量），是一種日常必備的用品。
丟在外面被人踐踏：當時的人使用的岩鹽（蘊含鹹味的石頭），當石頭中的鹽分消失，寶貴的岩鹽就成為普通的石塊。

※耶穌要求他的門徒（你們，沿用11）要成為世上的鹽（必需品），發揮鹽的功用（也許是防腐、調味、使肥沃）。如果不能發揮作用就要被拋棄。這個比喻可與約翰責備法利賽人和撒督該人，和論基督的話做比較（參《太》3:9-12）。

※光的比喻則比「世上的鹽」更進一步，闡明門徒不但是消極的在地上發揮作用像鹽，更要積極的影響世界像光。耶穌就是世上的光（《約》8:12），讓人從黑暗進入光明，門徒也有類似的責任，以自己的「好」行為讓世人知道光和暗的區別。進而讓人能認識神，並將榮耀歸給神。
