馬太福音5章17-32節
17 「莫想我來要廢掉律法和先知，我來不是要廢掉，乃是要成全。18 我實在告訴你們：就是到天地都廢去了，律法的一點一畫也不能廢去，都要成全。19 所以，無論何人廢掉這誡命中最小的一條，又教訓人這樣做，他在天國要稱為最小的；但無論何人遵行這誡命，又教訓人遵行，他在天國要稱為大的。20 我告訴你們：你們的義若不勝於文士和法利賽人的義，斷不能進天國。
莫想：不要想。也許當時有人以為耶穌的天國，是要開始一個新的制度。耶穌卻予以否認。

律法和先知：律法指的是摩西五經。先知指的是舊約其他的著作。換言之即是全部的舊約。

成全：是馬太對耶穌工作的認知―不只是消極順從，更是積極的成全（使之完全）。

最小的一條：猶太的律法師把干犯律法的罪分輕重。輕的如未納十分之一，重的如干犯安息日，褻瀆神，不行公義。耶穌卻認為律法沒有輕重，都須盡力遵守（成全）。

文士和法利賽人無法進天國：這句話不只是向門徒說的，也是向所有的人說的。文士和法利賽人是當時的宗教領袖，猶太人信仰生活的典範，他們的「義」（遵守律法、教導律法。解釋律法）遠非常人所及，他們不能進天國，誰能？耶穌否定文士、法利賽人進天國的可能，是因他們認為自己的教導可以讓人進入神的國；因為他們以為自己明白律。也正因如此而失去憂傷痛悔的心，以致與天國漸行漸遠（參本書4:17，《詩》51:16-17）。
※耶穌向門徒頒布了他所帶來的天國法則（八福），及門徒該有的生活態度後（世上的鹽，世上的光）後，轉而進入重建神律法的講述：天國的王來到不是要廢掉舊約的律法，乃是要使之更發揚光大，發揮出更大的影響力，真正改變世人的生命。首先要改變的是人對律法的態度，每一條都是重要的，不可以分輕重。其次是不要把人的教導和榜樣當作就是神律法的精髓，而是要真正的從心裡悔改，接受律法的教導，才可以進入天國。耶穌提到文士和法利賽人的義，也是為後面修正和補充律法觀念的六個教導（antitheses）做預備。

21 「你們聽見有吩咐古人的話說：『不可殺人』，又說：『凡殺人的難免受審判。』22 只是我告訴你們，凡向弟兄動怒的，難免受審判；凡罵弟兄是拉加的，難免公會的審斷；凡罵弟兄是魔利的，難免地獄的火。23 所以，你在祭壇上獻禮物的時候，若想起弟兄向你懷怨，24 就把禮物留在壇前，先去同弟兄和好，然後來獻禮物。25 你同告你的對頭還在路上，就趕緊與他和息，恐怕他把你送給審判官，審判官交付衙役，你就下在監裡了。26 我實在告訴你：若有一文錢沒有還清，你斷不能從那裡出來。
你們聽見…只是我告訴你們：對比的語法，並不是為否定，而是為了修正解釋和應用法則。

不可殺人：十誡中的第六誡（《出》20:13）。殺人指的是謀殺（自殺、教唆殺人），並不包括保護生命財產（《出》22:2）意外（《申》19:5），或被判死刑而造成的讓人致死的情況。

向弟兄動怒：生氣產生恨意，是殺人的動機（《約一》3:15）。

罵弟兄是拉加：拉加是亞蘭語頭腦空空的意思。以此用語稱呼他人是一種公開的侮辱，就是把對方的名字改為拉加。

罵弟兄是魔利：魔利是蠢貨的意思。也是一種侮辱人的語言。
地獄的火：在耶路撒冷西南偏西的一個山谷名叫欣嫩子谷（valley of the son of Hinnom），以色列人曾在此焚獻兒女給摩洛（《王下》23:10），在耶穌的時代那的已是耶路撒冷廢棄物的堆積處，整日有火燒著垃圾。有人稱那地為地獄的門。耶穌說地獄的火應是以此為喻。

與弟兄結怨：會阻礙獻祭的效果。理由是，在一個應該彼此相愛的團體中，卻有不合，甚至是怨恨在其中，敬拜神的活動不可能順利進行。

與對頭（仇人）的衝突：對頭可能是指外邦人（相對於猶太人）。耶穌認為門徒若與外邦人有衝突（這裡看似只財務上的），也需要尋求和好，讓福音的事工得以順利開展。

一文錢也要還清：要把問題徹底解決的意思。拖泥帶水無法把問題結清，後果就會持續糾纏。

※耶穌解釋律法和文是法利賽人以字面解釋不同。他強調的是要察驗心裡的動機。例如耶穌認為殺人不只是預謀奪其性命而已，只要是有仇恨，和污衊人格的方式對待弟兄（門徒之間的稱呼），就可視為殺人即遂。

※門徒之間要和好，與外人的衝突要解決。信徒的團體內部，與對外的關係都必須處於和諧的狀態，否則不容易推動宣教的工作。因此經營信徒團體內部的關係，與經營信徒團體與外在環境的關係是同等的重要。

27 「你們聽見有話說：『不可姦淫。』28 只是我告訴你們，凡看見婦女就動淫念的，這人心裡已經與她犯姦淫了。29 若是你的右眼叫你跌倒，就剜出來丟掉！寧可失去百體中的一體，不叫全身丟在地獄裡。30 若是右手叫你跌倒，就砍下來丟掉！寧可失去百體中的一體，不叫全身下入地獄。
不可姦淫：十誡的第七誡（《出》20:14）。姦淫表面上指夫妻之間彼此的背叛，在舊約更多是用來指以色列人離棄耶和華去拜偶像（《耶》3:8）。姦淫是大罪；因為破壞了神所定的關係而得罪了神（《詩》51:4）。犯姦淫的刑罰就是死亡（《利》20:10，《申》17:3-5）。
心裡動淫念：不是維持表面的關係，乃是全人內外都要在關係的裡面。

寧失百體中的一體：以色列人對神關係的失敗，是從眼睛開始（《結》6:9）。而帶來的結果是國破家亡，宛如地獄般的生活，最後的結果可能也是進入真正的地獄。所以耶穌警告門徒，寧失右眼、右手（有能力的），得以保存其他部分的身體不落入地獄。
※男女關係的混亂，和是人與神之間關係的混亂，在神看都是絕對不允許的，所以必以死刑伺候。但耶穌所在乎的不只是表面的關係，還更深入到內心（《申》6:5）；因為只有全心全意維繫這些關係才不會重蹈過去以色列人的覆轍。
31 又有話說：『人若休妻，就當給她休書。』32 只是我告訴你們，凡休妻的，若不是為淫亂的緣故，就是叫她做淫婦了；人若娶這被休的婦人，也是犯姦淫了。
休妻：離婚證明。參《申》24:1-4。摩西律法准許離婚，原是為1. 保護婚姻的神聖。2. 保護妻子不被丈夫隨意拋棄。3. 給予離異之妻證明，她並非因犯淫亂或私下逃家。後來這給休書的範例，被擴大解釋為丈夫的特權―只要給妻子休書，就可以把她休了。
※耶穌認為夫妻的關係應該是永久的關係，就像人與神之間的關係一樣。起初神設立婚姻的目的並不是要二人分開（《創》2:24），更是神所恨惡的（《瑪》2:16）。既然如此，以任何非淫亂的緣故與妻子離異都不合神起初的心意，不但不應鼓勵，還要禁止。

※耶穌在可以休妻的例外上提到的「淫亂」，原意為「對婚姻的不忠誠」，並不一定是指肉體的淫亂，還包括任何破壞婚姻和諧的意圖或行為。換言之，如果婚姻中的一方（在此指妻子）已經不願保持對婚姻的忠誠，並有意無意地想要破壞婚姻的關係。在另一方（丈夫）而言就可以給予休書讓其離去。如女方無此意，就不可以休她。這樣做是為了保護婚姻中無辜的一方，也讓婚姻的約定可以維持聖潔。
