馬太福音5章32-48節
33 「你們又聽見有吩咐古人的話說：『不可背誓，所起的誓總要向主謹守。』34 只是我告訴你們，什麼誓都不可起。不可指著天起誓，因為天是神的座位；35 不可指著地起誓，因為地是他的腳凳；也不可指著耶路撒冷起誓，因為耶路撒冷是大君的京城；36 又不可指著你的頭起誓，因為你不能使一根頭髮變黑變白了。37 你們的話，是就說是，不是就說不是；若再多說，就是出於那惡者。
起誓：是一種向對方保證以取得對方信任的表達方式。最早出現在《創》9:9-17，神以向人立約的方式呈現。在摩西律法中，以  神之名起誓（《民》30:2），或許願（《申》23:21），都是不可違背，或遲延兌現的。
指著…起誓：原來起誓必須指著可提供保證的東西，也就是需要以某樣可以保證誓約實現的做背書，當然最好就是指著神了。但是人不敢指著神起誓，就改以指著次要的：天、地、聖城…，其實這也暴露了起誓者的心虛，也就是說這種誓願可能不是真的，因為不是指著那永不改變的神起的，這樣的誓不起也罷。

若再多說，就是出於那惡者：若再多說，是指想要說服對方的努力。惡者指魔鬼，是說謊者的父（《約》8:44）。

※人生在世往往有許多身不由己的狀況，可能不是我們隨口說說，他人就可以諒解的（參《林後》1:17-19，2:1）。不過如果想要以發誓的方式獲取他人的信任，可能要付的代價更大（《雅》5:12）。耶穌禁止門徒起誓；因為如果誓的內容牽涉到神自己，或是和祂有關聯的事物（其實萬物都是祂造的，怎麼會和祂無關呢），希望藉著把自己的話和神或與祂相關的事物綁在一起，期待藉以說服他人相信，不如就說實話（是就說是，不是就說不是）。若是單單地陳述事實，起誓這件事就是多餘的，人也不需要費盡心思尋找背書的了。陳述事實，也不需要以任何方式強化所說的內容，以取信對方；因為這也有可能把假信息滲入其中，欺騙了對方。耶穌認為這無異是給魔鬼有可趁之機。總之，誠實為上策。

38 「你們聽見有話說：『以眼還眼，以牙還牙。』39 只是我告訴你們，不要與惡人作對。有人打你的右臉，連左臉也轉過來由他打；40 有人想要告你，要拿你的裡衣，連外衣也由他拿去；41 有人強逼你走一里路，你就同他走二里。42 有求你的，就給他；有向你借貸的，不可推辭。
以眼還眼，以牙還牙：是律法中警告百姓若傷害他人權益，就要付上相對等的代價的報復性法條（《出》21:23-25，《申》19:20-21）。根據此律，受害者或其親屬可以對加害者施以他所造成的同樣傷害。這樣的規矩是公平的；因為一報還一報。但是卻缺乏憐憫，特別對那些無犯罪意圖卻造成傷害的人。尤有甚者，可能會造成冤冤相報的惡性循環。所以在摩西的律法裡，這類報復性的罰則，必須經過相關的審理機構認定後才可以執行（《申》19:15-21）。而更好的處理原則，就是不要進行報復，讓神來主持公道（《箴》20:22）。
不要與惡人作對：惡人橫行，可能是在羅馬統治下的巴勒斯坦當地的景況；因為猶太人不能以摩西的律法來治理，也無權對摩西律法認定的惡人進行制裁。有人會想，可以用私刑對付他們嗎，特別是那些依附羅馬政權作威作福的猶太叛徒。
打你的右臉：被人羞辱尊嚴掃地的待遇。指社會地位的不對等。

想要告你：被人以法律（羅馬的）訴訟，奪取財產的處境。指法律地位的不對等。

強逼走一里路：羅馬的軍隊有權利強迫被統治者的人民提供免費的勞役。比如，構築工事、搬運糧草器械、替士兵背行李（走一里路）…。指政治軍事地位的不對等。
有求你的…借貸的：這些人借了是不會還的。還要借給他們嗎？答案肯定的。原因是基於對窮人的憐憫。若是詐騙集團，要另當別論。
※耶穌要門徒採取比報復性公平更高的標準，來面對當時公平正義已極度傾斜的社會，而不僅僅以猶太人習以為常的摩西律法來相對應。摩西的律法固然是公義的，也有相當的輔助機制（審判官的制度），可以實現人心所尋求的公平。但是在面對已經淪為羅馬殖民地的巴勒斯坦複雜的社會面向時，這些舊約的律法非但無法執行，還會落入與羅馬政權衝突的困境。耶穌希望門徒對當時看似不公的社會現象顯出更大的寬容，並且願意自卑，成為僕人的樣子，不但不抵擋原有的不公，還更更謙卑地擴大忍受的範圍，讓那些不公不義之輩，找不到攻擊的著力點，從而讓獲取更大的空間以宣揚天國的福音。

43 「你們聽見有話說：『當愛你的鄰舍，恨你的仇敵。』44 只是我告訴你們，要愛你們的仇敵，為那逼迫你們的禱告，45 這樣就可以做你們天父的兒子，因為他叫日頭照好人也照歹人，降雨給義人也給不義的人。46 你們若單愛那愛你們的人，有什麼賞賜呢？就是稅吏不也是這樣行嗎？47 你們若單請你弟兄的安，比人有什麼長處呢？就是外邦人不也是這樣行嗎？ 
當愛你的鄰舍，恨你的仇敵：摩西的律法不但是要愛人如己（《利》19:17），也要愛仇人（《出》23:4-5）。鄰舍，很容易理解是指同為猶太人的社群。仇敵當然是指猶太社群以外的族群，尤其是羅馬人。
※至於「恨你的仇敵」說法是怎麼來的？《詩》5:4-5也許可以給我們提供一些參考；恨仇敵原來的概念應該是「恨神所恨的」，可是漸漸的演變為我們可以恨與我們為敵的人，也就是當時的羅馬人，或是與羅馬掛勾欺壓自己同胞的人。
天父的兒子（女）：如果神就是愛（《約一》4:8），神也愛世上的人（《約》3:16），被稱為天父兒女的真以色列人，就必須繼承神愛的本質，像神一樣地去愛所有世上的人；所以要愛仇敵，為逼迫者禱告。

※耶穌要他的門徒以神的愛去愛所有的人。這種愛的對象沒有鄰舍與仇敵之分，沒有好人與歹人之分，沒有義人與不義之分。在神的眼中，一切祂所造的都是可以被愛的。只是人把他們分為鄰舍、仇敵，形成對立的群體。當天父的兒女（被呼召的門徒）願意照著天父的旨意去行，就使天國實現在人間。而願意照天父旨意（《約》13:34-35）去行的，不但證明自己是耶穌的門徒，也要被稱為耶穌的弟兄姊妹（《太》12:46-50），讓自己成為神的兒女。
48 所以你們要完全，像你們的天父完全一樣。
完全：指愛的完全。

※追求像天父一樣完全的愛，是每個被呼召門徒的人生目標。耶穌以此作為以上六項他向門徒澄清，並重新定義的舊約命令，目的就是要門徒調整錯誤的人生價值觀與方向，不再以利己為成為做門徒的目標，反而要虛己利他，以神的愛來關照世人，這樣顯明神愛的福音才有可能被傳開；而接受這樣福音的人才能真正得救，進入天國。
