馬太福音7章1-12節
1 「你們不要論斷人，免得你們被論斷。2 因為你們怎樣論斷人，也必怎樣被論斷；你們用什麼量器量給人，也必用什麼量器量給你們。3 為什麼看見你弟兄眼中有刺，卻不想自己眼中有梁木呢？4 你自己眼中有梁木，怎能對你弟兄說『容我去掉你眼中的刺』呢？5 你這假冒為善的人！先去掉自己眼中的梁木，然後才能看得清楚，去掉你弟兄眼中的刺。
論斷：分析、判斷；譴責、斷定。用於前者，是人當盡的本分。在《約一》4:1，「試驗」那些靈，或是我們判斷世事的能力（《路》7:43）。後者則是神的權柄（《詩》7:6-11，《雅》4:12）。
你這假冒為善的人：單數型，針對的是門徒中的（某？）個人。

※在本書6章耶穌針對假冒為善的施捨、禱告、禁食等的評論，也許會讓門徒以為自己有「論斷」他人的權利。所以耶穌對論斷做出教導。
※論斷之所以要謹慎為之，一是因為「怎樣論斷，必要怎樣被論斷」（2上）。我們論斷的方式、規範，會被用來論斷我們自己（3）。二是因為自己眼中有梁木。眼中有梁木（大）怎能除去他人眼中的刺（小）。當我們論斷人的時候，如果不是自己都沒有過犯，那就沒有資格論斷。論斷者的本質「假冒為善」，和被論斷者的本質（也是假冒為善）是一樣的；所以要先除去自己「眼中的梁木」才能看得清楚。
※要避免成為論斷的（憑己見批評、怪責）人，首先要從除去自己眼中的梁木（成見、偏見）開始―眼中有梁木卻想要除掉別人眼中的刺是假冒為善的特徵。以開闊的心胸接受各種不同的意見，從而分析判斷其中的真偽，拉近彼此的差距。其次是不要自訂的標準衡量他人的言行，免得自己落入按自訂標準被論斷的困境。但是該要做判斷或抉擇的時候，我們還是要照這些標準行。

6 「不要把聖物給狗，也不要把你們的珍珠丟在豬前，恐怕牠踐踏了珍珠，轉過來咬你們。
聖物：屬神的物。在這裡有可能是指福音。

狗：不潔的動物，常成群覓食，又有攻擊性，不但攻擊人，也彼此攻擊（《詩》59:6）。

豬：不潔的動物。在當時豬可能是被放養（參《太》8:28-34）。雖然是猶太人認為不潔不可吃，但對外邦人（非猶太人）而言，卻是非常重要的食物。
※狗和豬，在此地是種隱喻，暗指某些不配蒙恩的人，不接受福音（聖物）還會反過來攻擊（傳）福音（的人）。做門徒的要培養分析（論斷）、判斷（論斷）的能力。看來耶穌要門徒傳福音時要有智慧，要針對不同的人，根據判斷採取差異的方法。特別對那些拒絕福音的，要更加小心；因為他們不但會拒絕，還會攻擊。
※什麼時候該或不該論斷，不但要視實際狀況判斷，還要自我省察，看這種論斷是出於何種心態。對門徒而言，我們所做的任何的舉動都應該是造就成全他人；但是也不可忽略眼前的危險，適度的保護自己（《太》10:16）。雖然我們不能把聖物給狗，福音卻仍然神給全人類的禮物，有機會還是要傳（《林前》9:20-23）。

7 「你們祈求，就給你們；尋找，就尋見；叩門，就給你們開門。8 因為凡祈求的，就得著；尋找的，就尋見；叩門的，就給他開門。9 你們中間誰有兒子求餅，反給他石頭呢？10 求魚，反給他蛇呢？11 你們雖然不好，尚且知道拿好東西給兒女，何況你們在天上的父，豈不更把好東西給求他的人嗎？
祈求：禱告。祈求、叩門也是隱喻禱告。基於自身需要而持續不斷，希望得到滿足的禱告，會讓我們回到神面前，盼望得著從他而來的賞賜。
※相對於拒絕的人，那些有強烈的意願接受的，就會得到正面的回應：祈求，就給（得著）；叩門，就開門（得以進入）。在這裡耶穌用猶太拉比常用的以小論大（見微知著），或所謂不容置疑（a fortiori）的論證手法：用地上兒女向父親（聽道的人）求餅的比喻，襯以地上的父和天上的父之間的本質和能力上的反差（有限對無限），推論出這些願意持續不斷向天父求的，一定會得到他們所願意得著的（福音）。但是人需要堅持對神的信任，否則可能一無所獲：「人非有信，就不能得神的喜悅；因為到神面前來的人必須信有神，且信他賞賜那尋求他的人。」（《來》11:6）。
※在7-11經文裡，「求」（人因需要而向神採取的行動）與「給」（神對祈求者的回應）成對的出現，直到11處的「（天父）豈不更把好東西『給』『求』他的人」高峰結束。耶穌的重點是神一定會「給」「求」他的人。至於把什麼給求的人？不一定是求的人想要的，而是神認為最合適的（11，另參《路》11:13）。
※在這裡，求（持續地）就會蒙應允（神會給）的說法與6:33「先求他的國和他的義，這些東西（吃、喝、穿）都要加給你們」本質上無衝突。為自己的需要祈求是可以的，但是不要憂慮；因為主知道我們的需要。雖然如此我們可以把缺乏的感覺告訴神：應當一無掛慮，只要凡事藉著禱告、祈求，和感謝，將你們所要的告訴神（《腓》4:6）。卻也要接受神的安排：神所賜、出人意外的平安必在基督耶穌裡保守你們的心懷意念（《腓》4:7）。有人認為照字義來說，這裡的求、尋找、叩門如果是出於信心，就一定會得著（不管所求的是什麼）。這種說法有違耶穌完整教訓的實意；因為本段（5-7章）主要的內容是關於天國的，不是地上的國（世界），如果我們把地上的強烈需要（可能是慾望）代入經文應用，顯然是不恰當的。況且如果我們相信神會供應我們的需用（6:6，6:32-33），這種對個人所需強烈有持續的禱告是否有必要，值得商榷。
※禱告（祈求、尋找、叩門）蒙應允，一直是信徒內心深處的盼望。尋找禱告蒙應允的方法（其實可能是沒有的）常占據了信徒生命中大部分的時間；但是我們能否退一步想，停止努力說不定也是一種蒙恩的方法（《詩》46:10，《賽》30:15）。
12 所以，無論何事，你們願意人怎樣待你們，你們也要怎樣待人，因為這就是律法和先知的道理。
律法和先知的道理：指舊約的誡命，也就是摩西的律法，總結而成的精義。
※耶穌把他要來成全的律法（5:17-20），總結為「己所欲，施於人」，成為門徒在世生活的不變法則。在世界各地也都有類似的說法，顯然這是一個放諸四海皆準的「金律」。也是神給我們極大的恩典：我們可以藉著對待人，得著我們所盼望的對待。
※在生活中應用耶穌的教訓，必須在看似矛盾的教訓中找到平衡點。
